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CAUTION: Before using the chain saw, please read this manual carefully to understand the proper use of your unit.
Keep this manual handy.

Safety First
Instructions contained in warnings must be taken into consideration to prevent possible serious bodily injury ,and for this
reason you are requested to read all such instructions carefully and follow them without fail.

Instructions contained in warnings within this manual marked with a symbol concern critical points which must be taken into
consideration to prevent possible serious bodily injury ,and for this reason you are requested to read all such instructions
carefully and follow them without fail.

Main parts (A1/A2/A3) 7. Throttle lever Warning Labels on the machine (A4)

1. Front guard 8. Engine switch From left to right:

2. Starter knob 9. Fuel tank Read owner’s manual before operating this machine.
3. Air cleaner 10. Oil tank Hold the chain saw with both hands.

4. Choke knob 11. Left handle Wear appropriate protective clothing.

5. Throttle interlock 12. Saw chain Warning/Attention.

6. Right handle 13. Guide bar Wear head, eye and hearing protection.

Warning! Kickback is dangerous.
Wear protective gloves.

Important: If warning stickers peel off or become soiled and impossible to read ,you should contact the dealer from which
you purchased the product to order new seals and affix the new seal(s) in the required location(s).

Warning: Never modify the product. We will not warrant the machine if you use the modified product or do not follow the
proper use described in the manual.

Symbols on the machine (A5)

For safe operation and maintenance symbols are carved inrelief on thesmachine.
a. The port to refuel the gasoline-engine oil mix.

Position : Fuel tank cap.

b. The port to refuel the chain oil.

Position : Qil cap.

c. The indication regarding the switch.

Flipping the engine switch to the “O” (STOP) direction ,the engine stops. Position : rear-left or the unit.
d. The indication regarding the choke.

Pulling out the choke knob, the choke closes.

Position : rear-right of the unit.

e. The indication regarding the chain oil adjuster nut.

“MIN” direction —the oil flow decrease.

“MAX” direction — the oil flow increase.

Position : Bottom of the clutch side.

f. The position of the H-needle.

The position of the L-needle.

The position of the idle adjusting screw.

Position :rear-left of the unit.

Safety Precautions

Before using the machine

a. Read this owner’s manual carefully to understand how to operate this unit properly.

b. You should never use the product when under the influence of alcohol,when suffering from exhaustion or lack of sleep,
when suffering from drowsiness as as a result of having taken cold medicine ,or at any other time when a possibility exists
that your judgment might be impaired or that you might not be able to operate the machine properly and in a safe manner .
c. Avoid running the engine indoors .The exhaust gases contain harmful carbon monoxide.

d. Never use the product under circumstances like those described below :
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1. When the ground is slippery or when other conditions exist which might make it not possible to maintain a steady posture .
2. At night ,at times of heavy fog ,or at any other times when you field of vision might be limited and it would be difficult to
gain a clear view of the area.

3. During rain storms ,during lightning storms ,at times of strong or gale-force winds ,or at any other times when weather
conditions might make it unsafe to use this product.

e. When using this product for the first time ,before beginning actual work ,learn to handling it from skilled worker .

f. Lack of sleep ,tiredness,or physical exhaustion results in lower attention spans ,and this in turn leads to accidents and injury.
Limit the amount of time of using the machine continuously to somewhere around 10 minutes per session ,and take 10-20
minutes of rest between work sessions . Also try to keep the total amount of work performed in a single day under 2 hours or
less.

g. Be sure to keep this manual handy so that you may refer to it later whenever any questions arise .

h. Always be sure to include this manual when selling ,lending ,or otherwise transferring the ownership of this product .

i. Never allow children or anyone unable to fully understand the directions given in this manual to use this product.

Working Gear And Clothing

a. When using the product, you should wear proper clothing and protective equipment:
¢ Helmet

e Protection goggles or face protector

e  Thick work gloves

e Non-slip sole work boots

e  Ear protectors

b. And you should carry with you:

1. Attached tools and files.

2. Properly reserved fuel and chain oil.

3. Things to notify your working area (Rope ,Warning signs)

4. Whistle (for collaboration or emergency)

5. Hatchet or saw (for removal of obstacles)

c. Never use the product when wearing pants with loose cuffs, when wearing sandals, or when barefoot.

Warnings considering handling of fuel

a. The engine of this product is designed to run on a mixed fuel which'contains highly flammable gasoline. Never store cans of
fuel or refill the fuel tank in any place where there is a boiler, stove, wood fire, electrical sparks, welding sparks, or any other
source of heat or fire which might ignite the fuel.

b. Smoking while operating the product or refilling its fuel tank’is’extremely/dangerous. Always be sure to keep lit cigarettes
away from the product at all times.

c. When refilling the tank always turn off the engine first and take a carefullook around.to make sure that there are no sparks
or open flames anywhere nearby before refuelling.

d. If any fuel spillage occurs during refuelling, use a dry rag to wipe up spills’before turning the.engine back on again.

e. After refuelling, screw the fuel cap back tightly onto the fuel tank and then carry theproduct to a spot 3m or more away
from where it was refuelled before turning on the engine.

Before Starting Engine

Check working place, the cutting object and cutting direction. if there is obstacle, remove it. Never start cutting until you have
a clear work area, secure footing and a planned retreat path from the falling tree.

Use caution and keep bystanders and animals out of the working area whose diameter is 2.5 times of cutting object.

Inspect the machine for worn, loose, or damaged parts. Never operate the machine that is damaged, improperly adjusted,

or is not completely and securely assembled. Make sure that the saw chain stops moving when the throttle control trigger is
released.

When starting the engine

Always hold the machine firmly with both hands when the engine is running. Use a firm grip with thumb and fingers encircling
the handles.

Keep all parts of your body away from the machine when the engine is running.

Before starting the engine ,make sure the saw chain is not contacting anything.
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Additional warnings

Keep the handles dry, clean and free of oil or fuel mixture.

Never touch the muffler, spark plug or other metallic parts of the engine while the engine is in operation or immediately
after stopping the engine. Doing so could result in serious burns or electrical shock.

Use extreme caution when cutting small size brush and saplings because slender material may catch the saw chain and be
whipped toward you or pull you off balance.

When cutting a limb that is under tension, be alert for spring back so that you will not be struck when the tension in the
wood fibres is released.

Check the tree for dead branches that could fall during the felling operation.

Always turn off the engine before setting it down .

Kickback safety precautions for chain saw users

Warning: Kickback may occur when the nose or tip of the guide bar touches an object, or when the wood closes in and
pinches the saw chain in the cut. Tip contact in some cases may cause a lighting fast revers reaction, kicking the guide bar up
and back towards the operator. Pinching the saw chain along the top of the guide bar may push the guide bar rapidly back
towards the operator. Either of these reactions may cause you to lose control of the saw which could result in serious person-
al injury.

Do not rely exclusively on the safety:devices built into your saw. As a chain saw user you should take several steps to keep
cutting jobs free from accident or injury.

(1) With a basic understanding of kickbackyou can reduce or eliminate the element of surprise. Sudden surprise contributes
to accidents.

(2) Keep a good grip on the saw with bothrhands; the right hand on the rear handle, and the left hand on the front handle,
when the engine is running. Use a firm grip with thumbs and fingers encircling the chain saw handles. A firm grip will help you
reduce kickback and maintain control of the saw.

(3) Make certain that the area in which you arecuttingiis'free from obstructions. Do not let the nose of the guide bar contact
a log, branch, or any other obstruction which could be hit while you are operating the saw.

(4) Cut a high engine speeds.

(5) Do not overreach or cut above shoulder height.

(6) Follow manufacturers sharpening and maintenance instructions for saw chain.

(7) Only use replacement bar and chains specified by the manufactureror the equivalent.

Maintenance

In order to maintain your product in proper working order, perform’the maintenance and checking operations described in
the manual at regular intervals.

Always be sure to turn off the engine before performing any maintenance or'checkingprocedures.

Warning: The metallic parts reach high temperatures immediately after stopping the engine:
Leave all maintenance other than the items listed in the owner’s manual to your competent servicing dealer.

Transportation
Always carry the unit with the engine stopped, the guide bar covered with the protectorto'the rare, and muffler away from
you body.

Installing guide bar and saw chain

Open the box and install the guide bar and the saw chain on the power unit as follows:

Warning: The saw chain has very sharp edges. Use thick protective gloves for safety.

1. Pull the guard towards the front handle to check that the chain brake is not on.

2. Loosen the nuts and remove the chain cover.

3. Install the attached spike to the power unit.

4. Gear the chain to the sprocket and, while fitting the saw chain around the guide bar, mount the guide bar to the power unit.
Adjust the position of chain tensioner nut on the chain cover to the lower hold of the guide bar (F1).

(1) Tensioner nut

(2) Chain cover

Note: Pay attention to the correct direction of the saw chain (F2).
(1) Moving direction
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5. Fit the chain cover to the power unit and fasten the nuts to finger tightness.

6. While holding up the tip of the bar, adjust the chain tension by turning the tensioner screw until the tie straps just touch
the bottom side of the bar rail (F3).

7. Tighten the nuts securely with the bar tip held up (12-15N.m). Then check the chain for smooth rotation and proper ten-
sion while moving it by hand. If necessary, readjust with the chain cover loose.

8. Tighten the tensioner screw.

(1) Loosen

(2) Tighten

(3) Tensioner screw

Note: A new chain will expand its length in the beginning of use. Check and read just the tension frequently as a loose chain
can easily derail or cause rapid wear of itself and the guide bar.

Fuel And Chain Oil

Warning: Gasoline is very flammable. Avoid smoking or bringing any flame or sparks near fuel.
Wipe up all spills before starting the engine.

Make sure to stop the engine and allow it cool before starting the engine.

Keep open flames away from the area where fuel is handled or stored.

Important: Never use oil for 4 cycle engine use or water cooled 2-cycle engine.

Never use fuel with no oil (raw gasoline):

Never use fuel laced with water.

Mixed fuel which have been left unused forperiod of one month or more may clog the carburettor or result in the engine
failing to operate properly. Put remained fuelinto an air-tight container and keep it in the dark and cool room.

Please ask for “mixed gasoline for air-cooled 2-cycle engines” at your nearest gas station, or use fuel made by putting unlead-
ed 95 octane gasoline and air-cooled 2-cycle special engine oil into a mixing container in accordance with the following ratios
and then shaking to mix well.

Mixing ratios:
Use a special type 2-cycle oil (30ml of oil for each 1L of unleaded gasoline 95).

Chain oil lube
Use an appropriate chainsaw chain lube.
Note: Do not use wasted or regenerated oil that can cause damageto the oil pump.

Main operation
Warning: It is very dangerous to run a chain saw that mounts broken parts. of lack any-parts. Before starting engine, make
sure that all the parts including bar and chain are installed properly.

Starting Engine

1. Fill fuel and chain oil tanks respectively, and tighten the caps securely (F7).
2. Put the switch to “I” position (F8).

3. Pull out the choke knob to the closed position (F9).

1) Chain oil

2) Fuel

3) Switch* not included in all models

4) Choke knob

—_— e~~~ —

Note: When restarting immediately after stopping the engine, leave the choke knob at the open position.

4. While holding the saw unit securely on the ground, pull the starter rope vigorously (F10).

Warning: Do not start the engine while hanging the chain saw with a hand. The saw chain may touch your body. It is very
dangerous.

5. When engine has ignited first, pull the throttle lever slightly to return the choke knob to the open position and pull the
starter again to start the engine.

6. Allow the engine to warm up with throttle lever pulled slightly.

*At once pulling throttle lever out ,the choke knob is automatically returned to the operating position (not included in all
models).

Warning: Keep clear of the saw chain as it will start rotating upon starting of engine.
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Checking oil supply

Warning: Make sure to set up the bar and the chain when checking the oil supply. If not, the rotating parts may be exposed. It
is very dangerous.

After starting the engine, run the chain at medium speed and see if chain oil is scattered off as shown in the figure (F12).
(1) Chain oil

The chain oil flow can be changed by inserting a screwdriver in the hole on bottom of the clutch side . Adjust according to
your work conditions (F13).

(1) Adjuster

Note: The oil tank should become nearly empty by the time fuel is used up. Be sure to refill the oil tank every time when
refuelling the unit.

Adjusting the carburettor (F14)

The carburettor on your unit has been factory adjusted, but may require fine tuning due to the change in operating condi-
tions.

Before adjusting the carburettor ,make sure that provided are clean air/fuel filters and fresh, properly mixed fuel.

When adjusting, take the following'steps :

Note: Be sure to adjust the carburettor with the bar chain attached.

1. Stop engine and screw in both H and'L needles until they stop. Never force. Then set them back the initial number of turns
as shown below.

4500 5200
H Needle 1+3/8 1+3/8
L Needle 11/4+1/4 11/2+1/4

2. Start engine and allow it to warm up at half-throttle.

3. Turn L needle slowly clockwise to find a position where idling speed is maximum, then set the needle back a quarter (1/4)
turn counter-clockwise.

4. Turn idle adjusting screw (T) counter-clockwise to that saw chain does not turn. If idling speed is too slow, turn the screw
clockwise.

5. Make a test cut and adjust the H needle for a best cutting power, not for.maximum speed.

(1) Lneedle  (3) Idle adjusting screw
(2) H needle

Carburettor anti-freeze mechanism

Operating the chain saw in temperatures of 0-5 °C at time of high humidity may/result in ice forming within the carburettor,
and this in turn may cause the output power of engine to fail to operate smaothly.

This product has accordingly been designed with a ventilation hatch the back of the aircleaner cover to allow warm air to be
supplied to the engine and to thereby prevent icing from occurring.

Under normal circumstances the product should be used in normal operating mode,“i.es.in‘the model to which it is set at the
time of shipment. However when the possibility exists that icing may occur, the unit should,be set to operate in anti-freeze
mode before use.

Warning: Continuing to use the product in the anti-freeze model even when temperatures have risen and returned to normal
may result in the engine failing to start properly or in the engine failing to operate at its normal speed, and for this reason you
should always be sure to return the unit to normal operating model if there is no danger of icing occurring.

How to switch between operating modes (F16)

1. Flip the engine switch to turn off the engine.

2. Remove the air cleaner cover and remove the screen on the back of the air cleaner cover.

3. Reattach the screen right side left so as to the anti-icing plate is on the right. Reinstall the cover.
(1) Air cleaner cover

(2) Anti-icing plate

(3) Screw

(4) Normal operating mode

(5) Anti-freeze mode

(6) Screen
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Warning: Continuing to use the product in the anti-freeze mode even when temperatures have risen and returned to normal
may result in the engine failing to start properly or in the engine failing to operate at its normal speed, and for this reason you
should always be sure to return the unit to normal operating mode if there is no danger of icing occurring.

Note: When using the unit at times when it is snowing. We recommend that you also use a snow protector effective in pre-
venting the air filter from freezing (F17). (1) Snow protector (not included).

Chain Brake (F18)

This brake can be operated manually with front guard turned down to guide bar.

To release brake ,pull up the front guard toward the front handle till “Click” sound is heard.
(1) Break (Front guard)

(2) Released

(3) Operated

Caution: Be sure to confirm brake operation on the daily inspection.

In case the brake is not effective, ask expert inspection and repairing.

The engine, if being kept rotated at high speed with the brake engaged the clutch, causing a trouble.

When the brake is operated while in operation, immediately release your fingers from the throttle lever and keep the engine
idling.

Stopping engine

1. Release the throttle level to‘allow the €ngine idling for a few minutes.

2. Put the switch to the “O” (STOP) position (F20).

(1) Switch

Sawing

Warning: Before proceeding to your job, read “Safety Precautions” section. It is recommended to first practice sawing easy
logs. This also helps you get accustomed to your unit.

Always follow they safety regulations. The chain saw must only be used for cutting wood. It is forbidden to cut other types
of material. Vibrations and kickback vary with different.materials and the requirements of the safety regulations would not
be respected. Do not use the chain saw as a lever for lifting, moving.or splitting objects. Do not lock it over fixed stands. It is
forbidden to hitch tools or applications to the PT.O that are/not specified by the manufacturer.

It is not necessary to force the saw into the cut. Apply only light pressure while running the engine at full throttle.

When the saw chain is caught in the cut, do not attempt to pull'it out by force, but use a wedge or a lever to open the way.

Guard against kickback (F21)

It is extremely important that the chain brake be checked for proper operation before each use and that the chain be sharp in
order to maintain the kickback safety level of this saw. Removal of the safety devices, inadequate maintenance, or incorrect
replacement of the bar of chain may increase the risk to serious personalinjury due to'kickback.

Warning: Do not use an unstable foothold or ladder.
Do not overreach.

Do not cut above shoulder height.

Always use your both hands to grip the saw.

Maintenance
Warning: Before cleaning, inspection or repairing your unit, make sure that engine has stopped and is cool.
Disconnect the spark plug to prevent accidental starting.

Mantenance after each use

1. Air filter

Dust on the cleaner surface can be removed by tapping a corner of the cleaner against a hard surface. To clean dirt in the
meshes, split the cleaner into halves and brush in gasoline. When using compressed air, blow from the inside (F27).

To assemble the cleaner halves ,press the rim until it clicks.

Note: When installing the main filter, make sure that the grooves on the filter edge are correctly fit with the projections on
the cylinder cover.

2. Oiling port

Dismount the guide bar and check the oiling port for clogging (F28).
(1) Oiling port
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3. Guide bar

When the guide bar is dismounted, remove sawdust in the bar groove and oiling port (F29).
Grease the nose sprocket from the feeding port on the tip of the bar (F30).

(1) Oiling port

(2) Grease Port

(3) Sprocket

4. Others
Check for fuel leakage and loose fastenings and damage to major parts, especially handle joints and guide bar mounting. If
any defects are found, make sure to have them repaired before operating again.

Periodical service points

1. Cylinder fins

Dust clogging between the cylinder fins will cause overheating of the engine. Periodically check and clean the cylinder fins
after removing the air cleaner and the cylinder cover. When installing the cylinder cover, make sure that switch wires and
grommets are positioned correctly in place (F31).

Note: Be sure to block the air intake hold.

2. Fuel filter

(a) Using a wire hook ,take out.the filter from the filler port (F32).

(1) Fuel filter

(b) Disassemble the filter and wash with gasoline, or replace with new one if needed.

3. Oil tank

With a wire hook, take out the oil filter through the filler port and clean in gasoline. When putting the filter back into the tank,
make sure that it comes to the front right corner. Also clean off dirt in the tank (F33).

(2) Oil filter

4. Spark plug (F34)
Clean the electrodes with a wire brush and reset the gap to/0.6~0.7mm as necessary.

5. Sprocket (F35)
Check for cracks and for excessive wear interfering with the chain drive. If the wearing it found obviously, replace it with new
one. Never fit a new chain on the worn sprocket, or a worn chain.on'a new sprocket.

6. Front and rear dampers
Replace if adhered part is peeled or crack is observed on the rubber part.

Maintenance of saw chain and guide bar

Saw chain

Warning: It is very important for smooth and safe operation to keep the cutters always sharp'.
Your cutters need to be sharpened when:

Sawdust becomes powder-like.

You need extra force to saw in.

The cut way does not go straight.

Vibration increases.

Fuel consumption increases.

Warning: Be sure to wear safety gloves.

Guide bar

Reverse the bar occasionally to prevent partial wear.

The bar rail should always be a square .

Check for wear of the bar rail.

Apply a ruler to the bar and the outside of a cutter.

If a gap is observed between them, the rail is normal. Otherwise, the bar rail is worn.
Such a bar needs to be corrected or replaced (F39).
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Troubleshooting
Case 1. Starting failure
Make sure the icing prevention system is not working.

Check fuel for water or substandard mixture.

Replace with proper fuel.

Check for engine flooding.

Remove and dry the spark plug.

Then pull the starter again with no choke.

Check the spark.

Replace with a new plug.

oyl

Case 2. Lack of power / Poor acceleration / Rough id

ling.

Check fuel for water or substandard mixture.

Replace with proper fuel.

Check air filter and fuel filter for clogging.

Clean.

Check carburettor for inadequate adjustment.

Replace speed needles.

Case 3. Oil does not come out

Check oil for substandard quality.

Check oil passage and ports for clogging

Replace.

Clean.

Vry

When your unit seems to need further service, please consult with our service shop in.your area.

Technical Data

bar and chain)

Model PC4600 | PC5600 | PC6700
Displacement 45cc 50cc 56.3cc
Power 2.45hp | 2.6hp 3.8hp
Engine 2-stroke [ 2-stroke | 2-stroke
Guide bar length | 45cm 50cm 55cm
cranines [0 [0, o
No load speed 3600rpm | 3600rpm | 3600rpm
Carving/sprocket | Yes Yes Yes
Pruning No No No
Lubrication system| Yes Yes Yes
Weight (without 46kg 5 ke 6.7 kg

12

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and
technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the
performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of
the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufac-
turer's product line with similar features and may not be included in the product you just
acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair,
inspection, repair or replacement work, including maintenance and special adjustments,
must only be carried out by technicians of the authorized service department of the
manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product
with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or
death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and
damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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ATTENZIONE: Prima di utilizzare la motosega, leggere attentamente il presente manuale per comprendere I'uso
corretto dell'unita. Tenere questo manuale a portata di mano.

La sicurezza prima di tutto

Le istruzioni contenute nelle avvertenze devono essere tenute in considerazione per evitare gravi lesioni fisiche; per
questo motivo si richiede di leggere attentamente tutte le istruzioni e di seguirle scrupolosamente.

Le istruzioni contenute nelle avvertenze del presente manuale, contrassegnate da un simbolo, riguardano punti critici che
devono essere presi in considerazione per evitare gravi lesioni personali; per questo motivo si invita a leggere attentamente
tutte le istruzioni e a seguirle scrupolosamente.

Parti principali (A1/A2/A3) Etichette di avvertenza sulla macchina (A4)

1. Protezione anteriore 7. Leva dell'acceleratore Da sinistra a destra:

2. Manopola di avviamento 8. Interruttore del motore Leggere il manuale d'uso prima di utilizzare questa macchina.
3. Pulitore dell'aria 9. Serbatoio del carburante Tenere la MBS o entr.a.mbe le m:a\ni.

4. Manopola dello starter ~ 10. Serbatoio dell'olio Indossare |ndumen't| protettivi adeguati.

5. Interblocco 11. Maniglia sinistra Avvertenza/Attenzione.

I 12. Catena della sega Indossare protezioni per la testa, gli occhi e le orecchie.

6. Maniglia destra 13. Bakra di guida Attenzione! Il contraccolpo é pericoloso.

Indossare guanti protettivi.

Importante: se gli adesivi di avvertenzassi staccano o si sporcano e non sono piu leggibili, € necessario contattare il
rivenditore presso il quale e stato acquistato il prodotto per ordinare nuovi sigilli e apporre i nuovi sigilli nelle posizioni
richieste.

Avvertenza: Non modificare mai il prodotto. Se si-utilizza un prodotto modificato o se non si seguono le istruzioni d'uso
descritte nel manuale, la macchina non sara garantita.

Simboli sulla macchina (A5)
Per un funzionamento e una manutenzione sicuri, sulla macchina sono incisi dei simboli.

a. Il bocchettone per il rifornimento della miscela di benzina'e olio per motori a benzina.
Posizione: Tappo del serbatoio del carburante.

b. Il bocchettone per il rifornimento dell'olio per catena.

Posizione : Tappo dell'olio.

c. L'indicazione relativa all'interruttore.

Girando l'interruttore del motore in direzione "O" (STOP), il motore si.ferma.
Posizione : Posteriore sinistro o dell'unita.

d. L'indicazione relativa allo starter.

Estraendo la manopola dello starter, lo starter si chiude.

Posizione: posteriore destra dell'unita.

e. L'indicazione relativa al dado di regolazione dell'olio della catena.
Direzione "MIN" - il flusso d'olio diminuisce.

Direzione "MAX" - il flusso d'olio aumenta.

Posizione: in basso sul lato della frizione.

f. Posizione dell'ago H.

La posizione dell'ago L.

La posizione della vite di regolazione del minimo.

Posizione: Posteriore sinistro dell'unita.

Precauzioni di sicurezza

Prima di utilizzare la macchina

a. Leggere attentamente il presente manuale d'uso per comprendere il corretto funzionamento dell'unita.

b. Non si deve mai utilizzare il prodotto sotto l'influenza dell'alcol, in caso di stanchezza o mancanza di sonno, in caso di
sonnolenza dovuta all'assunzione di farmaci per il raffreddore o in qualsiasi altro momento in cui sia possibile che la propria
capacita di giudizio sia compromessa o che non si sia in grado di utilizzare la macchina in modo corretto e sicuro.

c. Evitare di far funzionare il motore in ambienti chiusi. | gas di scarico contengono monossido di carbonio nocivo.

d. Non utilizzare mai il prodotto in circostanze come quelle descritte di seguito:
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1. Quando il terreno & scivoloso o quando esistono altre condizioni che potrebbero impedire di mantenere una posizione
stabile.

2. Di notte, in caso di forte nebbia o in qualsiasi altro momento in cui il campo visivo potrebbe essere limitato e sarebbe
difficile ottenere una visione chiara dell'area.

3. Durante i temporali, i fulmini, i venti forti o violenti o in qualsiasi altro momento in cui le condizioni meteorologiche
potrebbero rendere pericoloso I'uso di questo prodotto.

e. Quando si utilizza questo prodotto per la prima volta, prima di iniziare il lavoro vero e proprio, imparare a maneggiarlo da
un operatore esperto.

f. La mancanza di sonno, la stanchezza o I'esaurimento fisico comportano una riduzione della capacita di attenzione, con
conseguenti incidenti e lesioni. Limitare il tempo di utilizzo continuo della macchina a circa 10 minuti per sessione e riposare
per 10-20 minuti tra una sessione e l'altra. Cercate inoltre di mantenere la quantita totale di lavoro svolto in un solo giorno
al di sotto delle 2 ore o meno.

g. Tenere a portata di mano questo manuale per poterlo consultare in seguito in caso di domande.

h. Assicurarsi sempre di includere questo manuale quando si vende, si presta o si trasferisce in altro modo la proprieta di
questo prodotto.

i. Non permettere mai ai bambini o a chiunque non sia in grado di comprendere appieno le istruzioni fornite in questo
manuale di utilizzare il prodotto.

Attrezzature e abbigliamento da lavoro

a. Quando si utilizza il prodotto, émnecessario indossare indumenti e dispositivi di protezione adeguati:
e Casco

e Occhiali di protezione o protezioni‘per il viso
e  Guanti da lavoro spessi
e Stivali da lavoro con suola antiscivolo
Protezioni per le orecchie
. E dovreste portarla con voi:
. Strumenti e file allegati .
. Carburante e olio per la catena riservati in modo appropriato .
. Elementi di segnalazione dell'area di lavoro (corda,.cartelli di avvertimento).
. Fischietto (per collaborazione o emergenza).
. Ascia o sega (per rimuovere gli ostacoli).
c. Non utilizzare mai il prodotto quando si indossano pantaloeni con polsini larghi, quando si indossano sandali o quando si e
a piedi nudi.
Avvertenze relative alla manipolazione del carburante

u b wWNERLR T

a. Il motore di questo prodotto e progettato per funzionare con»un carburante misto che contiene benzina altamente
inflammabile. Non conservate mai le taniche di carburante e non riempite il serbatoio del carburante in luoghi in cui siano
presenti caldaie, stufe, fuochi di legna, scintille elettriche, scintille di*saldatura o qualsiasi altra fonte di calore o fuoco che
possa incendiare il carburante.

b. Fumare durante il funzionamento del prodotto o il rifornimento del serbatoio e estremamente pericoloso. Tenere
sempre le sigarette accese lontano dal prodotto.

¢. Quando si effettua il rifornimento di carburante, spegnere sempre il motore é.controllare atténtamente che non vi siano
scintille o flamme libere nelle vicinanze prima di effettuare il rifornimento.

d. Se durante il rifornimento si verifica una fuoriuscita di carburante, utilizzare uno straceio, asciutto per eliminare le perdite
prima di riaccendere il motore.

e. Dopo il rifornimento, riavvitare saldamente il tappo del serbatoio e portare il prodotto in un punto distante almeno 3
metri dal punto in cui & stato effettuato il rifornimento prima di accendere il motore.

Prima di avviare il motore

Controllare il luogo di lavoro, I'oggetto da tagliare e la direzione di taglio. Se c'e un ostacolo, rimuoverlo. Non iniziare
mai il taglio finché non si dispone di un'area di lavoro libera, di un appoggio sicuro e di un percorso di ritirata
pianificato dalla caduta dell'albero.

Prestare attenzione e tenere lontani gli astanti e gli animali dall'area di lavoro il cui diametro & pari a 2,5
volte I'oggetto da tagliare.

Controllare che la macchina non presenti parti usurate, allentate o danneggiate. Non utilizzare mai

una macchina danneggiata, regolata male o non completamente e saldamente assemblata. Assicurarsi che la catena
della motosega si fermi quando si rilascia il grilletto di comando dell'acceleratore.

Quando si avvia il motore

Tenere sempre la macchina con entrambe le mani quando il motore & in funzione. Impugnare saldamente la macchina con il
pollice e le dita che circondano le impugnature. Tenere tutte le parti del corpo lontane dalla macchina quando il motore & in
funzione.

Prima di avviare il motore, accertarsi che la catena della motosega non sia in contatto con nulla.
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Avvertenze aggiuntive

Mantenere le impugnature asciutte, pulite e prive di olio o miscela di carburante.

Non toccare mai la marmitta, la candela o altre parti metalliche del motore mentre il motore € in funzione o subito dopo
I'arresto del motore. Cio potrebbe causare gravi ustioni o scosse elettriche.

Prestare la massima attenzione quando si tagliano sterpaglie e alberelli di piccole dimensioni, perché il materiale sottile
potrebbe impigliarsi nella catena della sega ed essere sbattuto verso di voi o farvi perdere I'equilibrio.

Quando tagliate un arto in tensione, fate attenzione al ritorno elastico, in modo da non essere colpiti quando la tensione
delle fibre del legno viene rilasciata.

Controllare che I'albero non abbia rami morti che potrebbero cadere durante |'abbattimento.

Spegnere sempre il motore prima di abbassarlo.

Precauzioni di sicurezza contro il contraccolpo per gli utilizzatori di motoseghe

Attenzione: Il contraccolpo puo verificarsi quando il naso o la punta della barra di guida tocca un oggetto, oppure quando
il legno si chiude e schiaccia la catena della sega durante il taglio. In alcuni casi, il contatto con la punta puo provocare
una reazione di inversione fulminea, che spinge la barra di guida verso l'operatore. Lo schiacciamento della catena della
sega lungo la parte superiore della barra di guida puo spingere la barra di guida rapidamente indietro verso |I'operatore.
Entrambe le reazioni possono causare la perdita di controllo della motosega, con il rischio di gravi lesioni personali.

Non affidatevi esclusivamente ai dispositivi di sicurezza integrati nella motosega. L'utilizzatore di una motosega
deve adottare diverse misure per evitare incidenti o lesioni durante i lavori di taglio.

(1) Con una conoscenza di base del contraccolpo & possibile ridurre o eliminare I'elemento sorpresa. La sorpresa improvvisa
€ causa di incidenti.

(2) Mantenere una buona presa sulla motosega con entrambe le mani, la destra sull'impugnatura posteriore e la sinistra su
quella anteriore, quando il motore e7acceso. Utilizzare una presa salda con i pollici e le dita che circondano le impugnature
della motosega. Una presa salda consente di ridurresil contraccolpo e di mantenere il controllo della motosega.

(3) Accertarsi che I'area di taglio sia libera‘da ostacoli. Non lasciare che la punta della barra di guida entri in contatto con
tronchi, rami o altri ostacoli che potrebbero essere colpiti durante |'utilizzo della motosega.

(4) Tagliare a un regime elevato del motore.

(5) Non sporgersi troppo e non tagliare al di sopra dell‘altezza delle spalle.

(6) Seguire le istruzioni del produttore per I'affilatura e la manutenzione della catena della motosega.

(7) Utilizzare solo barre e catene di ricambio specificate dal/produttore o equivalenti.

Manutenzione

Per mantenere il prodotto in buone condizioni di funzionamento, eseguire le operazioni di manutenzione e controllo
descritte nel manuale a intervalli regolari.

Assicurarsi sempre di spegnere il motore prima di eseguire qualsiasiprocedura di manutenzione o controllo.

Attenzione: Le parti metalliche raggiungono temperature elevate subite dopo l'arresto del motore.

Affidare al rivenditore competente tutti gli interventi di manutenzione“diversi da/quelli elencati nel manuale d'uso.

Trasporto
Trasportare sempre |'unita con il motore fermo, la barra di guida coperta con.a protezione al raro e il corpo lontano dal
corpo.

Installazione della barra di guida e della catena della sega 6,})’
Aprire la scatola e installare la barra di guida e la catena della motosega sull'unita di potenza come segue:
Attenzione: La catena della motosega ha bordi molto affilati. Per sicurezza, utilizzare guanti protettivi spessi.

1. Tirare la protezione verso la maniglia anteriore per verificare che il freno della catena non sia inserito.

2. Allentare i dadi e rimuovere il copricatena.

3. Installare il picchetto allegato all'unita di alimentazione.

4. Ingranare la catena sul pignone e, mentre si monta la catena della motosega intorno alla barra di guida, montare la barra
di guida sull'unita di alimentazione. Regolare la posizione del dado del tendicatena sul coperchio della catena sulla presa
inferiore della barra di guida (F1).

(1) Dado del tenditore
(2) Coperchio della catena

Nota: prestare attenzione alla corretta direzione della catena della sega (F2).
(1) Direzione di spostamento
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5. Montare il copricatena sull'unita di potenza e fissare i dadi con una stretta a dito.

6. Tenendo sollevata la punta della barra, regolare la tensione della catena ruotando la vite del tenditore fino a quando le
cinghie di fissaggio toccano appena il lato inferiore della barra (F3).

7. Serrare saldamente i dadi tenendo la punta della barra sollevata (12-15N.m). Controllare quindi che la catena ruoti senza
intoppi e che la tensione sia corretta muovendola a mano. Se necessario, regolare nuovamente con il copricatena allentato.
8. Serrare la vite del tenditore.

(1) Allentare
(2) Stringere
(3) Vite del tenditore

Nota: una catena nuova si allunga all'inizio dell'utilizzo. Controllare e leggere frequentemente la tensione, poiché una catena
allentata puo facilmente deragliare o causare una rapida usura della stessa e della barra di guida.

Carburante e olio per catene

Attenzione: La benzina € molto inflammabile. Evitare di fumare o di avvicinare fiamme o scintille al carburante.
Pulire tutte le fuoriuscite prima di avviare il motore.

Prima di avviare il motore, arrestarlo e lasciarlo raffreddare.

Tenere le flamme libere lontane dall'area in cui viene maneggiato o stoccato il carburante.

Importante: non utilizzare mai olio per motori a 4 cicli o per motori a 2 cicli raffreddati ad acqua.

Non utilizzare mai carburante senza olio (benzina pura).

Non utilizzare mai carburante con'aggiunta di acqua.

Il carburante misto lasciato inutilizzatesper un mese o piu puo intasare il carburatore o causare il malfunzionamento del
motore. Mettete il carburante rimasto in un contenitore ermetico e conservatelo al buio e al fresco.
Chiedere la "benzina miscelata per motori a 2 tempi raffreddati ad aria" presso la stazione di servizio piu vicina, oppure
utilizzare un carburante ottenuto mettendo in un-recipiente di miscelazione la benzina senza piombo a 95 ottani e I'olio
speciale per motori a 2 tempi raffreddati ad aria, secondo le seguenti proporzioni, e poi agitando per miscelare bene.

Rapporti di miscelazione:
Utilizzare un olio per 2 tempi di tipo speciale (30 ml di‘olio per ogniil litro di benzina senza piombo 95).

Olio lubrificante per catene
Utilizzare un lubrificante per catene di motoseghe appropriato.
Nota: non utilizzare olio esausto o rigenerato che potrebbe danneggiare la;pompa dell'olio.

Funzionamento principale RO A N

Attenzione: E molto pericoloso far funzionare una motosega che monta’parti‘rotte o prive di qualsiasi componente. Prima di
avviare il motore, accertarsi che tutte le parti, comprese barra e catena, siano installate correttamente.

Avvio del motore

1. Riempire rispettivamente i serbatoi del carburante e dell'olio della catena e serrare saldamente.i tappi (F7).
2. Portare l'interruttore in posizione "I" (F8).

3. Estrarre la manopola dello starter in posizione chiusa (F9).

(1) Olio per catene

(2) Carburante

(3) Interruttore* non incluso in tutti i modelli
(4) Manopola dello starter

Nota: quando si riavvia subito dopo I'arresto del motore, lasciare la manopola dello starter in posizione aperta.

4. Tenendo la motosega saldamente a terra, tirare energicamente la fune di avviamento (F10).

Attenzione: Non avviare il motore mentre si tiene la motosega con una mano. La catena della motosega potrebbe toccare il
vostro corpo. E molto pericoloso.

5. Quando il motore si & acceso per primo, tirare leggermente la leva dell'acceleratore per riportare la manopola dello starter
in posizione aperta e tirare nuovamente lo starter per avviare il motore.

6. Lasciare scaldare il motore con la leva dell'acceleratore leggermente tirata.

*Una volta estratta la leva dell'acceleratore, la manopola dello starter torna automaticamente in posizione di funzionamento
(non presente in tutti i modelli).

Attenzione: Tenersi lontani dalla catena della motosega, che iniziera a ruotare all'avvio del motore.
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Controllo dell'alimentazione dell'olio
Attenzione: Quando si controlla I'alimentazione dell'olio, assicurarsi di aver sistemato la barra e la catena. In caso contrario,
le parti rotanti potrebbero essere esposte. E molto pericoloso.

Dopo I'avviamento del motore, far girare la catena a velocita media e verificare se I'olio della catena si disperde come
mostrato nella figura (F12).

(1) Olio della catena

Il flusso dell'olio della catena puo essere modificato inserendo un cacciavite nel foro sul fondo del lato frizione. Regolare in
base alle condizioni di lavoro (F13).

(1) Regolatore

Nota: il serbatoio dell'olio dovrebbe essere quasi vuoto una volta esaurito il carburante. Assicuratevi di riempire il serbatoio
dell'olio ogni volta che rifornimento dell'unita.

Regolazione del carburatore (F14)

Il carburatore dell'unita & stato regolato in fabbrica, ma potrebbe richiedere una regolazione fine a causa delle mutate
condizioni di funzionamento.

Prima di regolare il carburatore, accertarsi che i filtri dell'aria e del carburante siano puliti e che il carburante sia fresco e
correttamente miscelato.

Per la regolazione, procedere come segue :

Nota: Assicurarsi di regolare il earburatore con la catena a barra attaccata.

1. Arrestare il motore e avvitare gliaghi H e L fino all'arresto. Non forzare mai. Quindi riportarli indietro del numero iniziale
di giri come mostrato di seguito.

4500 5200
H Ago 1+3/8 1+3/8
L Ago 11/4+1/4 11/2+1/4

2. Avviare il motore e lasciarlo riscaldare a meta regime.

3. Ruotare lentamente la lancetta L in senso orario per trovare una posizione in cui la velocita del minimo & massima, quindi
riportare la lancetta indietro di un quarto (1/4) di giro in senso antiorario.

4. Ruotare la vite di regolazione del minimo (T) in senso antiorario insfmodo che la catena della sega non giri. Se la velocita
del minimo & troppo bassa, ruotare la vite in senso orario.

5. Eseguire un taglio di prova e regolare I'ago H per ottenere la migliorepotenza di taglio, non la massima velocita.

(1) Ago L (2) Ago H (3) Vite di regolazione del minimo

Meccanismo antigelo del carburatore

L'utilizzo della motosega a temperature comprese tra 0 e 5°C in condizioni di elevata umidita puo provocare la formazione
di ghiaccio all'interno del carburatore, che a sua volta puo causare il mancato funzionamento regolare della potenza del
motore.

Questo prodotto e stato pertanto progettato con un portello di ventilazione sul_retro del coperchio del filtro dell'aria, per
consentire |'afflusso di aria calda al motore ed evitare cosi la formazione di ghiaccio:

In circostanze normali, il prodotto deve essere utilizzato in modalita di funzionamento-normale, cioé nel modello in cui e
stato impostato al momento della spedizione. Tuttavia, se esiste la possibilita di formaziehe di ghiaccio, |'unita deve essere
impostata in modalita antigelo prima dell'uso.

Attenzione: Se si continua a utilizzare il prodotto in versione antigelo anche quando le temperature si sono alzate e sono
tornate alla normalita, il motore potrebbe non avviarsi correttamente o non funzionare alla sua velocita normale; per
questo motivo € necessario assicurarsi sempre di riportare I'unita al modello di funzionamento normale se non c'é pericolo
di formazione di ghiaccio.

Come passare da una modalita operativa all'altra (F16)

1. Girare l'interruttore del motore per spegnerlo.

2. Rimuovere il coperchio del filtro dell'aria e rimuovere lo schermo sul retro del coperchio del filtro dell'aria.

3. Rimontare lo schermo a destra a sinistra in modo che la piastra antighiaccio si trovi a destra. Reinstallare il coperchio.
(1) Coperchio del filtro dell'aria

(2) Piastra antighiaccio

(3) Vvite

(4) Modalita di funzionamento normale

(5) Modalita antigelo

(6) Schermo
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Attenzione: Se si continua a utilizzare il prodotto in modalita antigelo anche quando le temperature si sono alzate e sono
tornate alla normalita, & possibile che il motore non si avvii correttamente o che non funzioni alla sua velocita normale; per
guesto motivo € necessario assicurarsi sempre di riportare l'unita alla modalita di funzionamento normale se non c'é
pericolo di formazione di ghiaccio.

Nota: Quando si utilizza I'unita in caso di neve, si consiglia di utilizzare anche un paraneve efficace per evitare il
congelamento del filtro dell'aria (F17). Si consiglia di utilizzare anche un paraneve efficace nel prevenire il congelamento del
filtro dell'aria (F17). (1) Paraneve (non incluso).

Freno a catena (F18)

Questo freno puo essere azionato manualmente con la protezione anteriore abbassata sulla barra di guida.

Per sbloccare il freno, tirare la protezione anteriore verso I'impugnatura anteriore fino a sentire il suono "Click".
(1) Rottura (guardia anteriore)

(2) Rilasciato

(3) Operato

Attenzione: Verificare il funzionamento dei freni durante l'ispezione giornaliera.

Nel caso in cui il freno non sia efficace, richiedere I'ispezione e la riparazione da parte di un esperto.

I motore, se viene tenuto in rotazione ad alta velocita con il freno inserito nella frizione, provoca un guasto.
Quando il freno viene azionato durante il funzionamento, rilasciare immediatamente le dita dalla leva dell'acceleratore e
mantenere il motore al minimo.

Arresto del motore

1. Rilasciare I'acceleratore per far girare il motore al minimo per qualche minuto.
2. Portare l'interruttore in posizione"O"(STOP) (F20).

(1) Interruttore

Segatura

Avvertenza: prima di procedere con il lavoro;leggere la sezione “Precauzioni di sicurezza”. Si consiglia di fare prima pratica
con tronchi facili da segare. Questo aiuta anche ad'acquisire familiarita con l'unita.

Seguire sempre le norme di sicurezza. La motosega.deve essete usata solo per tagliare il legno. E vietato tagliare altri tipi
di materiale. Le vibrazioni e i contraccolpi variano con i diversi materiali e i requisiti delle norme di sicurezza non
verrebbero rispettati. Non utilizzare la motosega come leva per sollevare, spostare o spaccare oggetti. Non bloccarla su
supporti fissi. E vietato agganciare alla P.T.O. utensili o applicazioni non specificati dal produttore.

Non & necessario forzare la sega nel taglio. Applicare solo una leggera pressione mentre il motore gira a pieno regime.
Quando la catena della motosega & impigliata nel taglio, non) cercare di estrarla con la forza, ma utilizzare un cuneo o
una leva per aprire la strada.

Protezione dal contraccolpo (F21)

E estremamente importante che il freno della catena sia controllato per verificarnesil corretto funzionamento prima di ogni
utilizzo e che la catena sia affilata per mantenere il livello di sicurezza ‘dél contraceolpo di questa motosega. La rimozione
dei dispositivi di sicurezza, una manutenzione inadeguata o la sostituzioneZnon<correttasdella barra della catena possono
aumentare il rischio di gravi lesioni personali dovute al contraccolpo.

Avvertenza: Non utilizzare un punto di appoggio o una scala instabile.
Non sporgersi eccessivamente.

Non tagliare sopra |'altezza delle spalle.

Utilizzare sempre entrambe le mani per afferrare la sega.

Manutenzione
Attenzione: Prima di pulire, ispezionare o riparare |I'unita, accertarsi che il motore sia fermo e freddo.
Scollegare la candela per evitare un avviamento accidentale.

Manutenzione dopo ogni utilizzo

1. Filtro dell'aria

La polvere sulla superficie del pulitore puo essere rimossa battendo un angolo del pulitore contro una superficie dura. Per
pulire lo sporco nelle maglie, dividere il pulitore a meta e spazzolare con la benzina. Quando si usa I'aria compressa, soffiare
dall'interno (F27).

Per assemblare le meta del pulitore, premere il bordo fino a farlo scattare.

Nota: quando si installa il filtro principale, accertarsi che le scanalature sul bordo del filtro si adattino correttamente alle
sporgenze sul coperchio del cilindro.

2. Porta di lubrificazione
Smontare la barra di guida e controllare che I'apertura di lubrificazione non sia ostruita (F28).
(1) Porta di lubrificazione
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3. Barra di guida
Quando la barra di guida € smontata, rimuovere la segatura dalla scanalatura della barra e dalla porta di lubrificazione (F29).
Ingrassare la ruota dentata dalla bocca di alimentazione sulla punta della barra (F30).

(1) Porta di lubrificazione

(2) Porta del grasso

(3) Pignone

4. Altri

Controllare che non vi siano perdite di carburante, fissaggi allentati o danni alle parti principali, in particolare ai giunti della
maniglia e al montaggio della barra di guida. Se si riscontrano difetti, provvedere a ripararli prima di rimetterli in funzione.

Punti di assistenza periodica

1. Alette del cilindro

L'intasamento di polvere tra le alette del cilindro provoca il surriscaldamento del motore. Controllare e pulire
periodicamente le alette del cilindro dopo aver rimosso il filtro dell'aria e il coperchio del cilindro. Quando si installa il
coperchio del cilindro, accertarsi che i fili dell'interruttore e i gommini siano posizionati correttamente (F31).

Nota: assicurarsi di bloccare la presa d'aria.

2. Filtro carburante

(a) Con un gancio a filo, estrarreqil filtro dal bocchettone di riempimento (F32).

(1) Filtro carburante

(b) Smontare il filtro e lavarlo con benzina o, se necessario, sostituirlo con uno nuovo.

3. Serbatoio dell'olio

Con un gancio a filo, estrarre il filtro dell'olio attraverso I'apertura di riempimento e pulirlo con la benzina. Quando si rimette
il filtro nel serbatoio, assicurarsi che arrivi all'angolo anteriore destro. Pulire anche lo sporco nel serbatoio (F33).

(2) Filtro dell'olio

4. Candela di accensione (F34)
Pulire gli elettrodi con una spazzola metallica e ripristinare lo/spazic a 0,6~0,7 mm se necessario.

5. Pignone (F35)
Controllare che non vi siano crepe e che l'usura eccessiva non interferisca-con la trasmissione a catena. Se I'usura € evidente,

sostituirla con una nuova. Non montate mai una catena nuova su un pignone usurato, né una catena usurata su un pignone
nuovo.

6. Ammortizzatori anteriori e posteriori
Sostituire se la parte aderente & staccata o se si osserva una crepa sulla‘parte.in gomma.

Manutenzione della catena della sega e della barra di guida

Catena della sega

Attenzione: Per un funzionamento sicuro e senza intoppi € molto importante che le frese siano sempre affilate.
Le frese devono essere affilate quando:

La segatura diventa polverosa.

E necessaria una forza maggiore per segare.

La via di taglio non e diritta.

Le vibrazioni aumentano.

Il consumo di carburante aumenta.

Attenzione: Indossare guanti di sicurezza.

Barra di guida

Invertire di tanto in tanto la barra per evitare un'usura parziale.

La guida della barra deve essere sempre quadrata.

Verificare I'usura della guida della barra.

Applicare un righello alla barra e all'esterno di una fresa.

Se si osserva uno spazio tra di essi, la guida & normale. In caso contrario, la guida e usurata.
Una barra di questo tipo deve essere corretta o sostituita (F39).
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Risoluzione dei problemi
Caso 1. Guasto all'avviamento

Assicurarsi che il sistema di prevenzione della formazione di ghiaccio non sia in funzione.

Controllare che il carburante non contenga acqua o
una miscela inadeguata.

Controllare che il motore non sia ingolfato.

Controllare la scintilla.

Controllare che il carburante non«ontenga acqua o
una miscela inadeguata.

Controllare che il filtro dell'aria e il filtro del
carburante non siano intasati.

Controllare che il carburatore non sia regolato in
modo inadeguato.

Caso 3. L'olio non esce

Controllare che I'olio non sia di qualita scadente.

Controllare che il passaggio dell'olio e le porte non
siano intasate

Quando l'unita sembra necessitare di ulteriore assistenza, si prega di consultare il nostro:negozio di assistenza nella vostra zona.

Dati tecnici

AR

Caso 2. Mancanza di potenza / Accelerazione insufficiente / Minimo indispensabile.

Vel

Modello PC4600 PC5600 PC6700
Cilindrata 45cm3 50cm?3 56,3cm?
Potenza 2,45 cv 2,6 cv 3,8 cv
Motore 2 tempi 2 tempi 2 tempi
Lunghezza della barra | 45cm 50 cm 55cm
Catena/maglie 0,325", 0,325" 0,325"
1,3 mm/72| 1,3 mm/76| 1,5 mm/86
Velocita a vuoto 3600rpm | 3600rpm | 3600rpm
Carving/pignone Si Si Si
Potatura No No No
Sistema di lubrificazione| Sj Si Si
Peso (senza barra e 4,6 kg 5 kg 6,7 ke
catena)

20

Sostituire con un carburante adeguato.

Rimuovere e asciugare la candela.
Quindi tirare nuovamente il motorino di

Sostituire con una nuova spina.

Sostituire con un carburante adeguato.

Pulito.

Sostituire gli aghi della velocita.

Sostituire.

Pulito.

* |l produttore si riserva il diritﬁ di apportare modifiche minori al design e
alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali
modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla
sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale
che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di
prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere
incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e l'affidabilita del prodotto e la validita della
garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione,
compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti
esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal
produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del
prodotto con apparecchiature non in dotazione pud causare
malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e
I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di
apparecchiature non conformi.
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Mpoooxn! OL mPoELSOMOLOELG TIOU TTEPLEXOUV OL 08NYIEC AUTEC aidpopoUV ONUAVTIKA onpela Tou TipEmel va AndBolv undyn
yla va artodpuyete coBapols TpAUATIOMOUG. Mo To Adyo auto Ba mpemel va SLaBAceTe OAEG TIC 08NyLEG XPRONG KOL VAL TLG
okoAouBroete mLoTA.

Ol 06nyieg mou mephapPdavovtal oe TPOELSOMOLATELG O QUTO TO eYXELPiSLO TTOU onuelwvovTal pe cUpPBola mpostdomnoinong
adopolv kplowa onueia ta omola mpénel va AndOolv umoyn yia thv amoduyn mbavwyv coBapwVv CWHUATIKWY TPOUUATL-
OUWV. Ma to Adyo auto oag {nteital va SLaPACETE MPOCEKTIKA OAEG QUTEG TIG 08NYIEG KAl va TLG akoAouBoETe TILOTA.

Nepypadn Tunuatwv (A1/A2/A3) Eltkovoypappata KvdUvou oto punxavnuo (A4)
1. ®pévo ATO aploTepd TIPOG Ta Se€La:

, 8. ALoKOTTT , , , , ,
2. Xelpopudo ns ALaBAOTE IPOCEKTLKA TO EYXELPLOLO TIPOTOU XPNOLLOTIOLOETE TO

Aewtoupyiog

B Ka}\uu’ua d)'L}\rpou aspog 9. Asfopevr) Kauoipou pXevipa. . . ,

4. MoxAGG To0K » \ XelplleoTe MAVTOTE TO UNXAVN LA XPNOLLOTIOLWVTOG Ko To SUO oG
, , . 10. Aoxeio AadLoU ,

5. Awakomtng achaieiag ykadlou XEpLa.

11. EpmpooBia AaBn
12. A\ucibda koG
13. Adpa KOG

6. OmicBia Aafn
7. Zxavéain tpododooiag

Dopate poLxa mMpootaoiag.
Mpoooxn kivbuvog.

(ykaqy) Dopdrte KpAvVog, YUOALA aohAAELOG KOL AKOUOTIKA TIPOoTaciag.
Mpoooxn! Kivduvog avakpouang (kAotonua).
Qopdrte yavila mpootaciog.

ZHMANTIKO!

Edv ta autokdAnta npoeldomnoinong EéekoAAnaouy ) dev eival evavayvwota Ba MPEMEL VO EMKOWWVHOETE UE TOV TIPOUN-
BeuTn 0ag YL TNV APECN AVTLKATACTAOH TOUG.

MNPOZOXH!
Mnv Tpomomnoleite To unxavnua! H eyyunon ev KAAUTITEL TO_NXAVN L OTNV TIEPLMTWON TIOU €X0UV paypatonolnBel tpomo-
TIOLOELG OTO HNXAVNMa 1 o€ epinmtwon 1ou §gv TnpeuUvTaL oL 06nyLleg Xpriong tou avaypddovtal oto eyxelpidio.

Z0uBoAa nou gvronilovtatl oto pnxavnua (A5)

Ma tnv acdpadn Aettoupyia Kot cuvVTHPENON TOU KNXOVALOTOG, ToUnXavna Gpépel elbikd cUUBoAQ.
JupPBouAeuteite TIg evdeifelc auTég yia va anoduyete Ta opaApaTa.

a) Evéelén mAinpwong pelypatog Beviivng-Aasdlol Kvntripa

©¢on: Tana pelepPfoudp

b) Evéeltn mAinpwong Aadol aAucidag

©¢on: Tana Aadov

c) Evéelgn Slakomtn

AlakoPte TNV AelToupyio TOU PNXOVA LOTOG YUPVWVTAG TOV SLAKOTTN otnv B€an «O» (STOP):

©¢on: MNiow PEPOG TNG APLOTEPNC TTAEUPAC TOU NXAVILATOG.

d) Ev6eL€n yia to TooK

TpaBwvtag Tov LoXAO TOU TOOK TO TOOK KAEIVEL

©¢on: Niow PEPOG TNG SeELAC TTAELUPAG TOU NXAVI LOTOC.

e) Evdelen tig Bidag puBuiong tou Aadlou aluacidag

«MIN» katevBuvon pelwong tng pong Aadlov

«MAX» kateBuvon auénong tng pong Aadlou

©¢on: Katw armd Tov CUUITAEKTN

f) ©éon BeAdvag H

©¢on BeAovag L

©¢on ¢ Bidag puBULONG pehavti

©¢on: MNiow PEPOG TNG APLOTEPNC TTAEUPAC TOU NXAVILATOG.

0&nyieg acpalovg xpriong

Mpotou Bfocte og Asttoupyia TO HNXAvVN QL

A. Alafdaote KaAd TG 08nyieg Xxpriong TOU UNXOVALOTOG TIPLV TO XPNOLUOTIOL | OETE.

B. Mnv xpnoluomnoleite To aAucomnpiovo edv BplokeoTe UTIO TNV EMNPELA AAKOOA, EBLOTIKWY OUGLWVY I GOPUAKWY KoL €AV v
Bplokeote o€ kaAN katdotaon uyeiag 1 €xel eMEADeL KOMWoOn.

C. Mnv B£tete o Aettoupyia o aAlucomnpiovo og KAELOTOUG Xwpous. Ta KauoagpLa MepLEXouV SNANTNPLWEELS ouaied.
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D. Mnv XpNGLUOTIOLEITE TO UNXAVNHA KATW OO TIC CUVONKEG TTOU TepLypAdOovTaL TAPAKATW:

¢ Otav 10 £€8adog eival ohaBnpod f dtav umdpxouv AAoL TaPAyoVTEC oL omtolol VOEXOUEVWE va SnuLoupyroouy mpoPAfua-
TOL TNV LOOPPOTIiC TOU XELPLOTH.

Katd tnv Stdpkela Tng vUXTOG A 0TV UTIAPXEL OUiXAN 1 08 GANEC TIEPUTTWOELG OTIOU N 0PATOTNTA EIVOL LELWUEVN.

Katd tnv Stdpkela Bpoxomtwong Kal o€ AANEG TEPUTTWOELG OTIOU N Xpron Tou epyaleiov mpaypatomnoleitat pe SuckoAia.
E. Otav xpnotpomnoleite auto to epyaleio yla mpwtn ¢popd Kol TIpLV Vo EPYACTEITE TIPOTEIVETAL VO EKTIOULOEVUTELTE Ao Evav
£UTIELPO XELPLOTH.

F. H é\Aewn UTvou ) n KoUpaon popei va 08nynoeL oe atuxiuato Kat cofapols Tpaupatiopols. MELWOTE ToV XpOVo
Aettoupyiog pe To unxavnua os 10 Aemtd ava thv dopd Kal mpaypatonoliote cuxvd StaAsippata 10 - 20 Aemttwv. Entiong
KPOTAOTE TOV XpOVO GUVOALKNG AELTOUPYLAC LUE TO UNXAVN O KATW Ao TG 2 WPEC TV NUEPQL.

G. Na €XeTe TO eyXelpiSlo AUTO o€ VKALPO ONUELD YLa VO UTTOPELTE va TO CUBOUAEUTEITE avA TTACO OTIYUN.

H. Na mapadidete kat Ti¢ odnyieg pall oe mepimtwon nwAnong f davelopol autol Tou gpyaieiou.

I. Ta mab1a Ba mpemel va Bpiokovtal o achoin amdotacn ormd ToV XWPo pyaciag. Asv EMITPEMETAL N Xpron Tou epyalsiou
arnd avAAika dtopa. MapakaloU e va EMIKOWWVHAOTE AUECA LE TOV YLATPO OAG OE TEPIMTTWON TPAUUATIONOU.

. Otav xpnoiuomnoleite to pnxavnua Ba npénet va dopdte kKatdAAnAa pouxa Kat 16N mpootaciag onwc:

. Kpavog

. TuaAld ) tpoownida npootaciag

. Favtia mpootaoiag

. AvtioAloBntika unoénpata

. Qroaomnideg

. Ko Ba mpémel emiong va €xete:

. EpyaAela kot Alpeg

. EL&1k0 Soxelo pe kavoua kat AadtL alucidag

. Eién yLa va oploBetroeTe Tov XWwpo epyasiag

. 2dupixtpa (otnVv mepintwon Kwduvou)

. ToekoUpL f} MPLOVL (VLo TNV ATOUAKpUVOT EUMoSiwy)

. Mn Xpnoluomoleite To pnxavnua otav Gopate KOVTO AVTEAOVL, cavSaALa i otav elote EUTTOAUTOL.

MNPOELSOMOLNCELG OXETIKA PLE TOV XELPLOMO TWV KOUOLHWV

O KLVYNTNPAG TOU UNXOVALOTOG ElvaL OXESLACUEVOC VLo VO AEITOUPYEL e pelypa KAUaipou Ttou epLéxel oAU eUdAekTn Bev-
{ivn. Mnv amoBnkelete ta Soxeia kal unv mpayuatomnoleite avedoSLAGUO KAUGLUOU O XWPOUG OTou UTtapXouV sUdAeKTa
UALKG 1) tny€g Bepuotntag (dAdyeg, omiBeg kAm).

O U, WNRToOTDUDSWNERD

ZHMEIQZH
Ye nepintwon avadAeéng Twv KAUoIUWY EE0USETEPWOTE TNV TIUPKAYLA XPNOLLOOLWVTAC £Vav TIUpOoBeatrpa EnpAg oKOVNG.

Mpw tnV ekkivnon

EAéy€te TOV XWPO £pyaociag, To TERAXLO epyaoiag Kal Thv KateuBuvaon komn G Edy umapyxouv eumodia adalpéote Ta.

Mnv £eKIVAOETE TNV KOTI €AV 0 XWPOG epyaaciag dev eivat kabBapog, edv Sev £xete oTabEpr 6TACH TOU CWHATOG Kal Qv Sev
£xete oxeblaoel éva §popo Sladuyng amno to onueio epyaaiag.

AwoTte Tpoooxn o€ mepintwaon mou Bpiokovtal kot GAAa dtopa Kovtd oto wpo epydotac. EmiBeBalwote otL Bplokovtal ot
andotacn TouldyLotov 2,5 popEg peyaAUTepn oo TO AVTIKELUEVO KOTIAG.

EAéyEte TO pnxavnua yla evoeitelg pBopag kat uépn mou mapouatdlouv KAmoLlo PoBAnpa. Mnv B€tete To unxAvnua o
Aettoupyia eav mapouaotdlet kamolo mPoOPAnUa, av dev eival cwotd pubuLopEVo 1 edv Sev €xel cuvappoloynBel cwota.
JlyoupeuTteite O0TL N aluoiba oTopatd va meplotpédetal Otav aneheuBepwvete TNV okavdain tpododoaiag (Ykall).

Katd tnv ekkivnon

Kpatdte to aAlucomnpiovo otaBepd kal pe Ta SUo oag xépla Kabwg To XpNOLUOTOLE(TE.

Kpatriote To aAucompiovo pakpld amd To CwHa oo¢ KAaBwG TO XPNOLLOTIOLELTE.

MpLv ekKLVrOETE TO aAuoompiovo alyoupeuteite OTL Sev Bploketal o emadn Ue KAoLa emdAveLa.

Inpovtikeg cuBoulég acdaleiog

Atatnprote TG AoBEG KaBaPEG Kal OTEYVEG.

MnV aKOUUTIATE TNV EATHLON 1} AAAQ EOPTALATO TOU NXAVI LOTOG EVW aUTO BplokeTal o€ Asttoupyia yla va arnoduyete
ToV Kivéuvo gykalpatog. Awaote PeYAAn poooyr otav KOBete Uikpd EUAa kot Bapvoug kabwg dnuloupyeital o kivéuvog va
EKTOEEUTOUV TIPOG TO UEPOG COG UKPA TLALOTO TOU UALKOU KOTING KAL VA GO KAVOUV VAL XAOETE TNV LOOPPOTILAL OAG.

‘Otav koBete £va EUAO TIOU BPLOKETAL UTIO TACH TIPOCEETE NV XTUTINOEiTE PETA TNV AMEAEUOEPWOT) TOU KATA TNV KOTIK) TOU.
EAéyEte yia Eepapéva KAaSLA 1) SEVTPO T OTIOLOL UTTOPEL VOL TIEGOUV KOL VAL 0AG TPOLULATIOOUV. ZTOUOTHOTE TO NXAVN O
TPOTOoU TO aprOETE KATW.
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AoddAleLa KATA TNG LVAKPOUONG

MPO3ZOXH KINAYNOZ! H avakpouon pmopei va mpokUPeL 6tav n HUTn TG AQUOC AKOUUTOEL TTAVW OE €Va AVTLKE(UEVO N
otav 1o £0No eykAwPioel TV Adpa kot eurodilel tnv Asettoupyia Tou unxavnUotoc. H otypn tng emadng tTng HUTNG TG
Adpag yivetal og KA@opato SeUTEPOAEMTWY Kal i AVAKPOUGN Tou SnpLoupyeital pmopel va tpavpatiost cofapd tov
XELPLOTH.

1. H mAfpn kotavonon tng avtidpaong avakpouong UMopel va aUEAOEL TNV amoTEAeoHATIKOTATA avTibpaong TG KATACTACNG
auTAG KaBwe Oa loTe O£ ETOLUOTNTA YLA VA TNV OVTLUETWITIOETE KAl VA LELWOETE TIC MOAVOTNTEG ATUXHUATOG.

2. Mnv epydleote KpATWVTOC TO aAucompiovo Hdvo pe To va XEpL. MNa amOAUTO EAEYXO KPATIOTE TO AAUCOTPIOVO KAl LIE Ta
600 xépla, To éva otnv ppootivi Aapn kat to GAAo otny micw. Me otabepod kpdtnua Ba HeLwoeTe Tov Kivouvo avakpouang
Kol Ba €XETE KOl TOV AMOAUTO EAEYX0 TOU AAUGOTPLOVOU.

3. BeBawwBeite otL Sgv umdpyxouv eumodila atov Ywpo gpyaciag. MNa Adyoug achaleiag, Lnv adprvete TNy Adpa vo EpXETaL o€
enadn pe AAAeG emLdAVELEG KATA TNV SLAPKELD AELTOUPYLAC TOU UNXOVALLATOG.

4. Mo KaAUTEPQ AMOTEAECUOTA TIPAYLATOTIOLOTE TRV KOTtA 0 uPnAn taxVTnTa Aettoupyiag.

5. Mnv TEVIWVEOTE yla va ¢Ttaoete o UPnAd onpeia KAl PNV XpNOLUOTIOLEITE TO UNXAvVNUa O onueia tou Eemepvolv o VoG
10 U OG TWV WHWV Oag.

6. AkoAouBnoTe TIG 06NYIEC TOU KATAOKEUAOTH) OXETIKA LLE TO TPOXLOMA KOl TV ouvTrpnaon.

7. Xpnolpormnoleiote povo avtaAAaKTIKA (AGpEeG, aluoida KTA.)TToU TPOTEIVEL O KATAOKEUAOTAC YLl TV achoAéoTepn AsLlToup-
yia Tou alucormpiovou.

Zuvtipnon
' Vo GUVTNPAOETE CWOTA TO UNXAVNKA COC TPAYATONOLROTE TIG AELTOUPYLIEG CUVTHPNONG ToU TieplypadovTal oTLg 0dnyieg
QUTEG VA TOKTA XPOVLKA SlooTrpaTa.

Npoooxn!

Ta petalAkd pépn amoktouv uPnAég Bepuokpaateg katda tnv Stdpkela Aettoupylog OmwG miong yLa €va Xpoviko Staotnua
MEeTA tnv Slakorr) Asttoupylog tou Kwntrpa. OL gpyaciegmou dev avadEpovial oTo eyXeLpidlo auto Ba MPEMEL Vo Py UOTO-
motnOouv povo amnod to e§oucloSoTNEVO TUNR A OEPPLG.

Metadopd

Otav petadépete 10 AAUCOTPILOVO, TOMODETHOTE TO KAAU KA TG AQHOG Yo va artodUYETE OTIOLOVENTIOTE TPOUUOTIOUO.
MetadEépete T0 AAUCOTPLOVO MAVTOTE UE TOV KLVNTHPO VA BPLOKETAL EKTOG AsLTOUPYLAG KAL TNV AQUO TTIPOG TAL oW KOl OE
aodadr andotacn amno To CWHA 0agE.

Z0véeon tnG Adpag Kot TG aAuoidag KOmAG

Avoi&te TNV apxLkn cuokevaocia kat TornoBetrote TNV Adpa Kat Ty dAugida oTo@nxavnua cUUGWVA LE TIG TIOPAKATW 08nyi-
£G:

MPOZOXH!

H aAuoiba eivat e€aLpeTikd ayunpr. XpnoLwomnoLote yavtia npootaciag ylwtnyv 8ikr oag aopaleLa.

1. TpaBnéte to dpévo tng ahuoidag mpog ta nmiow yia va emBePalwoste OTL TO PpEVva SV lval EvepyomoLnEVo.

2. Zefldworte ta magpudadia mou Bpiokovral oto KAAUpUaA TG aAucibac.

3. TomoBetroTE TNV SAyKAVA 0TO PNXAVN QL

4. TonoBetriote v ahuoida oTnV Adpa Kat GUyXpOvVwWG TV AU Tdvw oto pnxavnua. PuBuiote tnv Béon tou peyouAatdpou
™G aAvoibag oto KAAU A TNG aAucidag Kal atnv Tpuma tng Adpag. (F1)

(1) Peyoulatdpog

(2) KaAuppa aluoidag

Inueiwon

Awote onpoaoia otnv cwoth kateuBuvon tng aAhuacidag (F2)

(1) KateuBuvon kivhong

5. TormoBetroTE TO KAAUMO OTO pnxavnua kot odifte tig Bibeg.

6. KaBwg kpatdte TV HUTN TG AAUAG, Ko pUBLLLOTE TO TEVTwA TG aAuaibag yupvwvtag Tov peyoulatdpo péxpl n ahucida
VO OKOU UTIOEL OTO KATW MEPOG TG Adpag (F3)

7. Loitte g Bideg kpatwvtag TRV MUTN TNG Adpag TPocg ta mavw (21-15Nm) . Stnv cuveéxela eAéyEte OtL n ahucida reploTpé-
deTal He Gveon Kat OTL £XEL TO KATAAANAO Tévtwpa. Edv xpeltdletal puBuiote Eavd.

8. I¢itte Tov peyoulatodpo.

(1) Zeoditte

(2) Zpitte

(3) Peyoulatdpog
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Inueiwon
Mua kawvoupla aAuacida Ba peyaAwaoel PoALg Eekivioete TN Asttoupyia. EA€éyEte kal SLopBwaote To TévTwa TNG aAuaidag
ocuxva ylati pa xohapn aAvoiba pmopet va puyeL anod tnv B€on tng.

Kavowa kat Aadt aAucidag

Mposwdonoinon: H Bevlivn eival e€atpetikd eUdAeKTN. ATTODUYETE TO KATIVIOUA KoL [NV TTANGCLAleTe evepyEC PpAOYEG N omvon
PEG KOVTA 0T KAUGLUAL.

JKOUTILOTE OAEC TIC SLAPPOEG TIPLV EEKLVIOETE TOV KLVNTHPA.

BeBoalwOeite OTL £XETE OTAUATOEL TOV KIVNTHPA KoL AdrOTE TOV VO KPUWOEL TIPLV TOV EKKLVIOETE.

Kpatnote TIg avolXteg GAOYEC LAKPLA OO TNV EPLOXH OTtou SlakvolvTal 1 amoBnkevovtal Ta KaloLd.

INUaAVTIKO: MoTE pnv xpnotpormoleite AadL Kvntrpa ylo 4xpovoug KvnTrpeg r udpoukToug 2Xpovoud KLVNTHPEG.

MoOTE PNV XpNOLUOTOLEITE KAUGLUO XWwpi¢ AadL (0KETO KAUGOLUO).

MOTE UNV XpNOLLOTIOLEITE KU OLUO LUE VEPO.

TO LULKTO KAUGLLO TIOU £XEL TTOPAEIVEL OXpNOLUOTIOINTO YLa TtEpioS0 EVOC UAVA 1 TTIEPLOCOTEPO UMOPEL va HpAEEL TO KAPUTTU-
PATEP 1 va 08NYNOEL OTOV KLVNTAPA VA NV AELTOUPYEL OwOoTA. TOMOBETAOTE TO KAUGLUO TTOU QTEUELVE O EVOL OLEPOOTEYEC
Soxelo katl puAAETe TO Oe €va OKOTELWVO Kal §pooepo SwUATLO.

Zntnote "piypa Bevlivng yia agpouktoug Sixpovouc kivntrnpeg” oto mAnoléotepo Bevilvadiko, N MOPACKEVAOTE TO Hiypo
tomoBetwvtag apoAuBén Beviivn 95 oktaviwy Kat eldIko AadL agpoPuktwy Sixpovwy KvnTipwv o€ éva doxeio avau§ng
oUpbwWva e TIG akOAoUBEeC avaAOyLeS Kol 0T CUVEXELA avakLveiTal yia va avaplxOel Kahd.

Avaloyieg avapel§ng:
Xpnotomnotote AddL eL6LIkoU TUTIOU-2XPoVWV Kvntnpwyv (30ml Aadol yia kaBe 1L apoAuBong Beviivng 95).

Atavtiko alvoidag

Xpnoluornotriote éva katdAAnAo Autavtikd aAueidag yia aAvcornpiova.

Inuelwon: Mnv XpnoLLOTIOLELTE XPNOLUOTOLNUEVO 1) avakUKAWMEVO AdSL yia va amodUyete tnv mpdkAnon PAABNG otnv
avtAla Aadiou.

Nepypadn Baocikng Asttovpyioag

Mpoewdomoinon: Elvat oAU emikivéuvo va XpnoLLOTIOLELTE €VOL AAUGOTRPILOVO ToU dEPEL oTtacuéva epn 1 Sev SlaBéteL ta
anapaitnta eaptipata. Mpwv and tnv ekkivnon tou Kwntipa, Beatwbeite 6Tl OAa Ta PEPN, CUUMEPAAUBAVOUEVNG TNG
Adpag kat tng aAucidag, €xouv eykatactabei cwaoTtd.

Ekkivnon Kwnthpa

1. SuumAnpwote kovotpa kat Addt kat odifte kald tig taneg. (F7)
2. TortoBetrote Tov Slakomtn atnv B£on “I”. (F8)

3. TpaBri&te to took yLa va Bpioketal otnv kAetotr tou Béon (F9)
1) Aadt aluacidag

2) Kabolpa

3) Awakomtng* (6ev mephapBavetat os OAa Ta LOVTEAQ)

4) Took

—_— — — —

Inueiwon

Otav EeKVATE AUECWE LUETA TNV TTOU N adOTE TO TOOK OTNV avolytr tou Béon.

4. KaBwg kpatdrte to pnxdvnua otabepd oto £6adoc tpafnste tnv xewpodulo duvatd kal amotopa. (F10).

MPOZOXH!

Mnv €eKIVAOETE TO UNXAVNHA KOBWE TO KPATATE e TO £va XEpL. H aluaiba pmopel va akouUmioeL oto owpa oag. Eivat oAy
emkivéuvo.

5.0tav o KvnTAPOC EXEL KAVEL avAadAeEn TILECTE TNV OKOVOGAN yLa voL EMILOTPEPEL TO TOOK TNV aPXLKN Tou B€on 1 o GAAN
nepimtwon yupliote to xepokivnta kat tpafréte Eava tnv xelpopla yia va ekKKvnBeL o KivnTApac.

6. Adrote tov Kwntrpa va eotabel.

*Me To mATNUA TG oKAVSAANG TO TOOK EMIOTPEDEL auTOpaTa 0TV B€an Asttoupyiag (Sev meplhapBAveTal o€ OAA TA LOVTE-
Aa).

Mpoeldonoinon: Meivete e aodalr anootacn amno tv ahucida kabwg Oa apxloel va teploTpEdeTal KATA TNV EKKIVNON TOU
KNt pa.
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‘EAeyX0G ToU cuotipatog Ainavong tng alvoidag

Mpoeldonoinon: BeBatlwbeite otL £xete pubuicel T Adpa Kot ThV aAucida Katd Tov EAeyX0 TOU CUCTAUATOG Alltaveong Tng
aAucoibag yla va LELWOETE TOV KivEUVO TPAUUATIOMOU Ao Ta KWVOUEVA HEPN.

META TNV EKKLVNON TOU KVNTAPQ, AELTOUPYROTE TO AAUGOMpPLovo e pecaiou Babuol tayutnta Kot deite av to AadL aAucidag
£KTIVAOOETAL OTtwG dalvetal otnv eikova (F12).

(1) AadLaluoidag

H pon AadloU pmopel va puBulotel elodyovtag £va katooBiSL atnv omr mou BPLOKETAL OTNV KATW UEPLA TOU GUUTIAEKTH. PUB-
piote avaAoya e TIC amaltioEeLS TNG ekAoToTe epyaciog (F13).

(1) PuBuiotng

Inueiwon: To AadL tng alucidag pumopei va adelAoEL TTPLY va adeLAooUV Ta KAUGLUA. ZUUTANPWOTE Pe AadL kdBe dpopd Tou
CUUTANPWVETE KAUGLUAL.

PUOuLoN ToUu Kapurpatép (F14)

To KOPUTILPATEP OTO EPYOAELO COG EXEL PUOULOTEL ATTO TO EPYOOTACLO OAAA UITOPEL VA XPELAOTEL pLa ULKpr) pUBULoN AdYO TwV
aAAaywv oTLg ouvOnkeg Asettoupyiag. MpLv vo pUBLLLOETE TO KOPUTILPATEP OLYOUPEUTEITE OTL TO PiATtpo a€pog elval kabapd Kat
otL n Bevlivn €xeL TV KatdAAnAn avaioyia Aadiou.

‘Otav pubpilete akoAouONOTE TOLIAPOKATW BripoTa:

Inpeiwon: ZlyoupeuTeite OTL pUBKLOATE TO KOPUTILPATEP ME TNV aAUGiSa TomoBeTnEVN.

1. Ztapatrote TNV unxavn kot Bldwaote Tig Bideg H kat L péxpl va otapatioouv. Mnv Tig TéoeTe. Kal petd yuplote Tig Bideg
TG (61EG OTPODEG TIPOG Ta oW e TAV BorBELaLTOU MAPAKATW THVAKAL.

4500 5200
BeAova H 1+3/8 1+3/8
Belova L 11/4+1/4 11/2+1/4

2. ZeKWNOTE TNV punxowvn kot aprote tnv va (eotabel:

3. Tupiote tn Bida L owyd oyd mpog ta 6eLd yia va Bpeite To onpeiomou to pehavti eivatl oto péyloto kat yupiote tnv Bida
€va TETAPTO TPOG TA APLoTEPA.

4. Tupiote tnv Biba T mpog ta apLoTePd £T0L WOTE va LNV SOUAEVEL N aAucida. Edv to pelavti eival moAu xapnAo yupiote tnv
Bida mpog ta dedLa.

5. Kavte éva Sokipaotiko koo kot pubuiote tnv Bida H ylakoAitepn SUvapn KOmnig.

(1) BeAova H

(2) BeAova L

(3) Peyoulatdpog

AVTUW UKTLKOG ANXOVLOHOG KOAPUTILPATEP

H Aettoupyla tou ahucomnpiovou o Beppokpaaieg 0-5 °C oe eplodoug uPNANG-LYPAGLAG UTOPEL VO TIPOKAAETEL OXNUATIOUO
TIAYOU LECO OTO KOPUTILPOTEP KAL AUTO E TN OELPA TOU UMOPEL va TPoKaAEoeL TTpOBARUATA GTNV AELITOUPYLA TOU KlvNnTrpa.
To punxavnua éxeL oxedlaotel £toL wote Ye pa Bupida agplopol va KAAUTITEL TO TIOWUEROG TOU KOAUUATOG Tou diltpou
a€pa, woTe va SleukoAUvetal n apo)r Bepuol aépa GToV KLVNTHPA Kal £T0L va armodeUyeTal n Snuloupyia mayou.

YO KOVOVLIKEG GUVONKEG, TO TPOLOV PETEL VAL XPNOLUOTIOLE(TAL LUE OTNV KavoviKn B€on Aettoupylag, SnA. otnv B€on mou Ppl-
OKETOL KATA TNV OTLYUN TNG mapddoong tou. Qotdoo, Otav UNtApXEL h mBavotnta va eUdavIoTEL TAyog, To UNXAVN O TIPETEL
va puBuLotel wote va Asttoupyel og Aettoupyia katd tng PuEng mpv anod tn xpron.

Mpocoxn!

H cuvéxela TG Xpriong Tou UNXaviaTog o Aettoupyia katd Tou mayou otav ol Beppokpacio £xeL emavéNBeL ota dpuatloloyL-
Ka entineda pmopel va Snuloupyroel TpoPARUATA aTNV KKivnon Kal tnv Aettoupyia Tou pnxavnuatog. Pubuiote To unxavn-
pa €ava otnv apyLkr tou Asttoupyia otav n Bepuokpacia Bpioketal oe puclohoyika emineda.

ANayn petal Twv 0£oswv Asttoupyiag (F16)

1. AmtevepyomoLoTE To HNXAVNa HECW TOU SLOKOTTTN.

2. Adaipéate To KamakL tou piAtpou agpa Kot To EAacua Tou BPLoKETOL OTO oW UEPOG TOU.

3. Juvb£oTe To ENaopA OTNV OPLOTEPN TTAEUPA £TOL WOTE TO EAaCHA TOU avTLUKTLKOU pnxaviopol va Bpioketal ota Se€la.

4. EmavotonoOeTAoTE TO KATIAKL. (4) Kavovikr) puBuLon Aettoupylog

(1) Karmakt ¢pidtpou agpa. (5) PUBuLON Aeltoupylag kKATA TOU TAyoU
(2) EAaopa avtiuktikol pnxaviopol (6) EAaopa

(3) Bida
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Inueiwon: 2e mepimTwon mou XPNGOLUOTIOLEITE TO UNXAvNUa UTtO CUVORAKEG XLOVOTTTWONG. NPOTEIVOUE VA XPNOLUOTIOLROETE
£va e161KS e€apTNUa TTpooTOCLOC Yia TO XLOVL, £TOL WOTE va TipooTtaTeVeTAL TO GiAtpo agpa amo tov mayo. (F17)
(1) E€aptnua mpootaciag didtpou (Sev mepthappavetal).

®pévo aluoibdag (F18)

To ¢ppévo pmopet va tebel og Aettoupyia Xelpokivnta e ToV EUNPOoOLO TPOPUAAKTAPA KATEBOACUEVO TTIPOG TAL KATW.

Mo va aneheuBepwoete To Pppévo, TPaPRTe Tov MPOoPUAAKTPA TTIPOG TA TTAVW TIPOG TNV KATELOUVON TNG XELPOAABAG LEXPL va
0KOUOETE OTL aodalileL.

(1) ®pévo

(2) Avevepyo

(3) Evepyo

EAEyXETE TNV AELTOUPYLKI KATACTAON TOU PppEVou emi kaBnuepvng paong.

Je nepintwon mou to Pppévo Sev AelToupyel CWOTA, MAPASWOTE TO UNXAVNHA o€ Eva e€ouolodoTnpévo Tunua Service. O
KLVNTrpag, av meplotpédetal o LPNAN TaxUTNTA UE To GPEVO EVEPYOTIOLNEVO, OONYEL OTNV UTIEPOEPLOVGN TOU GUUITAEKTN,
TiPOoKAAWVTAG (PO BANLATA.

Y€ mepintwon nou evepyomnolnBel to ppévo otav o Kwntrpag Bploketal oe Aettoupyia aprote Ta SAKTUAG 0OG Ao TO OXAO
yKaloU Kol KPATrOTE TOV KIVNTAPO O KATAOTOON peAaVTL.

ArtakomTovtag TV Asttoupyia Tou Kvntripa

1. AneAeuBepwaote To LOXAG TOU YKATLOU Kot ETUTPEYTE OTOV KIVNTAPA VA AELTOUPYNROEL 0TO peAavTL yla Alya Aemta.
2. Tuplote Tov Slakomntn otnv.8éon 0 (STOP) (F20).

1. Alakomng

Mpoocoxn!

Mpw Eekvioete TNV epyacia oag Sltafaote OAES T 06nyieg aodadeiag. Autd cag Bonbael va yvwpioete kKaAlTepa To
pUnxavnua oag. AkohouBnote tig odnyieg agdaleiac. H alucida Ba mpEmel va XpnoLUOMOLE(TAL LOVO YLa TNV KOTtH EVAWV.
AnayopeUetal va koPete AAAa UALKA. OL KpaSaoUOoLKAL N avakpouoh StadEpel avaAoya e TO UALKO KAl TG OMALTAOELS. Mnv
XPNOLUOTIOLELTE TO KNXAVNMA yla LOXAO avUweong, LETakivnan f SLoXwpLoMO avTKelpéVwY. Mnv To TonoBetroste o otabe-
pn Baon. AlayopeUEeTe va AELTOUPYELTE TO UNXAVNHA LE.AANO TROTIO altd AUTOV TIOU OOG TIPOTELVEL O KATAOKEVUAOTAG,.

Mnv aokeite Uvaun oTo PNXAVN A YO VA TIPAYLOTOTIOLGEL TNV KOTtH. EAV KOAROEL TO AAUCOTPILOVO KATA TNV KOTIN, UNV
ETUXELPNOETE vVa TO TpaPNEete aAAA XPNOLLOTIOLOTE ULl ohVA yLa Va avoifete tov Spopo.

JupBoulég aodaleiag katd Tng avakpouong (F21)

Elval moAU onpavtikd va eAéyxete to dpévo Kal Thv alucida pv amno kaBexpnon. H alucida Ba mpémel mavta va sivat
aLpNnen ylo va LelwoeL tov Kivduvo tpapnyudtwy. H adaipean epyaleiwy aoddAeiag, n kakn ocuvtipnon n n Adbog tonobe-
TNon Twv e£aPTNUATWY AUEAVEL ThV TILOAVOTNTA TPAUUATIOMOU.

Mposldonoinon: Mn oTéKeoTe MAVwW o€ aoTabeic emidpaveleg ) okaAeq:

Mnv TevtwveoTe yla va ¢taocete o PnAotepa onpeia.

Mnv k6BeTe MAvw amod to UYPog TwV WHWV Cag.

Kpatdrte to aAlucomnpiovo mavta Kat pe ta SU0 oog XEpLa.

Zuvtnpnon

Mpoeldonoinon: Npwv and tov KaBapLopd, Tov EAEYX0 1 TNV ETLOKEUT Tou aAucomnplovou; Beatlwbeite otTL 0 KlvnTrpag EXeL
arevepyorolnBel kot OTL £XEL KPUWOEL.

Amnoouvéate To UnmoulokaAwdLo yla va amodpUyeTe TNV akoloLa eKKLvnon.

Zuvtpnon KETA and KABe xprion

1. OiAtpo aépog

H okdvn amno tnv enudpavela kabaplopol Unopel va amopakpuvBel xtunwvtag ehadpd tnv ywvia tng emidpAavelag mpog pLa
okAnpn emudavela. MNa va kabaploete xwua péoa amno to Giktpo avoifte To KAAUUUA Tou ota SUo Kal KaBapioTe e TETPE-
Aawo n duonéte To e MEMLECUEVO AEPa e KATELBUVGN ATO TNV ECWTEPLKN TtPOG TNV e€WTEPLKA TTAEUPA ToU (F27).

Mo va evwoete ta U0 TUAUOTA HETAEY TOUG TILECTE Ta MAAOLA TOUG HEXPL va aodalicouv pHeTtall Toug.

Inueiwon: Katd tnv tonob£tnon tou ¢iktpou, BePalwbdeite OTL ol AUAAKWOELG GTNV AKpn Tou diATpou Talpldlouv cwoTa UE
TIG TTPOEEOXEC OTO KAAUUUA TOU KUAIVEpoU.

2. OnA cuotAuatog Almaveng

AmoouvéaTte TNV Adpa KOTIAG Kal EAEYETe TNV oM yla uithokaplopa (F28).
(1) Omn cuotuatog Almavong
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3. Adpa KoTtig

‘Otav n Adpa Komng arnocuvapuoloynOei, adatlpéote Ta untoAeipparta mou Bpiokovtal otnv AUAGKWGEN TG AAUOC KoL 0TR Ot
Tou cuoTtpatog Aimavong Aadov (F29).

AUtAveTe Tov 0860VIWTO TPOXO Ao TNV OMr) Ttou Bpioketal otnv akpn tg Aduag (F30).

(1) OmA Atmavong

(2) Omn ypaoapiopatog

(3) FrpavadL

4. Noma

Mpaypatornotrote évav EAeyxo yla Slappor] Kauaipou kabwg emiong Kat yla eéaptipato cUVSEonC Mou EVOEXOUEVWE VA
xpeLalovrat odiflpo, yia e€aptrpoata mou napouclalouv kamota BAARN Kat yia va eAéyEete av oL AaBég eival owaotd tomobe-
tnuéveg. EGv evtomioete e€aptruata mou mopouolalouv KamoLo poBAnua onoladnmote Addn dwote to aAuconpiovo yla
ETILOKEUN TPLV TO XPNOLUOTIOLOETE Eava.

MepLobiki ouvtrpnon

1. MtepLyla Pu€ng kuAivépou

H cUOOWPEUGCN OKOVNG OVALLECA OTLG EYKOTTEG TOU KUALlVEpOoU pmopeil va mpokaAéael urtepBéppavon TG UNxXoving. EAEyEte kat
KaBapiote mePLOSIKA TIG EYKOTIEG QUTEG adoU adalpEoeTe To GIATPO a€pog Kal To KAAUHUA Tou KUAivEpou. Otav eloGyeTe To
KAAU U0 TOU KUAIVEpoU olyoupeuTeite OTL Ta kaAwdia ival tomoBetnuéva ota cwaotd onueia. (F31)

Inueiwon: BePawwBeite mwg £xeTe KAAUPEL TNV EL0AyWYH TOU KUAIVEpoU WaoTe va pnv emtpéete oe okovn Kal Eéva cwpata
VO ELOXWPNOOUV OTO ECWTEPLKO TOU KUAvSpou.

2. ®iAtpo kavoipou

Xpnotomnolwvtag £vo cupUATLVo Yavtlo adatpéate to diktpo amo tnv eloaywyn diktpou. (F32)

(1) ®iAtpo kauaoipou

Amoouvappoloynote To ¢iAtpo kal KabapioTe To UE TIETPEAALO | OVTIKATOOTAOTE TO €AV Elval avaykaio.

3. Aoxelo Aadlov

Me éva cuppdtvo yavtlo adatpéote To diltpo Aadteu kal kaBapiote to pe metpélato. Otav tonobeteite Eava to diktpo
OlyoupeuTelte OTL £pxetal otnv pnpootiv dgfla ywvia (F33)

(2) diAtpo Aadlov

4. Mnouli (F34)
KaBapiote tig akideg pe pia Bouptoa kal pubuiote to Stakevo(0.6%0.7mm) gav kpivetal amapaltnto.

5. Fpavadt (F35)

EAéyEte yla $pBopa oto ypavall Tng aluoidag. Eav n ¢Bopd eival peyakn aAAa€te To ypavadl yia KaAUTEPN Asltoupyia. 2
neplntwon mou n alucida f To ypavall €xouv UTIOOTEL ekTeTAUEVN PBopaBa TiPEmEeL va avtikataotadouv padl.
6. EumtpooBia kal omicOia avtikpadaouika

AN\AEte €qv £xouv GOapel eKTETAUEVA KL £XOUV TTAPOUGCLACEL PWYHEG OTO AAGTLXO TOUG:

Zuvtipnon aAuoidag Kot A KOTING

Alucida

Elvat oAU onpavtikd yia amoln kot aohalég Asttoupyia ta Sovtia tng ahuoidag va stvaratyunpd.

Mpénel va Alpdapete tnv aAvoida otav:

* H okdvn yivetal cav oudpa.

e Antatteital va Balete mopandvw mison ylo va KOPete to EUAO.

® H ypapun komrg Sev eivat euBela.

e Auavovtal oL kpadaouol.

e Audavetal n katavalwon Kavaoipou.

Mpoooxn! Mopéote yavtia achadeiag.

Adpa Komng

AvtiotpePte TV Adpa KATA KapoUg yila va. LELWOETE TV pBopd.

H paya tng Adpag Ba mpémet mavta va eival TETPAywVLIoHEVN.

EAéyéte kal eviomiote ta onpeia mou éxouv dBapet.

TomoBEeTNOTE £Va XAPAKA TTAVW OTNV UITAPA KAL OTNV EEWTEPLKN TTAEUPA TNG aAucidag.

Eav dnpoupyeital kevo petau Toug n paya eivat oe KaAf katdotaon. 2 avtiBetn meplmtwon n payo €XEL UTIOOTEL EKTETOUE-
vn ¢Bopa.

Eav n Adpa Bploketal oTNV KATAOTOON TIOU TTEPLYPAdNKE Ttapandavw xprleL avikataotaong (F39).

NAKAYAMA 27

GARDEN TOOLS EXPERT



Avtipetwrniion ribavwv npofAnpatwv
Mepintwon 1. Anotuyia ekkivnong
BeBalwBeite OtTL TO CUOTNUA TPOOTACLAC KATA Tou Ttdyou Sev Bploketal o Asttoupyia.

EAEyETe TO KAUOLWO YLa VEPO 1 HELYUA KOKAC TTOLO-
tnTag.

AVTIKOTAOTNOTE e KATAAANAO KaUGOLUO.

ADALPEDTE KOL OTEYVWOTE TO UIMOUlL.
>t ouvéxela tpafnéte Eava tn xewpopla xwpic
TOOK.

EAéyEte yLo uTepxeiAlon ToU KvnTHpQ

EAéyéte Tnv katdotaon/molotnta tng avadpAséng. AVTIKOTQLOTIOTE UE VA VEO UTTOUTL.

oyl

Mepintwon 2. EAAewdn woxvocg / MpoBAnua atnv enttdyuvvon / mpdpAnua oto pehavri.

EAEy&Te TO KAUGOLUO YLOL VEPO 1 PELYHOLKOKA G
rtoLotnTag.

AVTLKOTOLOTHOTE PE KATAAANAO KQUGLUO.

EAéyéte To piktpo agpa kat to GiATpo KAUGIHOU yLa KaBapiopog.

bpatiuo.

EA€YETE TO KAPUMUPATEP YLOL AVETIAPKNA pUOULON. AVTIKOTAOTN OTE TLG BEAOVEG.

Mepintwon 3. To AadL Sev e€ayetal.

EA€y&te yLa AASL Kok g moldTnTag. AVTLKOTAOTOTE.

EAgyéte Ta onuela S1EAevong Tou Aadlou yla KaBaplopaog.
UTTAOKAPLOUOL.
‘Otav 10 aAucomnpiovo cag paivetal va XpeLATETAL TTEPALTEPW EVEPYELEG ETILOKEUNG N.GUVTHPNONG, CUMBOUAEUTE(TE TO

KATAOTN A ayopPAG TOU TIPOLOVTOG I apadWaoTe TO AAUCOTPILOVO yLa EMLOKEUT amd T0€€0UTLOSOTNEVO TR Service.

VrEy

TeXVIKA XapoKTNPLOTLKA

* O Kataokeuaotng dtatnpei To Sikaiwua va mpaypatonoliosl Seutepeliouceg aANayEg

Movtélo PC4600 | PC5600 | PC6700 OTO OXESLAOUO TOU TIPOIOVIOG KOl OTA TEXVIKA XAPOKTNPLOTIKA Xwpi¢ mponyoUpevn
KuBLopoc A5cc 50cc 56.3cc €l60moinon, €KTOG €dv oL aAAayEG QUTEG EMNPEAIOUV ONUOVILKA TNV ammodoon Kot

d Aewtoupyia  aodpdhelag Twv Tpolovtwy. Ta efaptipata  mou  meplypddovrol [/
Immoduvaun 2,45hp | 2,6hp 3,8hp anelkovifovtat otlg oeAibeg tou eyxelpldiou TOU KPOTATE OTA XEPLA OOG EVOEXETAL VAl
Kwntipac Atxpovog | Atxpovoc | Aixpovog adopolv Kal oe GAAQ MOVTEAQ TNG OELPAG TIPOLOVIWY TOU KOTOOKEUAOTH, LE TIAPOMOLA

XOPAKTNPLOTIKA, KoL EVOEXETAL VAL PNV TtepALBAVOVTAL OTO TTPOLOV OV LOALG QTIOKTHOOTE.
Mrkog Adpag 45cm 50cm 55cm

" " " * T va Staodaiiotel n acddalela kol n aflomiotia Tou PoLoVTog KaBWG Kat n oxUg g
A}\uoiéa/oé afl 0,325", 0,325", 0,325", N A X 51600 AL i X i
ny 1,3mm/72| 1.3mm/76 | 1,5mmy/86 eyinong GAec ol epyaoieq embiopbwong, eNéyyou, emokevris N avikatdotaong
OUMTEPNAUBOAVOUEVNG TNG CUVIAPNONG KoL TWV ELSIKWY pUBUIcEWY, TIPETEL VaL EKTEAOUVTOL
2tpodeg xwpls 3600rpm| 3600rpm | 3600rpm UOVO amd TEXVIKOUG TOU £€0UCLOSOTNUEVOU TUAHATOG Service Tou KATOOKEUOOTH.
doptio
Carving/ypavddL | Na Not Not XPNOLLOTOLELTE TTAVTAL TO TIPOIOV HE TOV TOPEXOUEVO EEOTALOMO. H Aettoupyia Tou Tipoidvtog

UE un-rpoPAenopevo e€omAlopo evéxetal va mpokoAéoel BAABN R akopa kat coBapd
KAadeuTiko Oxt Oxt OxL TPAUHATIONO N Bdvato. O KATOOKELAOTNG KAL O Eloaywyéag oudepia guBUVn dépel ya
TPAUMATIOMOUG Ko BAGBEG TTOU TIPOKUTITOUV Qo TV XPHoN LN (poBAeTtOpEeVOU EOMALOOU.

Aimavon ahvoidag [ Noat Nat Nat

Bapog (xwpic Adpa

Kat aAvoida) 46ks |5ke 6,7 ke
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BHUMAHMUE: TMpean f[a w3nonssate BePUIKHMA TPUOH, MOAA, MNpo4veTeTe BHMMATENHO TOBA PbBKOBOACTBO, 33 A3
pa3bepeTe NpPaBUIHOTO M3M03BaHe Ha ypeaa. CbxpaHABauTe TOBA PbKOBOACTBO MOA PbKa.

Be3onacHOCTTa Ha NbPBO MACTO

MHCTPYKUMNTE, CbAbPXKAWM ce B npeaynpexaeHuata, Tpabsa Aa ce B3emaT Mof BHMMaHMe, 3a Aa ce NpeaoTspaTaAT
Bb3MOXHW CEPUO3HM TeNecHM noBpeau, U nopagu Tasuv NpUuMHa Ce M3UCKBa [a npoveTeTe BHMMATENHO BCUYKM TakMBa
MHCTPYKLMK M A3 r'1 cria3saTe 6e3npeKkoc/oBHO.

MHCTPYKUMKUTE, CbAbPKALLM ce B MpeaynpexaeHusaTa B ToBa PbKOBOACTBO, 0603HAYeHM CbC CMMBOA, Ce OTHACAT A0
KPUTUYHM TOYKM, KOWUTO TpsbBa Aa ce B3emaT Npeasuz, 3a Aa Ce NPesoTBPATAT Bb3MOXKHU CEPUO3HU TeNleCHM NoBpeau, U
nopagu TasuM MpuMYMHA Ce M3UCKBA A3 NpoyeTeTe BHMMATENHO BCUMYKM TaKMBAa MHCTPYKLMM M Aa M CnassaTe
6e3npeKoc/oBHO.

OcHoBHM Yactu (A1/A2/A3) MpeaynpeauTenHn eTMKETU BbpXy malumnHara (A4)
1. MNpeaeH npegnasuten 7. locT Ha rasTa OT 19180 Ha AACHO:
2. PbKkoxBaTKa Ha cTapTepa 8. [lpeBKAtoYBaTEN HA Mpeau fa 3ano4yHeTe Aa paboTuTe ¢ MalMHaTa, npoyeTere
3. YucTay Ha Bb3ayxa nBuratens MHCTPYKLUMATA 3a €KCN0aTauna.
4. PbKOXBaTKa Ha Apocesna 9. PesepBoap 3a ropuso  LPBXTe BEPUKHATA pesayka c e pbLie.
5. BhoKnpoBKa Ha 10. PesepBoap 3a macno  HoceTe noaxoAALLo 3alUUTHO obnekno.
ApocenosaTa Knana 11. JlaBa opbrKKa Mpeaynpexaexune/BHrmaHme.
6. [JAcHa pbKoOXBaTKa 12 Bepvra Ha TpMOHa HoceTe npeanasHu cpeacTsa 3a rnaBaTa, OvMTe U CAyXa.
13. Bogeula wimHao I'Ipe,cl,ynpe)K,u,eHme! OTCcKavyaHeTo e onacHo.

HoceTte 3alWMTHU pbKaBuLM.

BaHo: AKO NpeaynpeauTenHUTe CTUKEPU Ce/0TNenAT UM Ce 3aMbPCAT M He MoraT Aa ce npoyeTar, TpAbBa A4a ce CBbpKeTe
C TbproBeua, OT KOroOTO CTe 3aKynuauW MNPOAyKTa,»3a Aa nopbya HOBM NAoMbM M Aa MNocTaBM HOBUTE MAIOMBM Ha
HeobXxo04MMOTO MACTO (MecTa).

MpepynpexaeHune: HuKkora He moguouLmpanTe NPoAyKTa. Hue HAMA Aa Jafem rapaHuuMsa 3a malMHaTa, ako M3nosssarte
MmoandULMpaH NPoAYKT UK He cna3saTe nNpasuaHaTa ynotpeba, onncaHa B pbKOBOACTBOTO.

CumBoOAM BbpXy MalwimHata (A5)
3a 6e3onacHa paboTa 1 NogapbrKKa BbpXy MallMHaTa ca M3A4b/16aHU CUMBOJIN.

a. OTBOpP®T 3a 3apexaaHe Ha cmecTa oT 6eH3MH U Mac/io 3a ABULaTeNs.

Mo3unumsa: Kanak Ha pesepBoapa 3a ropueo.

b. OTBOP®T 3a 3aperkaaHe ¢ Mac/io 3a Bepurara.

MNo3numa : Kanayka 3a macno.

¢. IHaMKaumaTa no oTHOLWEHME Ha NpeBK/oYBaTeNS.

Mpu obpbLLaHe Ha NPeBK/IOYBaTeNA Ha ABUraTena B nocoka "O" (STOP) ,aBuraTenat cnmpa.
Mo3unums : 3agHaTa NsaBa YacT UM YCTPOMCTBOTO.

d. MHAMKaumna no oTHoWeEHMe Ha gpocena.

Mpu M3abpnBaHe Ha KONYETO Ha APOCENOBATA K/lana, ApocenoBaTa Knana ce 3aTBaps.
Mo3nums : B 3agHaTa AACHA YacT Ha ypeaa.

e. IHgMKaumATa No OTHOLEeHMe Ha raiiKaTta 3a pery/MpaHe Ha Mac/l0To Ha BepuraTa.
Mocoka "MIN" -HamanABaHe Ha NOTOKa Macso.

Mocoka "MAX" - ygennyaBaHe Ha NOTOKa Mac/o.

Mo3nums : B A0NIHATa YACT Ha CTPaHaTa Ha CbeauHUTeNs.

f. MonoxeHuneto Ha H-urnara.

MNonoxeHneto Ha L-urnata.

MonoxeHne Ha BUHTA 33 peryiiMpaHe Ha NpPasHuA Xoa,.

Mo3numsa: 3agHaTa AsBa YacT Ha YCTPOMCTBOTO.

Mpeana3sHu mepKu 3a 6esonacHocT

Mpeau pa nsnonseate MaluMHaTa

a. MpoyeTeTe BHMMATENHO TOBAa PbKOBOACTBO 3a EKCMNJ/0aTaumsa, 3a Aa pasbepeTe Kak ga paboTuTe NpaBUIHO C YCTPOMUCTBOTO.
b. HuKora He Tpabea Aa M3nos3BaTe NPOAYKTa, KOraTo CTe Nog, BAMAHMETO HA asIkoXOJ/, KOraTo CTpaaaTe OT U3TOLLEeHME Uaun
JIMNCa Ha CbH, KOraTo cTpagaTe OT CbH/IMBOCT B Pe3y/TaT Ha NPMeM Ha JleKapcTBa 3a NPOCTy4a WaM No BCAKO APYro Bpeme,
KOraTo CbLUECTBYBa BEPOATHOCT NpeLLeHKaTa BM 4a 6bae HapyLleHa Uan 4a He MoKeTe Aa paboTute ¢ malwmMHaTa NPaBUIHO U
no 6esonaceH HauuH .

c. U3bareaiiTe ga nyckaTe gsuratens Ha 3akpuTo .OTpaboTeHMTe ra3oBe CbAbPKaT BpeseH BbrepoaeH OKCua,

d. HuKora He nsnonssaiite npoAyKTa Npu o6CToATENCTBA KAaTO ONMUCAHUTE NO-A40AY :
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1. KoraTo 3emsATa e xnb3raBa UM KOraTo MMa Apyru yCAOBMUS, KOUTO MOraT Aa HanpasAT HEBb3MOMXHO NOAAbPMKAHETO Ha
CTabuiHa cTolKa .

2. Mpes HolTa, NPK rbCTa MbIa UKW MO BCAKO APYro Bpeme, Korato 3puTe/IHOTO NoJjie MosKe Aa 6bae orpaHMYeHo U aa e
TPYAHO Aa ce NoMy4Yn ACHa BUAMMOCT Ha paiioHa.

3. Mo Bpeme Ha AbXKA0BHU BypK , MO BPeMe Ha FPbMOTEBUYHKU BYpK , MPU CUAHWN Uan BypHU BETPOBE MK MO BCAKO APYro
Bpeme, KoraTo MeTeopo/IoOrMYHNTE YCA0BUA MOraT Aa HanpasBAT M3MN0A3BaHETO Ha TO3M NPOAYKT OMacHo.

e. KoraTo 1M3non3sare TO3U NPOAYKT 3a MbPBM NbT, Npeaun Aa 3anodyHeTe gencteutenHarta paborta, HayyeTe ce ga 6bopasuTe C
Hero oT KBannduumMpaH paboTHUK.

f. Iuncata Ha cbH, ymopaTta uan GM3NYECKOTO M3TOLLEHWE BOAAT A0 HamansBaHe Ha BHUMaHMETO, a TOBa OT CBOA CTpaHa
BOAM [0 3/10MONAYKM M HapaHaBaHuA. OrpaHuyeTe BpPeMeTo 3a HemnpeKbCHATO M3MNo0/3BaHe Ha malwwuHata Ao okono 10
MWHYTU Ha cecua , a Mexay paboTHuTe cecun cu noumsaiTe 10-20 mmHyTU. ONUTaMTe ce CbLLO Taka Aa Nnoaabpkate obuma
obem Ha paboTaTa, U3BbpLUBaHA B PaMKUTE Ha eAuH AeH, Noa 2 Yaca Wau No-Ma’skKo.

g. He 3abpaBsaliTe ga AbpXuUTe TOBa PbKOBOACTBO MOA PbKa, 33 A3 MOXKeTe Aa ce 06pbliaTe KbM HEro no-KbCHO, KoraTto
Bb3HWKHAT HAKAKBM BbMNPOCH .

h. BuHaru ce yBepsiBaiiTe, ye BK/lOYBaTe TOBAa PbKOBOACTBO, KOraTto NpogasaTe, AaBaTe Hasaem WM MO APYr HauuH
npexsbpaaTe CO6CTBEHOCTTa BbPXY TO3M MPOAYKT.

i. HuKora He no3sonABalTe Ha AeLa MAW Ha INLQA, KOUTO HE ca B CbCTOAHME Aa pa3bepaT HambAHO yKasaHuATa, AaZLeHN B
TOBa PbKOBOACTBO, Aa M3MN0/13BaT TO3U NPOAYKT.

PaboTHO 06opyaBaHe u 061eKkno

a. Korato nsnonssarte npoaykra, Tpabsa ga HocuTe noaxoaALlo ob6aeK1o U NpeanasHu cpeacTea:
e Kacka

*  3alUMTHU 0YMNA UM NPOTEKTOP 33 nLEe

e Jlebenn paboTHM pbKaBULM

e PaboTHM bOTyLIM C HenAb3ralLa ce NogMETKa

e [lpoTeKTopu 3a yLn

b. U Tpabea aa ro HocuTe cbe cebe cu:

1. NpuKayeHn NHCTPYMeHTU 1 daiinose .

2. NpaBWAHO 3aMa3eHo ropmBo M Mac/o 3a BepuraTa .

3. Hewa 3a yBegomaBaHe Ha paboTHaTa 30Ha (BbXKe, RPeAynpeanTeIHN 3HaLM).
4. CBMpKa (33 CbTPYAHMYECTBO UM 3a CNELLIHWN CyYan).

5. Ceknpa Unm TPUOH (33 OTCTpaHABaHE Ha NPENATCTBUA).

. HuKora He usnonsBsaliTe NPoOAyKTa, KOraTo HOCUTE NaHTaNIOHUCLC CBOBOAHM MaHLIETHU, KOraTo HOCUTE CaHAaAN UK
KoraTo cTe 6ocu.

MpeaynpexxaeHus 3a paboTa c ropuso

a. [lBuraTtenat Ha TO3M NPOAYKT € NPOEeKTMpaH Aa paboTu CbC CMECEHO FTOPVBO; KOETO CbAbPNKA CUHO 3ananum 6eH3uH.
HuKora He CbXxpaHABaTE KaHM C TOPUBO MW He 3apexaaiiTe pe3epBoapa 3a FTOPMBO Ha MACTO, KbAETO MMA KOTen, Neyka,
OrMbH OT AbPBA, €/IeKTPUYECKM UCKPM, UCKPU OT 3aBapsiBaHe MAM APYr U3TOUHMUK Ha TOM/MHA MM OrbH, KOWTO MOXe Aa
Bb3M/1aMeHu ropuBoTo.

b. MyweHeTo no Bpeme Ha paboTa C NPOAYKTa UAM MPU 3apeskaaHe Ha PE3epBoapa.CrOPUMBO € U3K/IUYUTENHO OMacHO.
BuHarv ce yBepsaBaiiTe, ue 3ananeHuTe LMrapu ce HamMpar faney oT NPOoAyKTa.

c. KoraTo 3apexaate pesepBoapa, BUHArM Nbpeo U3K/OYBaiTe ABUraTeNs U BHUMATEAHO CE Or/exKaiTe, 3a Aa ce yBepuTe,
Yye HabAM30 HAMA UCKPW UM OTKPUT OMbH, NPeau Aa 3apesuTe pesepBoapa.

d. AKo no Bpeme Ha 3apeXK4aHeTo C ropuBO Ce NMOoJyYM Pas3aue, U3bbplieTe pasnnea Cbe Cyx Napuan, npeau Aa BKAUUTe
[BUraTens oTHOBO.

e. Cnep 3apexaaHe c ropMBoO 3aBWiiTe MIBTHO KamnaykaTa Ha pe3epBoapa 3a ropvBo, CNef, KOeTo NpeHeceTe NpPoAyKTa Ha
MACTO, OTAANEYEHO HAa 3 M UM NOBEYE OT MACTOTO Ha 3apeKAaHe C ropuBo, MPeam 43 BKAOUYUTE ABUraTens.

Mpeau crapTupaHe Ha gBuraTtens

MposepeTe paboOTHOTO MACTO, peKewma 0BeKT 1 Nocokata Ha pPA3aHe. ako MMa NPenATCTBME, ro oTcTpaHete. HuWKora He
3anoyBaiiTe Aa pexere, AOKATO HAMaTte cBo6oaHa paboTHA 30Ha, CUrypHa OMopa M MNAAHUPAH NbT 3a OTCTbMJEHWe OT
NagawoTo AbPBo.

BHMMaBaiTe M He AONyCKaiTe CTPaHWYHM MLA M KMBOTHM B paboTHaTa 30Ha, YMITO AMameTbp e 2,5 MbTW No-roasm ot
AvameTbpa Ha 0b6eKTa Ha pAsaHe.

MpoBepABaiTe mMaliMHaTa 33 U3HOCEHM, pas3xiabeHn uau nospeaeHu Yactu. HuKora He paboTeTe C maliMHaTa, KOATO e
nospeseHa, HenpPaBUIHO perymMpaHa UM He e Hamb/HO M CUTYpPHO criobeHa. YBepeTe ce, Ye BEePVMIKHUAT TPMOH cnupa 4a
ce ABUKM, KOraTo CNYyCbKbT Ha rasta 3a ynpas/ieHue 6bae 0cBo6oaeH.

Mpwu crapTUpaHe Ha aBuraTens

BuHaru apbKTe MalwmMHaTa 34PaBo C ABETe CU pblie, KOraTo ABuraTenaTt pabotu. M3nonssaiTe 34paB 3axBaT, KaTo naneubt
M NPBCTUTE 06XBALLAT APBKKUTE.

[pbKTe BCUYKM YACTU HA TANOTO CU Aasnedy OT MalMHaTa, Korato ABuraTensar paboTtu.

Mpean pa ctapTupaTe ABUraTens , ce yBepeTe, Ye Bepurata Ha TPMOHA He ce JoNMUpPa A0 HULLO.
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JonbaAHUTENHU NpeaynpeXXaeHns

MNopabprKanTe APBKKUTE CYXK, YNCTU M BE3 MACcNo AN FTOPMBHA CMeEC.

HuKora He [OKOCBaiTe LWyMoO3arnywuTens, 3ananuTenHaTa CBew, WAuM ApYyrM MeTasHM 4YacTu Ha ABuratens, A0KaTo
ABuraTenat paboTM UM HenocpeacTBEHO C/lef, CNMpaHeTo My. TOBa MOXe A3 [AoBede A0 CEePUMO3HU M3rapAHua wuau
eNleKTpUYecKn yaap.

BbaeTe U3KAUYUTENHO BHUMATE/THU, KOTaTo peXeTe XpacTn U GUAAHKM C MaJIKM pasMepy, 3aLL0TO TbHKUAT MaTepman MoxKe
[la XBaHe BepuraTa Ha TPMOHa 1 Aa 6bae M36AbCKaH KbM Bac WM Aa BU M3BAAM OT paBHOBECHE.

Korato pexeTe K/OH, KOMTO € NOA HanpexeHwe, BHUMaBaWTe 3a MpPYyKMHUpaHe, 33 Aa He ObaeTe yAapeHu, Korato
HanpeXeHWeTo B AbpBECHUTE BlakHa ce 0cBO6oaM.

MpoBepeTe AbPBOTO 32 MbPTBM KAOHM, KOUTO MOraT Aa NagHaT No Bpeme Ha OTCMYaHEeTO.

BWHaru nsKkntouBanTe Aguratens, npeam Aa ro noctaBute Ha MACTO.

Mepku 3a 6€30NacHOCT NPU OTKAT 33 NON3BaTE/INTE HA BEPUNKHU TPUOHM

MpeaynpexaeHune: Bb3MOXHO e Aa Bb3HWKHe 06paTeH yaap, KOraTto HOCbT MM BbPXbT Ha HanpaBAsABaLlaTa WNHA 4OKOCHE
npeameT UK Korato AbPBOTO Ce NPUBANNKK M NPUTUCHE BepUraTa Ha TPMOHa B paspe3a. [LloKOCBaHETO Ha BbpXa B HAKOM
C/lyyan MOXKe fa NpeamsBrKa CBETIMHHO 6bp3a 06paTHa peaKums, KOATO 4a OTXBbPAM BOAELATa WWHA Harope U 06paTHo
Kbm onepaTopa. MpUTUCKaHeTo Ha BepuraTa Ha TPMOHa No ropHaTa YacT Ha Hanpas/ABalLaTa LWMHA MOXKe Aa U3byTa 6bp30o
HanpaB/ifBaLLaTa WWHa 06paTHO KbM onepaTopa. Bcsaka OT Tesn peakuumn Moxke Aa foBese A0 3aryba Ha KOHTpoA Hag
TPMOHA, KOETO MOXe [ia A0Beje 4O CEPMO3HO HapaHABaHe Ha Xxopa.

He pasuuTaiiTe eAnHCTBEHO Ha'BFpaAeHuUTe B TPMOHA NpeanasHuM yCTpoicTea. KaTto nosi3saTten Ha BepuyKeH TPMOH Tpabsa aa
npeanpuemeTe HAKO/IKO CTbMKK, 3a Ad NpegnasuTe paboTaTa No pasaHe OT 3/10M0/YKa MW HapaHABaHe.

(1) C ocHoBHO pasbupaHe 3a OTKaTa MOMKETE Ja HaManuTe WAM Aa NpPemMaxHeTe efemeHTa Ha M3HeHaga. BHesanHaTa
M3HeHaAa AOMNPMHACA 3a 3/10MONYKUTE,

(2) KoraTto asuratenat pabotu, apbxKTe foOpPe TpUOHa C ABETE CU pble - AACHATa PbKa Ha 3a4HaTa APbXKKa, a AsaBaTa - Ha
npeaHaTta ApbXKa. M3nonssaite 3apas 3axBat € MaAuy M NPbCTU, OOIPLLLALLMA APBKKUTE HA BEPUMKHUA TPUOH. TBHPAUAT
3axBarT LWe BM NOMOrHe fa HaMmaimTe 0bpaTHUA yA4ap M 4a 3anasute KOHTPO/a BbPXY TPUOHA.

(3) YBepeTe ce, 4e 30HaTa, B KOATO perKeTe, € CBOBOAHA OT-NPenATcTBMA. He No3BoABaiTe HOCHT Ha HanpaBAABaLLaTa WKUHA
[a ce gonupa 40 AbHep, KA0H UAKN ApYro NpensaTcTBUE, KOETO MOKe Aa bbae yaapeHo, AoKaTo paboTuTe ¢ TpMOHa.

(4) PexkeTe npu BUCOKM 060pOTH Ha ABUraTens.

(5) He ce HaguraiiTe Hag rnaBaTa CU U HE PeXKeTe Ha BUCOYMHA Haf paMeHeTe.

(6) CnasBaliTe MHCTPYKLMMUTE Ha NPOU3BOAMTENA 33 3aTOYBaHE M NOAAPBIKKA Ha BepuraTa Ha TPMOHa.

(7) U3nonseaiiTe camo pe3epBHM WKHM 1 BEPUTU, NOCOYEHWN OT MPOU3BOAUTENS, UNN EKBMBANEHTHM HA TAX.

NoaapbKKa

3a fa noaabprKaTe NPOAYKTa CM B M3NPABHOCT, N3BbPLUBAMTE Ha PefoBHU MHTEPBAAK onepaLmmTe No NoALPbIKKA U
npoBepKa, ONUcaHM B PbKOBOACTBOTO.

BuHaru ce yBepsBaiTe, ye CTe U3KAHOUMAN ABUraTENA, NPean 43 U3BbPLUBATE KAKBUTO U Aa 6110 Nnpoueaypu No NoaApbIKKa
WK NpoBepKa.

MpeaynpexaeHue: MeTanHUTe YacTn JOCTUrAT BUCOKU TemnepaTypu BegHara cneg,CinpaHe Ha agsuratens.

BcuYyKM feiHOCTU Mo NoAApbrKKaTa, Pa3/IMyHU OT NOCOYEHMTE B PbKOBOACTBOTO Ha;COOCTBEHMKA, OCTaBETE Ha BalUUA
KOMMETEeHTeH CepBU3EH ANbP.

TpaHcnopTt

BuHarn npeHacaiTe ypeaa cbC CNpsH ABUraTen, C NOKPUTA C NpeAnasuTen HanpasaaBalla WWHA, KOATO € PAAKO CpeLlaHa, u
Ha pa3CcToAHMeE OT TANOTO BMU.

MoHTUpaHe Ha HanpaBAABaLaTa WWHa U Bepurata Ha TPMOHa

MpeaynpexaeHue: Bepurata Ha TPMOHA MMa MHOTO OCcTpu pbbose. M3nonsearTe gebenu 3alUTHU PbKaBULUM 33
6e3onacHocT.

OTBOpETE KYTMATA U MOHTUPAITE HanpaBaaABaLlaTa WKHA M Bepurata Ha TPMOHA BbPXy 3axXpaHBaLLmMa 610K, KaKTo cnessa:

1. UsgbpnaiiTe npeanasuTens KbM nNpeaHaTa APbiKKa, 3a 4a MPOBepuUTE Aanun CrvpadykaTa Ha BepuUraTta He e BK/ouYeHa.

2. Pa3xnaberte raiikuTe v cBaneTe Kanaka Ha Bepurara.

3. MoHTUpaiTe NPUKPENeHns WM KbM 3axpaHBawma 6/10K.

4. 3akaueTe Bepurata KbmM 3bO6HOTO KOJIE/I0 M LOKATO MOHTUPATE Bepurata Ha TPMOHA OKOJI0 HaNpaBAABaLLATa WKHA,
MOHTMPaiTe Hanpas/iABaLLaTa LWMHA KbM 3axpaHBaLma 610K. HacTpoiTe nosnumATa Ha raitkaTa Ha obTeraya Ha Bepurata
BbPXY Kanaka Ha BepuraTa KbM A0HUA AbpiKay Ha BoAelaTa wuHa (F1).

(1) raika Ha obTerava

(2) Kanak Ha BepuraTa

3abenexkka: O6bpHETE BHMMAHME Ha NpaBuIHaTa NOCOKAa Ha BepuraTta Ha TpuoHa (F2).
(1)ocoka Ha aBukeHue
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5. MoHTUpaiiTe Kanaka Ha BepuraTa BbpXxy 3aZiBUMKBALLMA arperaT 1 3aTerHeTe rakuTe ¢ NpbCTy.

6. [loKaTo AbprKUTE BbpPXa Ha WMHATA, peryanpainte obTaraHeTo Ha BepuraTa, KaTo 3aBbPTUTE BUHTA Ha obTeraya, AoKaTo
peMbLUTE HA BPb3KUTE JLOKOCHAT 40J/IHATa CTPaHa Ha WuHaTa (F3).

7. 3aTerHeTe 34,paBo raiiknTe, KaTo AbprKUTE Bbpxa Ha NpbTa Harope (12-15 N.m). Cnea ToBa NpoBepeTe BepuraTa 3a niaBHO
BbPTEHE M NPaBMIHO OMbBaHE, KaTo A ABUMKMUTE C pPbKa. AKO e HeobXxoAMMO, peryanpante OTHOBO C pa3xsabeH Kanak Ha
BepwuraTa.

8. 3aTerHeTe BUHTA Ha obTerava.

(1) Pasxnabete

(2) 3aTerHete

(3) BUHT Ha obTerayva

3abenerkka: B HayanoTto Ha ynoTtpebaTa Ha HOBaTa Bepura Ab/XKMHATA M ce yBennyasa. YecTo npoBepsBaiTe n oTunuTaliTe
CaMO HanpeXXeHMeTo, Tbih KaTo xabaBaTa Bepura MOXe JIeCHO Aa Aepanavpa uaun aa npuinHu 6bp30 M3HoCBaHe Ha camaTa
Hes M Ha BOAeL,aTa WnHa.

ropuBo U Mac/no 3a Bepurata

MpeaynpexaeHve: BeH3MHBT € MHOro 3anaavm. M3barsante ga nywute wam ga AobauKaBate MaaMbK WAM UCKPU A0
ropusoTo.

M36bpLueTe BCUYKKU pa3nBM Npeau Aa cTaptTupaTe aAsuraTens.

YBepeTe ce, Ye CTe Cnpeniv ABuUratens u cTe ro OCTaBUAN Aa U3CTUHE, NPeaM Aa cTapTupaTe AsuraTtens.

MaseTe OTKPUT OrbH Aaney oT 30HaTa, B KOATO ce 06paboTBa MM CbXpaHsABa rOPUBO.

BakHo: HMKora He n3non3saiTe Mmacno.3a4-TakToB ABUraTeN UK 33 2-TAKTOB ABUIaTes C BOAHO OX/aXKAaHe.

HuKora He nsnonssaiTe ropneo 6€3 macno (cypoB 6eH3nH).

Hukora He n3non3BaiTe ropnso, MPUMECEHO € BOAa.

CMeceHO ropu1Bo, KOeTo He e 6110 M3N0A3BaHO B NPOAB/IXKEHWNE Ha e4MH MeceL, v NoBeYe, MOXe A3 3anyLlun KapbypaTopa
Wnn ga posefe A0 HenpaswuHa paboTta Ha ABuratens. MoctaBeTe OCTaHANOTO FOPMBO B XEPMETUYECKM 3aTBOPEH CbA, U FO
CbXpaHABalTE B TBMHO M X13aAHO NOMELLEeHUE.

Mons, nonuTaiTe 3a "cmeceH 6eH3MH 3a ABYTAKTOBU ABUraTENN C Bb3AYLWHO OXNaxkaaHe" Ha Hai-61m3KaTa 6eH3MHOCTaHLMA
WY U3NON3BaiiTe ropmBo, NPUroTBEHO Ypes NnocTaBsHe Ha 6e30/10BeH BEH3MH C OKTaHOBO YMcno 95 M cneunasHoO MOTOPHO
Mac/io 33 ABYTAKTOBM ABUraTeNIn C Bb3AYyLIHO OXNAaXAAHE B Cbh, 33 CMECBaHe B CbOTBETCTBME CbC CIEAHUTE CbOTHOLIEHUS,
cnef, KOeTo pasKnaTeTe, 3a A4a ce CMecsT fobpe.

CboTHOLWEHUA Ha CMecBaHe:
M3nonsBaiite cneumnaneH TMN Macao 3a 2-TakToBu asuratenn (30'ma macro 3a Bcekn 1 n 6e3onoseH 6eH3nH 95).

Macno 3a Bepurara

M3nons3saliTe NoaxoAALL,a CMa3Ka 3a Bepurata Ha BEPUXKHUA TPUOH.

3abenerkka: He nsnonssaite otpaboTeHO WM pereHepupaHo Macso, KOeTo MOXe Aa MpUYMHM noBpeda Ha macneHarta
nomna.

OcHoBHa onepaumsa 'V)Av ”

MpeaynpexaeHune: MHoro e onacHo ga ce paboTu ¢ Bepu»eH TPMOH, Ha KOMTO ¢a MOHTUPEHK CUYNEHM YacTM UAW AUNCBAT
TakuBa. lMpean ga ctaptuparte Asuratens, ce yBeperte, e BCUUYKM YacTv, BKIKUMTENHO WMHATa M Bepurata, ca MOHTUPaHU
npaBuIHO.

CrapTupaHe Ha asuratensa
1. HanbaHeTe CbOTBETHO pe3epBOapUTE 3a FOPUBO M MAC/I0 33 BepuraTta 1 3aTerHeTe 340aBo Kanaykute (F7).

2. MocTaBeTe npeBkatoYBaTens B nonoxkexue "I" (F8).

3. M3gbpnaliTe KONYETO Ha ApoceioBaTa Knana A0 3aTBOPEHO nonoxKeHue (F9).

(1) Macno 3a Bepurata

(2) Topueo

(3) MpeBkAtouBaTENAT* HE € BK/IOYEH BbB BCUYKU MOAENN

(4) Konue Ha gpocena

3abenexka: Korato ctapTvpaTte OTHOBO BeAHara c/ief CnupaHe Ha ABWraTens, OCTaBeTe KONYEeTo 3a Apocesa B OTBOPEHO
NnosioXKeHue.

4. [1oKaTo AbprKMTE TPMOHA 34PpaBO HA 3eMATa, U3AbPMaNTE EHEePrnYHO BbXKETO Ha cTapTepa (F10).

MpepynpexaeHue: He cTapTupaiite asuratens, AOKaTO AbpXKUTe BEPUMKHUA TPUMOH C pbKa. Bepurata Ha TpMOHa MoXe Aa
[OKOCHE TAN0TO BU. TOBa € MHOrO onacHo.

5. KoraTo auraTenat ce 3ananu Nbpeu, U3L4bpraiTe NEKo NI0CTA Ha rasTa, 3a Aa BbpHEeTe KOM4YeTo Ha Apocesia B OTBOPEHO
NoJIOXEeHMeE M OTHOBO M3A4bpnaliTe cTapTepa, 3a Aa CTapTMpaTe ABuraTens.

6. OcTaBeTe ABWraTeNs Aa 3arpee ¢ IeKo APbMNHAT JI0CT Ha rasTa.

*Mpu egHOKPATHO M3AbpNBaHE Ha /I0CTA 33 rasTa ,KOMYeTo 3a APOCenoBaTta Knana ce Bpblia aBTOMATUYHO B PaboTHO
NnoJsioXKeHue (He e BKAKYEHO BbB BCUYKU MOAENN).

MpepynpexaeHue: MaseTe ce OT BepuraTa Ha TPMOHA, Tbi KATo TA LLLE 3aM0YHE Aa ce BbPTU NPU CTapTUpPaHe Ha ABuUraTens.
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MpoBepKa Ha NogaBaHETO HA Mmacno

MpeaynpexaeHve: Ysepete ce, ye CTe NOCTaBW/IM LUMHATA M Bepurarta, KOrato nposepsBaTe NogaBaHETO Ha macsio. B
NPOTMBEH CNyYall BbPTALWMTE Ce YacTM MoraT Aa 6baaT U3N0XKEHM Ha PUCK. TOBa € MHOTO OMacHo.

Cnep, KaTo cTapTupaTte ABuratend, NycHeTe Bepurata Ha cpefHa CKOPOCT M MpoBepeTe [a/iM MAacnoTo OT Bepurata ce
pa3npbCKBa, KAaKTO e NoKasaHo Ha ¢urypata (F12).

(1) Macno 3a BepuraTa

[ebuTbT Ha MacI0To 33 BepuraTa MOXe 4a ce NPOMEHM, KaTo ce NOCTaBM OTBEPTKA B OTBOPA B [L0/1HATA YacT Ha CTpaHaTa Ha
cbeguHuUTena. Perynunpalite B 3aBUCMMOCT OT YCN0BUATaA Ha paboTa (F13).

(1) PerynaTop

3abenexka: PesepBoapbT 33 macio Tpabsa ga e noyTv npaseH, AOKATO ce u3pasxofBa ropusoTo. He 3abpasaiTe aa
MbAHUTE Pe3epBOapa 38 Mac/io BCEKM MbT, KOTaTo 3apexAaHe Ha YCTPOMCTBOTO C ropuso.

PerynupaHe Ha Kap6ypaTtopa (F14)

KapbypaTopbT Ha Bawusa ypes e ¢abpuyHO perynimpaH, HO MOXKe Aa ce Hyaae oT ¢uHa HacTpolKa nopaau npomsaHaTa B
ycnosusaTa Ha pabora.

Mpeaun aa perynmpate KapbypaTopa, ce yBepeTe, e ca OCUrypPeHU YUCTU Bb3AYLIHW/TOPUBHU GUATPU M NPACHO, NPaBUIHO
CMECeHO ropweo.

Mpun HacTpoiKaTa U3nNb/HeTe CAeLHUTE CTLIKM :

3abenekKka: He 3abpasaiiTe faperyampare KapbypaTtopa npu NocTaBeHa Bepura.

1. CnpeTe asuraTtens u 3asuiite asete urnm H v L, gokaTto cnpat. Hukora He usnonssaiTe cuna. Caeg ToBa MM BbpHETe C
MbpBOHaYaNHNA BPOI 3aBbPTaHMA, KAKTO € NOoKa3aHo Mo-40y.

4500 5200
H Urna 1+3/8 1+3/8
Urna L 11/4+1/4 11/2+1/4

2. CtapTupaiiTe aguraTens v ro octTaBeTe fa 3arpee Ha NoJIoBWH, ras.

3. 3aBbpTeTe H6aBHO UrnaTta L No NOCOKa Ha YaCOBHMKOBATA CTPE/IKA, 33 4@ HamepuTe NO3MLMA, B KOATO CKOPOCTTA Ha NpaseH
X0, € MaKCMMasiHa, Caes KOeTo BbpHeTe uriata ¢ egHa 4eTebpT (1/4) o6opoT 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPeKa.

4. 3aBbpTeTe BUHTA 3a peryanpaHe Ha npasHua xog (T) o6paTHO Ha YacoBHMKOBATa CTPEsIKa, 3a Aa He ce BbpTM BepuraTa Ha
TPMOHa. AKO CKOPOCTTa Ha NpaseH X0/ e TBbPAE HWUCKA, 3aBbpTeTe BUHTA MO NMOCOKAa HA YaCOBHMKOBATA CTPE/IKa.

5. Hanpasete npo6Ho pA3aHe v peryavpaiTe uranata H 3a Hail-006pa MOWHOCT Ha psA3aHe, a He 32 MaKCMMAa/IHa CKOPOCT.

(1) Urna L (2) Urna H (3) Peryaupall, BUHT 3a NpaseH xo4,

MexaHM3bM NPOTMB 3aMpb3BaHe Ha KapbypaTopa

PaboTaTta Ha BEPUKHMA TPMOH Npu TemnepaTtypu oT 0-5 °C no Bpeme Ha-BUCOKa BAAXKHOCT MOXKe Aa foBede A0 obpasyBaHe
Ha nej B KapbypaTopa, M TOBa OT CBOS CTPAHA MOMXKe [ia AoBee [0 HapyuiaBaHe Ha naaBHaTta paboTta Ha ABuraTens.

TO3M NPOAYKT CbOTBETHO € MPOEKTUPaH C BEHTUNALMOHEH JIIOK Ha 3a4HaTalcTpaHa Ha Kamaka,Ha Bb34yxoouuctuTens, 3a 4a
Ce ocurypy NoAaBaHeTo Ha TOMb/ Bb34yX KbM [BUraTes U No TO3M HAYMH Aa Ce NpegoTBpaTyu NossaTa Ha obaeneHnBaHe.
Mpn HopManHKu obCcToATeNCTBa NPOAYKTHLT TPAGBA Aa Ce M3MN0A3Ba B HOPManeH pPexmum Ha paboTa, T.e. B MOAea, Ha KOWTO e
HacTpoeH B MOMEHTa Ha [JoOCTaBKaTa. BbnpeKku ToBa, KOrato CbliecTByBa BePOATHOCT Aa Bb3HWKHE obneaeHsBaHe,
YCTPOWCTBOTO TPAbBa Aa Cce HacTpou Aa paboTu B PeXKMM NPOTMB 3ampb3BaHe Npeau yrnotpeda.

MpeaynpexapeHue: Mpoab/aKaBaHETO Ha M3MOA3BAHETO Ha NPOAYKTa B PEXMM MPOTMB 3aMpb3BaHe, AOpW Korato
TemnepaTypuTe ca ce NOBULWWAM U Ca Ce BbPHA/NM KbM HOPMa/lHUTE, MOXe Aa A0Befe A0 HEBb3MOXKHOCT 3a NpaBUIHO
cTapTvpaHe Ha ABUratesia WM A0 HEBb3MOMKHOCT 3a pabota Ha Asuratesns C HOpmasHuTe My 06OPOTU M MOPaaM Tasu
npuYMHa BUHArK Tpabea Aa CTe CUIypHW, Ye Liie BbpHEeTe ypeaa B HOPManeH pexknum Ha paboTa, ako HAMA ONacHOCT OT NosBa
Ha 3ane4sBaHe.

KakK ce npeBKoYBa MexXay pexxmmute Ha pabota (F16)

1. MpeBK/tOYeTe NPEBKIOYBATENA HA ABUTaTENS, 33 Aa IO U3K/IOUMUTE.

2. CBasieTe KanaKa Ha Bb34yXO04UCTUTENA U OTCTPAHETE eKpaHa Ha rbpba Ha Kanaka Ha Bb34yX00UYUCTUTENS.

3. MNpuKpeneTe OTHOBO eKpaHa OT AACHATa CTpaHa HanABO, Taka Ye nJsoyaTa NpoTuB obnefeHsABaHe Oa € OTAACHO.
MoHTMpanTe OTHOBO Kanaka.

1) Kanak Ha Bb34yLWwHMA YnucTay

2) MnacTuHa npoTMB obneaeHnBaHe
3) BuHT

4) HopmaneH pexkum Ha paboTa

5) Pexxnm npoTvB 3aMpb3BaHe

(
(
(
(
(
(6) EkpaH

NAKAYAMA 33

GARDEN TOOLS EXPERT



MpeaynpexaeHune: MpoabakaBaHETO Ha M3MOA3BAHETO Ha MPOAYKTa B PEXMM MPOTUB 3amMpb3BaHe, AOPM Korato
TemnepaTtypuTe ca ce NMOBUWWAM U Ca Ce BbPHA/NM KbM HOPMANHWUTE, MOXKe Aa AOBede A0 HEBb3MOXHOCT 3a NpPaBUIHO
CTapTUMpaHe Ha ABWraTena UAW A0 HEBBL3MOXKHOCT 33 paboTa Ha ABuraTens C HopMaaHuUTe My o6OpoTU M Mopagu Tasu
NPUYMHa BMHArW TpabBa A3 CTe CUTYPHMU, Ye Lie BbPHEeTe YCTPOWCTBOTO B HOPMasIEH PeXMM Ha paboTa, ako HAMAa onacHoCT
OT NoABa Ha 3ane4ABaHe.

3abenerkka: KoraTo wu3nosi3BaTe YCTPOMCTBOTO MO Bpeme Ha CHerosanex. [lpenopbyBame BM Ja W3nonssate W
CHero3almTeH NpoayKT, ebeKTUBEH 3a NPefoTBpaTABAHE HA 3aMPB3BAHETO HA Bb3AYLWHUA GunTbp (F17). (1) NpoTekTop 3a
CHAT (He e BK/OYEH B KOMMEKTa).

Cnupauka Ha BepwuraTa (F18)

Ta3u cnvMpayka MoxKe Ja ce 3aZeicTBa PbYHO C NpegHUA npeanasuten, o6bpHaT Hagoly KbM BOAELLATA WKHA.

3a pga ocBoboauTe cnupaykata, U3gbpnanTe Harope NpeaHUA npegnasuten Kbm MpeaHaTa APbiKKa, AOKATO ce yye 3BYK
"Wwpak".

(1) CuyneaHe (npegeH npegnasuten)

(2) OcBobogeH

(3) YnpaBnsBa ce ot

BHMMaHuMe: He 3abpaBsaitTe ga NnoTBbpAMTE paboTaTa Ha CNMPAYKMUTe NPU exkedHeBHaTa NPOBEPKa.

B ciyyaii ye cnupaykaTa He e epeKTMBHA, MOUCKaNTe eKcnepTHa NPOBEPKa U PEMOHT.

AKO OBUraTenaT NpoAb/KaBa [a Ce BbPTWU C BMCOKA CKOPOCT CbC 3a4eicTBaHa CrnMpayka, ToBa BOAM 40 npobsiemu cbe
CbeanHUTENS.

Korato cnupaykarta ce 3ageictsa Nno speme Ha paboTa, He3abaBHO OTMyCHeTe MPbLCTUTE CM OT /IOCTA 3a rasTa U APbKTe
Asuratens paboTta Ha npaseHXoa.

CnupaHe Ha asuratens

1. OTnycHeTe rasTa, 3a 4a NO3BO/IMTE Ha ABUraTeNn Aa PaboTu Ha NpPaseH XoZ B NPOABbAKEHME HA HAKONKO MUHYTU.

2. NocTaBeTe npeBkAtouBaTens B nonokeHue 0" (OCTABKA) (F20).

(1) NpeskatoyBaTen

PasaHe

MpeaynpexaeHve: MNpeau ga 3anoyHeTe paboTa, NpoYeTeTe pasaena ,lpeanasHu mepKku 3a 6esonacHocT”.
MpenopbyunTeNIHO € MbPBO Aa Ce YNPAXKHUTE C pA3aHE Ha eCHK Tpynu. ToBa e BM MOMOTHe Aa CBUKHETe C ypeaa.

BuHaru cnassalite npaBuaaTa 3a 6e30NacHOCT. BEpMKHUAT TPUOH TpA6Ba Aa ce M3Mo03Ba CaMo 33 pA3aHe Ha AbpBo.
3abpaHeHo e fa ce pexaT ApyrM BMAO0Be MaTepuann. Bubpauuute n 06paTHMAT yaap ca pPas/IMYHU NPU PasaUdYHUTE
MmaTepuanu 1 U3MCKBaHMATa Ha NpaBuiaTa 3a 6e3onacHOCT/HAMA Aa 6baaTt cnaseHun. He n3nonssalite BEPUMKHMA TPUOH KaTo
JIOCT 3a NoBAMUraHe, NpeMecTBaHe UAW pasLenBaHe Ha npeameTuy. Herro 3akntouBaiite Bbpxy HENOABUMKHN CTOMKM.
3abpaHeHo e Kbm MN.T.0. ga ce 3aKayaT MHCTPYMEHTU UM NPUAONKEHMSA, KOUTO HE Ca MOCOYEHM OT NPOU3BOAUTENS.

He e HeobxoaMMO [a HacuBaTe TPMOHaA B paspesa. [Npunarainte camoAeK HAaTUCK, JOKATO ABUraTensT paboTu ¢ NbaHa ras.
KoraTo Bepurata Ha TPMOHa e NonagHana B Npopesa, He ce ORUTBANTE Aa A U3abpnaTe CbC CMAA, @ U3MOA3BANTE KAUH UAN
10CT, 33 Aa OTBOPUTE NMbTA.

3awmra cpewty oTkart (F21)

M3KNUMTENHO BaXHO € CrupaykaTta Ha Bepurata ga bbvae nposepaBaHa-3a/NpaBwaHa paboTa npeau BcAKa ynoTtpeba u
Bepurata Aa 6bAe ocTpa, 3a fa ce NoAAbpiKa HWMBOTO Ha 6e30nacHOCT Ha, OTKaTa Ha TO3W TPWMOH. lMpemaxBaHeTo Ha
npeanasHUTe yCTPOWCTBA, HeajeKBaTHaTa MOAAPBKKA MW HenpasuaHATa ‘NoAMaHa Ha LWWMHATA Ha BepuraTa morat Aa
YBE/IMYaT PUCKa OT CEPUO3HU TENECHU HAapaHABaHWA BCNEACTBME Ha OTKAT.

MpeaynpexaeHune: He nsnonssaiite HectabunHa onopa uam ctonba.
He ce HagBuwaBgaliTe.

He perkeTe Haf BUCOYMHATA HA pameHeTe.

BuHaru nsnonssaite n ABeTe cu pblie, 3a fa XBaHETE TPUOHa.

MoaapbiKKa

MpeaynpexaeHue: Mpean Aa NoYncTuTe, NPOBEPUTE MW PEMOHTMpaTe ypeaa, Ce yBepeTe, Ye ABWUraTenaT e Cnpsan u e
OXNafieH.
M3kioueTe 3anannTesiHaTa CBeLl, 3a Aa NPeAoTBPpaTUTE CIy4aiiHO CTapTMpaHe.

MNopapbiKKa cnep BcAKa ynotpeba

1. Bb3gyweH ¢untbp

MpaxbT NO NOBBPXHOCTTA HA MOYMCTBALLOTO YCTPOMCTBO MOXKE Aa Ce OTCTPAHM, KaTo Ce MOoYyKa C brb/l HA NOYMCTBALLOTO
YCTPOMCTBO BbPXY TBBPAA NOBBPXHOCT. 33 Aa NOYUCTUTE MPBCOTUATA B OKOTO, pa3aesieTe NoYMUCTBALLOTO YCTPOMCTBO Ha Age
YyacTu 1 ro noyucreTe ¢ 6eH3nH. KoraTto n3nonssate CrbCTEH Bb3AyX, AyXalTe OT BbTpellHaTa cTpaHa (F27). 3a aa crnobute
NOJIOBMHKUTE Ha MOYMUCTBALLOTO YCTPOMCTBO, HAaTUCHETEe pbba, A0KATO W paKHe.

3abenerkka: Korato MoHTMpaTe OCHOBHUA GUATBLD, yBEPETE ce, Ye kneboseTe Ha pbba Ha PUATbPa ca NPaBUIHO HanacHaTH
KbM M34aTUHMTE Ha Kanaka Ha UMIMHAbPA.

2. OTBOp 32 Macno
JemoHTupaliTe HanpasaaABaLWaTa WKHA M NPOBEpeTe OTBOPA 3a CMa3BaHe 3a 3anywsaHe (F28).
(1) OTBOp 33 cMasBaHe
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3. Bogewa wuHa

KoraTo BojgeuiaTa WKHa e AeMOHTUpaHa, OTCTpaHeTe CTbProTMHUTE B X1eba Ha LWK1HaTa M 0TBOpa 3a cMassaHe (F29).
CmaxkeTe HOCOBOTO 3bOHO KO/1€/10 OT MOpPTa 3a NoJasBaHe Ha ropMBOo Ha Bbpxa Ha wwuHata (F30).

(1) OTBOpP 33 cma3BaHe

(2) OTBOpP 33 cma3Ka

(3) 3Be3pa

4. Opyrn

MpoBepeTe 3a M3TUYaAHE Ha FOPMBO, Pas3xNabeHU KpemnexHW enNeMeHTM U NoBpeas Ha OCHOBHWUTE 4YacTh, ocobeHo Ha
CbeMHEHUATA Ha PbKOXBAaTKUTE M MOHTAXKa Ha Hanpas/ABallaTa WKHA. AKO OTKpUETe HAKaKBU AedeKTH, yBepPETe ce, Ye ca
OTCTPaHEHMU, Npean Aa 3anoyHeTe paboTa OTHOBO.

Touku 3a nepnoguuHo obcny>KBaHe

1. Pebpa Ha umnnmHabpa

3aT/1auBaHeTO C Npax mexay pebpaTta Ha LMAMHADPA Lie A0BeAe A0 NperpaBaHe Ha Asuratens. [lepMoanyHo nposepasaiTe
M noyuncTBanTe pebpaTta Ha UMANHABPA, C/ief, KaTo CBa/inTe Bb3AYLWHMA YNCTAY M Kanaka Ha UManMHAbpa. Korato moHTUpaTe
Kanaka Ha UWIMHADBPA, yBEpeTe ce, Ye MPEeBK/AoYBaTENHUTE MPOBOAHWUUM WU BTYIKUTE Ca Pa3NOJIOKEHM MPaBUAHO Ha
macToTo cum (F31).

3abenerkKka: YsepeTe ce, ye cTe 6710KMpasvM OTBOpa 3a BCMYKBaHe Ha Bb3A4yX.

2. TopuBeH GpUNTLP

(a) C nomoluTa Ha TeneHa KyKa , u3gagere ¢puaTbpa oT 0TBOPa 3a NbsiHeHe (F32).

(1) FropuseH dunTbp

(b) AemoHTupaiTe dpunTbPaA U ro U3MUIATE C.OEH3MH MM FO 3aMEHETE C HOB, aKo € HeobXoaANMO.

3. Pesepsoap 3a macno

C nomolLTa Ha TesleHa KyKa M3BageTe Mac/ieHus-GuATLP npes3 oTBOpa 3a MbjHEHE M ro nouyuctete B 6eH3MH. Korato
nocrasate GpuNTbpa 06PaTHO B pe3epBoapa, YBepeTe ce, Ye TOM WMaBa B NpeaHUA AeceH brbi. louncrete Cblo Taka U
3ambpcABaHMATa B pesepsoapa (F33).

(2) MacneH opuntbp

4. 3ananutenHa ceeuwy, (F34)
MouuncTeTe eNeKTPOAUTE C TENIEHA YETKA U MPU HEOBXOAMMOCT Bb3CTAHOBETE Pa3CcTosaHMeTo Ha 0,6 ~ 0,7 mm.

5. 3Be3aa (F35)

MposepeTe 3a NYKHaTUHM U 33 MPEKOMEPHO U3HOCBaHe, KOeTo TPeUYN Ha 3a[BMMKBAHETO Ha Bepurata. AKO M3HOCBAHETO e
YCTaHOBEHO O4YEBMAHO, A 3aMeHeTe C HoBa. HMKora He mocraBaiTe HOBa Bepwra,BbpXy M3HOCEHO BEPUIKHO KOJEN0 UAn
M3HOCEHa Bepura BbpXy HOBO BEPUMKHO KONENO.

6. NpegHn n 3agHM amopTUCLOPU
3ameHeTe, aKo NpuaenHanaTa YacT e oT/ieneHa Uau ce HabaogaBa NYKHATUHANO ryMmeHaTa yacT.

MNoappbiKKa HAa Bepurata U Hanpas/ABaLATa WMHA HA TPUOHA

Bepwura Ha TpUOH

MpeaynpexaeHune: 3a 6esanpobnemHaTta n 6esonacHa paboTa e MHOIo BaXKHO HOXKOBETE'4a BbAaT BMHArM OCTpMu.
BalwmTe pexeLm MHCTPYMeHTH TpsabBa Aa 6baaT 3aToYeHM, KoraTo:

CTbPrOTUHUTE CTAHAT Ha Npax.

HyxpaeTe ce OT AONBAHUTENHA CMNA, 33 A3 PEXKETeE.

[MbTAT Ha pA3aHe He ce ABUXW NPaBOIMHENHO.

Bubpauuute ce yBenmyasar.

Pa3xoabT Ha ropuBo ce yBennyaBa.

MpepynpexxaeHue: He 3abpaBaiTe ga HOCUTE NpeAnasHU PbKaBULM.

Boaewa wuHa

Ot Bpeme Ha Bpeme 0b6pblLLaitTe WKWHATA, 33 43 NPeA0TBPaTUTE YacTUYHO U3HOCBaHe.

PencaTa Ha wuHaTta TpabBa BMHArM Aa e KBagpaTtHa.

MpoBepsBanTe 3a U3HOCBAHE Ha WKXHaTa.

MpunoxkeTe IMHUIAKA KbM LIMHATA M BbHLLHATA CTPaHa Ha PEMKELLNSA UHCTPYMEHT.

AKO Mexay Tax ce HabnoaaBa pasmMHaBaHe, pesicata e HopMasiHa. B NpoTuBeEH ciyyait pesicaTa Ha WWHaTa e U3HOCeHa.
TakaBa WKHa TpsAbBa Aa ce Kopurupa uam ga ce 3amexu (F39).
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OTCTpaHiIBaHe Ha HEU3NpPaBHOCTU
Cnyuait 1. NoBpeaa npu cTapTUpaHe

YBeperTe ce, 4e cucTemaTa 3a NpeaoTBpaTABaHe Ha 3aneasBaHe He paboTu.

MpoBepeTe ropuBOTO 32 BOAA UM HECTAHA4APTHA
cmec.

3ameHeTe ro ¢ NoAxoAAL0 ropuBeo.

MposepeTe Aanu ABUraTENAT HE € HABOAHEH.

M3BageTe M noacyweTe 3ananuTenHaTa ceely,
Cnep ToBa ApbMHETe CTapTepa 0THOBO 6e3 apocen.

MposepeTe UcKparTa.

3ameHeTe wencena c HOB.

AR

Cnyyait 2. /iunca Ha mowHocT / Chabo yckopeHue /

HeycToiMumB npaseH xoa.

NpoBepeTe ropnBoTO 32 BOAA WU HECTAaHOAPTHA
Cmec.

3ameHeTe ro ¢ NoAxoAALL0 ropuso.

MpoBepeTe Bb3AYLIHMA U TOPUBHUA GUATHP 33
3anyluBaHe.

Yucro.

MposepeTe KapbypaTopa 3a He4OCTaTbYHa
HacTpoWKa.

CmeHeTe MrmTe 3a CKOpPOoCT.

Cnyuyai 3. Macnoto He nsnmusa

MpoBepeTe MacnoToO 32 HECTAHAAPTHO KayecTBo.

3amsaAHa.

MpoBepeTe NbTA HAa MACAOTO U NOPTOBETE 3a
3anylBaHe

Yucro.

vy

Korato usrneaa, 4e yCTpOMNCTBOTO BY Ce HYXAae OT AOMbAHUTENHO 06CNyKBaHE, MOJsA, 0BbpHETE Ce KbM HALLUA CEPBU3 BbB

BalLUMA PaMOH.

TexHU4YecKu AaHHU

o lMpon3BoauMTeNnAT c1 3ana3Ba NPaBOTO Aa NPaBU HE3HAYUTENHU NPOMEHMU

Mogen PC4600 PC5600 PC6700 B [AM3aliHa W TexHudeckuTe creumdMKaumm Ha npoayktute 6es
npeABapuTeNHO YBeAOMAEHMEe, OCBEH aKO Te3W MPOMeHW He 3acaraT

PaboteH obem 45 Kky6. cm| 50 Ky6. cm|56,3 Kyb. cm 3HauMTenHo pabortarta M 6esonacHocTTa Ha NpoayKTuTe. Yactute, onucaHu/
WAKOCTPUPaHW Ha CTPaHULMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPKWTE B pblLieTe

MowHoct 2,45 k.c. 2,6 K.C. 3,8 K.C. CU, MOXe A3 Ce OTHacAT M 3a APYrM MOAENU OT NPOAYKTOBaTa JIMHUA Ha

Osuraten 2-TakToB | 2-TaKkToB |2-TaKkTOB npoM3BoANTENA C NOAOBHM XapaKTEPUCTUKM M MOXKE Aa He Ca BK/IHYEeHU B

5/ HAa Ha LiVHaTa 25 om 50 om =5 o TOKY-LL4O NPMAO6UTUA OT Bac NPOAYKT.

Bepura/spuskn 0,325", 0,325", 0,325", * 3a pga ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa M HagewAHOCTTa Ha NpoaykTa M

p p 1,3 Mm/72| 1,3 mm/76| 1,5 mm/86 Ba/MAHOCTTA Ha rapaHuuMATa, BCMYKM paboTu no PEMOHT, npoBepka uiv

3aMsAHa, BKAIOYMUTENHO MOAAPBKKA WU CheumanH HacTpoiikm, Tpabsa aa ce

Ckopocrt 6e3 HaToBapBaHe [ 3600rpm | 3600rpm |3600rpm M3BbPLWBAT CaMO OT TeXHWUM OT OTOPM3UPAHMA CEepBU3EeH OTAen Ha

Carving/3b6Ha Konenua Oa Oa [Oa UDOYSSO I

Moapsn3sBsaHe He He He * BuHaruM usnonsgaiite NpoAyKTa C A0CTaBeHOTo obopyasaHe. PaboTtaTta Ha

CMa30uHa cucTema [a la Na npoayKkta ¢ obopyasaHe, KOETO He e AOCTaBeHo, MOXe fa AoBede A0
HeM3NPaBHOCTU WAM [OPU [0 CEPUO3HM HapaHABaHWA WAM CMBPT.

Terno (6e3 wuHa n sepura)| 4,6 kg 5 kg 6,7 kg MpOWU3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3a HapaHABaHWUA U
LWeTH, Bb3HMKHAAW B pe3ynTaT Ha M3NOA3BaHETO Ha HeCbOTBETCTBALLO Ha
M3ncKBaHuATa obopyasaHe.
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ATENTIE: Tnainte de a utiliza ferdstraul cu lant, v3 rugdm s cititi cu atentie acest manual pentru a intelege utilizarea corecta a unitétii.
Pastrati acest manual pentru referinte viitoare.
Siguranta inainte de toate

Instructiunile continute Tn avertismente trebuie luate in considerare pentru a preveni posibile vatamari corporale grave si, din acest motiv, va rugam sa cititi cu
atentie toate aceste instructiuni si sa le respectati intocmai.

Instructiunile continute Tn avertismentele din acest manual marcate cu un simbol se refera la punctele critice care trebuie luate in considerare pentru a preveni
posibile vatamari corporale grave si, din acest motiv, va rugam sa cititi cu atentie toate aceste instructiuni si sa le urmati intocmai.

Parti principale (A1/A2/A3) Etichete de avertizare de pe masina (A4)

1. Protectie frontala 8. Intrerupatorul motorului De la stanga la dreapta:

2. Butonul de pornire 9. Rezervorul de combustibil Cititi manualul de utilizare inainte de a pune in

3. Filtru de aer 10. Rezervor de ulei functiune acest aparat.

4. Butonul starterului 11. Manerul stang Tineti ferastraul cu lant cu ambele maini.

5. Blocajul acceleratiei 12. Lantul ferdstraului Purtati imbracaminte de protectie adecvata.

6. Manerul din dreapta 13. Lama Avertisment/Atentie.

7. Maneta de acceleratie Purtati echipament de protectie pentru cap, ochi si auz.

Avertisment! Reculul este periculos.
Purtati manusi de protectie.

Important: Dacd autocolantele de avertizarése desprind sau se murdaresc si devin imposibil de citit, trebuie sa contactati dealerul de la care ati achizitionat
produsul pentru a comanda noi sigilii si pentru a aplica noile sigilii in locatia (locatiile) necesara (necesare).

Avertisment: Nu remodelati niciodata produsul. Nu vom garanta aparatul , daca folositi produsul remodelat sau daca nu respectati utilizarea corecta scrisa
fn manual.

Simbolurile de pe masina (A5)

Pentru o functionare si o intretinere in conditii de siguranta, pe masina sunt gravate in relief simboluri.

a. Orificiul pentru realimentarea cu amestecul de benzina si ulei.

Pozitia: Capacul rezervorului de combustibil.

b. Orificiul pentru realimentarea cu ulei pentru lant.

Pozitia: Capacul de ulei.

c. Indicatia privind comutatorul.

Daca intoarceti comutatorul motorului in directia "O" (STOP), motorul se opreste. Pozitia: spate-stanga sau a unitatii.

d. Indicatia referitoare la choker.

Daca trageti de butonul de starter, acesta se inchide.

Pozitie: partea din spate-dreapta a unitatii.

e. Indicatia referitoare la piulita de reglare a uleiului pentru lant.
Directia "MIN" - scade debitul de ulei.

Directia "MAX" - cresterea debitului de ulei.

Pozitie : Partea inferioara a partii de ambreiaj.

f. Pozitia acului H.

Pozitia acului L.

Pozitia surubului de reglare a ralantiului.

Pozitie: partea din spate-stanga a unitatii.

Precautii de siguranta

Tnainte de a utiliza aparatul

a. Cititi cu atentie acest manual de utilizare pentru a intelege cum sa folositi corect acest aparat.

b. Nu ar trebui sa utilizati niciodata produsul atunci cand va aflati sub influenta alcoolului, cand suferiti de epuizare sau lipsa de somn, cand suferiti de
somnolentd ca urmare a administrarii de medicamente pentru raceala sau in orice alt moment in care exista posibilitatea ca judecata sa va fie afectata sau
sd nu puteti utiliza aparatul in mod corespunzator si in conditii de siguranta.

c. Evitati functionarea motorului in interior .Gazele de esapament contin monoxid de carbon daunator.

d.Nu utilizati niciodata produsul in circumstante precum cele descrise mai jos:

1. Atunci cand solul este alunecos sau cand exista alte conditii care ar putea face imposibild mentinerea unei pozitii stabile.

2. Pe timp de noapte, pe timp de ceata densa sau in orice alt moment in care campul de vizibilitate ar putea fi limitat si ar fi dificil sa obtineti o vedere clara a zonei.
3. Tn timpul furtunilor cu ploaie, in timpul furtunilor cu fulgere, in perioadele de vant puternic sau cu rafale de vant sau in orice alt moment in care conditiile
meteorologice ar putea face nesigura utilizarea acestui produs.

e. Atunci cand utilizati acest produs pentru prima datd, inainte de a incepe munca efectiva, invatati sa il manipulati de la un lucrator calificat.

f. Lipsa somnului, oboseala sau epuizarea fizica duce la scaderea capacitdtii de atentie, ceea ce, la randul sau, duce la accidente si raniri. Limitati timpul de
utilizare continud a masinii undeva la 10 minute pe sesiune ,si luati 10-20 de minute de odihna intre sesiunile de lucru . De asemenea, incercati sa mentineti
cantitatea totald de muncd efectuatd intr-o singura zi sub 2 ore sau mai putin.

g. Aveti grija sd pastrati acest manual la indemana pentru a va putea referi la el mai tarziu, ori de cate ori apar intrebari.

h. Asigurati-va intotdeauna ca includeti acest manual atunci cand vindeti, imprumutati sau transferati in alt mod proprietatea acestui produs.

i. Nu permiteti niciodata copiilor sau oricarei persoane care nu poate intelege pe deplin instructiunile din acest manual sa utilizeze acest produs.
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Echipament de lucru si imbracaminte

a. Atunci cand utilizati produsul, trebuie sd purtati imbracaminte adecvata si echipament de protectie:
. Casca

3 Ochelari de protectie sau ochelari de protectie a fetei

3 Manusi groase de lucru

3 Cizme de lucru cu talpa antiderapanta

3 Protectori de urechi

b. Si ar trebui sa aveti cu voi:

1. Instrumente si fisiere atasate .

2. Rezervati in mod corespunzator combustibilul si uleiul pentru lant.

3. Lucruri pentru a notifica zona de lucru (franghie, semne de avertizare)
4. Fluier (pentru colaborare sau urgenta)

5. Topor sau ferdstrau (pentru indepartarea obstacolelor)

c. Nu utilizati niciodatd produsul atunci cand purtati pantaloni cu mansete largi, cand purtati sandale sau cand sunteti desculti.

Avertismente privind manipularea combustibilului

a.Motorul acestui produs este proiectat sa functioneze cu un combustibil mixt care contine benzina foarte inflamabild. Nu depozitati niciodata bidoanele
de combustibil si nu reumpleti niciodata rezervorul de combustibil intr-un loc in care existd un cazan, o sobd, un foc de lemne, scantei electrice, scantei de sudura
sau orice alta sursa de caldurd sau de foc care ar putea aprinde combustibilul.

b. Fumatul in timpul functionarii produsului sau al alimentarii rezervorului de combustibil este extrem de periculos. Asigurati-va intotdeauna ca tineti
tigarile aprinse departe de produs in orice moment.

¢. Atunci cand umpleti rezervorul, opriti intotdeauna motorul si uitati-va cu atentie in jur pentru a va asigura ca nu exista scantei sau flacari deschise in
apropiere Tnainte de a alimenta cu combustibil.

d. Dacad in timpul alimentdrii se varsa combustibil, folositi o carpa uscata pentru a sterge scurgerile inainte de a porni din nou motorul.

e.Dupa realimentare, insurubati bine capacul rezervorului de combustibil si apoi transportati produsul la un loc aflat la cel putin 3 m de locul unde a fost
realimentat Tnainte de a porni motorul.

inainte de pornirea motorului

Verificati locul de lucru, obiectul de tdiere si directia de taiere. Dacd existd un obstacol, indepartati-l. Nu incepeti niciodatd sa tdiati pana cand nu aveti o zona de
lucru liberd, securizata de picioare si o cale de retragere planificata din calea copacului cazut.

Fiti precauti si tineti persoanele aflate in preajma si animalele in afara.zonei de lucru al carei diametru este de 2,5 ori mai mare decét cel al obiectului de taiere.
Inspectati masina pentru a vedea daca existd piese uzate, slabite sau deteriorate. Nu folositi niciodata masina care este deterioratd, reglata necorespunzator sau
care nu este complet si sigur asamblatd. Asigurati-va ca lantul ferastrdului se opreste din miscare atunci cand declansatorul de control al acceleratiei este eliberat.

La pornirea motorului

Tineti intotdeauna masina ferm cu ambele maini atunci cand motorul este Tn functiune.
Folositi o prindere fermd, cu degetul mare si degetele inconjurand manerele.

Tineti toate partile corpului departe de masina atunci cand motorul este in functiune.
Tnainte de a porni motorul, asigurati-va c3 lantul ferastraului nu intré in contact cd nimic.

Avertismente suplimentare

Pastrati manerele uscate, curate si fard ulei sau amestec de combustibil.

Nu atingeti niciodatd toba de esapament, bujia de aprindere sau alte parti metalicesale motorului in timpul functionarii motorului sau imediat dupad oprirea
acestuia. Dacd faceti acest lucru, puteti suferi arsuri grave sau socuri electrice.

Fiti extrem de prudent atunci cand taiati tufisuri si puieti de dimensiuni mici, deoarece materialul'subtire poatéprinde lantul ferastraului si poate fi biciuit spre
dumneavoastra sau va poate dezechilibra.

Atunci cand taiati o ramura tensionatd, fiti atenti la revenire, pentru a nu fi loviti atunci cand tensiunea dinfibrele de lemn este eliberata. Verificati

copacul pentru ramuri moarte care ar putea cadea n timpul operatiunii de taiere.

Opriti intotdeauna motorul inainte de a-l aseza.

Masuri de siguranta pentru utilizatorii de ferastraie cu lant

Avertisment: Poate aparea un recul atunci cadnd nasul sau varful barei de ghidare atinge un obiect sau cand lemnul se inchide si strange lantul ferastraului in
timpul taierii. In unele cazuri, contactul cu varful poate provoca o reactie inversa rapida de iluminare, lovind bara de.ghidare in sus si inapoi spre operator.
Ciupirea lantului de ferastrau de-a lungul partii superioare a barei de ghidare poate impinge rapid bara de ghidare inapoi spre operator. Oricare dintre aceste
reactii va poate face sa pierdeti controlul ferdstraului, ceea ce ar putea duce la vatamari corporale grave.

Nu v& bazati exclusiv pe dispozitivele de siguranta incorporate in ferastriu. in calitate de utilizator de motoferistriu, trebuie s3 luati mai multe masuri pentru
a mentine lucrdrile de tdiere farad accidente sau raniri.

(1) Cu o intelegere de baza a reculului, puteti reduce sau elimina elementul surprizd. Surpriza brusca contribuie la accidente.

(2) Tineti bine fierastraul cu ambele méini, cu mana dreapta pe manerul din spate si cu mana stangd pe manerul din fata, atunci cdnd motorul este in
functiune. Folositi o prindere fermd, cu degetele mari si mici inconjurand manerele motoferdstraului. O prindere ferma va va ajuta sa reduceti reculul si sa
mentineti controlul ferastraului.

(3) Asigurati-va ca zona in care tdiati este libera de obstacole. Nu lasati nasul barei de ghidare sa intre in contact cu un bustean, o creanga sau orice alt
obstacol care ar putea fi lovit in timp ce folositi ferastraul.

(4) Taiati o viteza mare a motorului.

(5) Nu va intindeti prea mult si nu taiati deasupra indltimii umerilor.

(6) Urmati instructiunile producdtorului privind ascutirea si intretinerea lantului de ferastrau.

(7) Folositi numai bare si lanturi de schimb specificate de producator sau echivalente.

Intretinere
Pentru a va mentine produsul in stare de functionare corespunzatoare, efectuati la intervale regulate operatiunile de intretinere si verificare descrise in manual.
Asigurati-va intotdeauna ca opriti motorul inainte de a efectua orice procedurd de intretinere sau verificare.

Avertisment: Piesele metalice ating temperaturi ridicate imediat dupa oprirea motorului.
Lasati toate lucrdrile de intretinere, altele decat cele enumerate in manualul de utilizare, in seama dealerului de service competent.

Transport

Transportati intotdeauna aparatul cu motorul oprit, cu bara de ghidare acoperitd cu dispozitivul de protectie la rard si cu amortizorul de zgomot departe de corp.
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Instalarea barei de ghidare si a lantului de ferastrau

Avertisment: Lantul ferastraului are muchii foarte ascutite. Folositi manusi groase de protectie pentru siguranta.
Deschideti cutia si instalati bara de ghidare si lantul de ferastrau pe unitatea de alimentare, dupd cum urmeaza:

1. Trageti aparatoarea spre manerul din fata pentru a verifica dacd frana de lant nu este actionata.

2. Slabiti piulitele si scoateti capacul lantului.

3. Instalati pintenul atasat la unitatea de alimentare.

4. Angrenati lantul pe pinion si, in timp ce montati lantul ferastraului in jurul barei de ghidare, montati

bara de ghidare la unitatea de alimentare. Reglati pozitia piulitei de intindere a lantului de pe capacul lantului la retinerea inferioara a barei de ghidare (F1).

(1) Piulita de tensionare, (2) Capacul lantului

Nota: Fiti atenti la directia corectd a lantului de ferdstrau (F2).
(1) Directia de deplasare

5. Montati capacul lantului pe unitatea de putere si fixati piulitele pand la strangerea cu degetele.

6. In timp ce tineti in sus varful ghidonului, reglati tensiunea lantului prin rotirea surubului de tensionare pana cand curelele de legare ating doar partea
inferioara a sinei ghidonului (F3).

7. Strangeti bine piulitele cu varful barei tinut in sus (12-15N.m). Apoi verificati daca lantul se roteste fara probleme si daca este bine tensionat in timp
ce Tl miscati cu mana. Daca este necesar, reglati din nou cu capacul lantului desfacut.

8. Strangeti surubul de tensionare.

(1) Slabiti

(2) Strangeti

(3) Surubul de tensionare

Notd: Un lant nou fsi va mari lungimea la inceputul utilizarii. Verificati si cititi doar tensiunea in mod frecvent, deoarece un lant slabit poate deraia cu usurinta
sau poate provoca o uzura rapida a sa si a barei de ghidare.

Combustibil si ulei pentru lant

Avertisment: Benzina este foarte inflamabild. Evitati sa fumati.sau sa aduceti orice flacara sau scanteie in apropierea combustibilului.
Stergeti toate deversarile inainte de a porni motorul.

Asigurati-va ca opriti motorul si lasati-l sa se raceascd inainte de @ porni motorul.

Tineti flacarile deschise departe de zona n care se manipuleazd sau se depoziteaza combustibilul.

Important: Nu folositi niciodata ulei pentru utilizarea motoarelor cu4 cicluri sau a motoarelor cu 2 cicluri racite cu apa.

Nu utilizati niciodata combustibil fard ulei (benzina bruta).

Nu utilizati niciodatd combustibil cu adaos de apa.

Combustibilul amestecat care a ramas nefolosit pentru o perioada de o luna sau mai mult poate infunda carburatorul sau poate duce la functionarea
necorespunzatoare a motorului. Puneti combustibilul ramas intr-un recipient etans si pastrati-I in camera intunecatd si racoroasa.

Va rugam sad cereti "benzina mixta pentru motoare cu 2 timpi racite cu aer" la cea mai apropiatd'statie de benzina sau sa folositi un combustibil obtinut prin
punerea benzinei fara plumb cu cifra octanica 95 si a ulei de motor special pentfi metoare cu 2 timpi racit cu aer intr-un recipient de amestecare in
conformitate cu urmatoarele proportii si apoi se agita pentru a se amesteca bine:

Raporturile de amestecare:
Folositi un ulei special de tip 2 timpi (30 ml de ulei pentru fiecare 1 | de benzina fard plumb-95).

Lubrifiant pentru lant
Folositi un lubrifiant adecvat pentru lantul ferdstraului cu lant.
Nota: Nu utilizati ulei uzat sau regenerat care poate deteriora pompa de ulei.

Operatiunea principala

Avertisment: Este foarte periculos s& folositi un motoferdstrau care monteaza piese rupte sau céruia i lipsesc piese. Thainte de a porni motorul, asigurati-vé
ca toate piesele, inclusiv bara si lantul, sunt instalate corect.

Pornirea motorului

1. Umpleti rezervoarele de combustibil si, respectiv, de ulei pentru lant si strangeti bine capacele (F7).
2. Puneti comutatorul in pozitia "I" (F8).

3. Trageti butonul starterului pana n pozitia inchisa (F9).

(1) Ulei pentru lant

(2) Combustibil

(3) Comutatorul* nu este inclus in toate modelele

(4) Butonul de sufocare

Notd: Cand reporniti imediat dupa oprirea motorului, lasati butonul de sufocare in pozitia deschis.

4. Tn timp ce tineti ferastraul bine fixat pe sol, trageti energic de cablul de pornire (F10).

Avertisment: Nu porniti motorul in timp ce atarnati ferastraul cu lant cu o0 mana. Lantul ferdstraului va poate atinge corpul. Este foarte periculos.

5. Dupa ce motorul s-a aprins prima datd, trageti usor de maneta de acceleratie pentru a readuce butonul de indbusire in pozitia deschis si trageti din nou de
starter pentru a porni motorul.

6. Lasati motorul sa se incdlzeasca cu maneta de acceleratie usor trasa.

* Dupad ce trageti maneta de acceleratie in afara, butonul de sufocare este readus automat in pozitia de functionare (nu este inclus la toate modelele).

Avertisment: Nu va apropiati de lantul ferastraului, deoarece acesta va incepe sd se roteasca la pornirea motorului.
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Verificarea alimentarii cu ulei
Avertisment: Asigurati-va ci ati montat bara si lantul atunci cand verificati alimentarea cu ulei. Tn caz contrar, piesele rotative pot fi expuse. Este foarte
periculos.

Dupa pornirea motorului, rulati lantul la viteza medie si vedeti daca uleiul din lant se imprastie asa cum se arata in figura (F12).

(1) Ulei pentru lant

Debitul de ulei al lantului poate fi schimbat prin introducerea unei surubelnite in orificiul din partea de jos a ambreiajului. Reglati in functie de conditiile
dumneavoastra de lucru (F13).

(1) Ajustor

Notd: Rezervorul de ulei ar trebui sa fie aproape gol pand la epuizarea combustibilului. Asigurati-va ca umpleti rezervorul de ulei de fiecare datd cand
alimentati unitatea.

Reglarea carburatorului (F14)

Carburatorul de pe unitatea dvs. a fost reglat din fabricd, dar este posibil sa necesite o reglare fina din cauza schimbarii conditiilor de functionare.
Inainte de reglarea carburatorului ,asigurati-va ca sunt prevazute filtre de aer/combustibil curate si combustibil proaspat, amestecat corespunzator.

La reglare, efectuati urmatorii pasi:

Nota: Asigurati-va cd reglati carburatorul cu lantul de bara atasat.

1. Opriti motorul si insurubati ambele ace H:si L pana cand se opresc. Nu fortati niciodata. Apoi reglati-le inapoi cu numarul initial de ture, asa cum se arata mai
jos.

4500 5200
H Ac 1+3/8 1+3/8
L Ac 11/4+1/4 11/2 +1/4

2. Porniti motorul si lasati-l sd se incalzeasca la jumatate de turatie.

3. Rotiti incet acul L in sensul acelor de ceasornic pentru a gasi o pozitie in care viteza de ralanti este maxima, apoi reglati acul inapoi cu un sfert (1/4) de tura
n sens invers acelor de ceasornic.

4. Rotiti surubul de reglare a ralantiului (T) in sens invers acelor de ceasornic, astfel incat lantul ferdstraului sa nu se roteasca. Daca viteza de ralanti este prea
mica, rotiti surubul in sensul acelor de ceasornic.

5. Efectuati un test de tdiere si reglati acul H pentru a obtine cea mai bund putere de taiere, nu pentru o viteza maxima.

(1) Lac

(2) Hac

Mecanismul antigel al carburatorului

Operarea motoferdstraului la temperaturi de 0-5 0C in perioadele cu umiditate ridicata poate-duce la formarea de gheata in carburator, iar acest lucru, la
randul sdu, poate cauza ca puterea de iesire a motorului sa nu functioneze fara probleme.

n consecint3, acest produs a fost proiectat cu o trapa de ventilatie in partea din spate a capaculuifiltrului'de aer pentru a permite alimentarea cu aer cald a
motorului si pentru a preveni astfel aparitia ghetii.

n conditii normale, produsul trebuie utilizat in modul normal de functionare, adica in modelul la care esté setat in momentul expedierii. Cu toate acestea,
atunci cand exista posibilitatea aparitiei ghetii, unitatea trebuie setatd pentru a functiona in modul antigelinainte de utilizare.

Avertisment: Daca continuati sa utilizati produsul in modelul anti-inghet chiar si atunci cand temperaturile au‘crescut si au revenit la normal, este posibil ca
motorul s nu porneasca in mod corespunzator sau ca motorul sa nu functioneze la turatia normala si, din acest motiv, trebuie sa va asigurati intotdeauna
ca readuceti unitatea la modelul de functionare normald daca nu exista pericolul aparitiei ghetii.

Cum sa comutati intre modurile de functionare (F16)

1. Rotiti comutatorul motorului pentru a opri motorul.

2. Scoateti capacul filtrului de aer si indepartati ecranul de pe partea din spate a capacului filtrului de aer.

3. Reatasati ecranul in partea dreapta stanga, astfel incat placa antiinghet sa fie in dreapta. Reinstalati capacul.
(1) Capacul filtrului de aer

(2) Placa anti-inghet

(3) Surub

(4) Mod de functionare normal

(5) Modul anti-inghet

(6) Ecran
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Avertisment: Dacd continuati sa utilizati produsul in modul anti-inghet chiar si atunci cand temperaturile au crescut si au revenit la normal, este
posibil ca motorul sa nu porneasca in mod corespunzdtor sau ca motorul sd nu functioneze la turatia normala si, din acest motiv, trebuie sa va asigurati
intotdeauna ca reveniti la modul normal de functionare a unitatii daca nu exista niciun pericol de aparitie a ghetii.

Nota: cand utilizati aparatul in perioadele in care ninge. Va recomandam s folositi si un dispozitiv de protectie impotriva zdpezii, eficient in prevenirea
inghetarii filtrului de aer (F17). (1) Protectie impotriva zapezii (nu este inclusa).

Frana de lant (F18)

Aceasta frand poate fi actionatd manual, cu garda frontald coboratd pana la bara de ghidare.

Pentru a elibera frana, trageti in sus apdrdtoarea frontald spre manerul din fata pana cand se aude un "clic".
(1) Pauza (protectie frontala)

(2) Eliberat

(3) Operat

Atentie: Asigurati-vé ci confirmati functionarea franelor la inspectia zilnica.

n cazul in care frana nu este eficient, solicitati inspectia si reparatia unui expert.

Motorul, daca este tinut invartit la viteza mare cu frana cuplatd la ambreiaj, provoaca o problema.

Atunci cand frana este actionata in timpul functionarii, eliberati imediat degetele de pe maneta de acceleratie si mentineti motorul la ralanti.

Oprirea motorului

1. Eliberati nivelul acceleratiei pentru a ldasaimotorul sd mearga la ralanti timp de cateva minute.
2. Puneti comutatorul in pozitia "O" (STOP) (F20).
(1) Comutator

Taierea

Avertisment: Inainte de a incepe lucrul, cititi sectiunea ,Precautii de sigurantd”
va ajuta sa va familiarizati cu unitatea.

Respectati intotdeauna normele de siguranta. Ferastraul cu lant trebuie folosit numai pentru taierea lemnului. Este interzisa tdierea altor tipuri de materiale.
Vibratiile si reculul variaza in functie de diferitele materiale si nu‘ar fi respectate cerintele reglementarilor de siguranta. Nu folositi ferastrdul cu lant ca
parghie pentru a ridica, muta sau despica obiecte. Nu o blocati deasupra unor suporturi fixe. Este interzis sa agdtati la P.T.O. unelte sau aplicatii care nu sunt
specificate de catre producator.

Nu este necesar sa fortati fierastrdul in tdietura. Aplicati doar o presiune usoara in timp ce motorul functioneaza la turatie maxima.

Atunci cand lantul ferastrdului este prins n tdieturd, nu incercati sa l'scoateti cu forta, ci folositi o pand sau o parghie pentru a deschide calea.

. Se recomanda sa exersati mai intdi tdierea bustenilor usori. Acest lucru va

Protectie impotriva reculului (F21)

Este extrem de important ca frana de lant sa fie verificata pentru functionarea corecta inainte de fiecare utilizare si ca lantul sa fie ascutit pentru a mentine
nivelul de siguranta al acestui ferastrau. indepértarea dispozitivelor de siguranta, intretineréa necorespunzitoare sau inlocuirea incorecti a barei de lant poate
creste riscul de a se produce grave vatamare corporala datorata mitei.

Avertisment: Nu utilizati un punct de sprijin sau o scara instabila.
Nu va supraindltati.
Nu tdiati mai sus de Tnaltimea umerilor.

Folositi intotdeauna ambele maini pentru a prinde ferastraul.

intretinere

Avertisment: Tnainte de a curata, inspecta sau repara aparatul, asigurati-va cd motorul s-a oprit si este rece.
Deconectati bujia pentru a preveni pornirea accidentala.

Intretinere dupi fiecare utilizare

1. Filtru de aer

Praful de pe suprafata dispozitivului de curdtare poate fi indepartat prin lovirea unui colt al dispozitivului de curatare de o suprafata durd. Pentru a curata
murdaria din ochiuri, despartiti dispozitivul de curatare in jumatati si periati in benzina. Atunci cand utilizati aer comprimat, suflati din interior (F27).
Pentru a asambla jumatatile curatatorului, apdsati janta pana cand se face clic.

Notd: Cand instalati filtrul principal, asigurati-va ca canelurile de pe marginea filtrului se potrivesc corect cu proeminentele de pe capacul cilindrului.

2. Port de ungere
Demontati bara de ghidare si verificati daca orificiul de ungere nu este infundat (F28).

(1) Orificiu de ungere
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3. Bara de ghidare

Cand bara de ghidare este demontata, indepartati rumegusul din canelura barei si orificiul de ungere (F29).
Ungeti roata dintatd din nas de la orificiul de alimentare de pe varful barei (F30).

(1) Orificiu de ungere

(2) Port de ungere

(3) Pinion

4. Altii
Verificati daca nu existd scurgeri de combustibil si daca exista elemente de fixare slabite sau deteriorari ale pieselor principale, in special articulatiile manerelor

si montajul barei de ghidare. Daca se constata defecte, asigurati-va ca acestea sunt reparate inainte de a le repune in functiune.

Puncte de service periodice

1. Aripioare de cilindru
infundarea prafului intre aripioarele cilindrului va cauza supraincélzirea motorului. Verificati si curétati periodic aripioarele cilindrului dup ce ati indepértat
filtrul de aer si capacul cilindrului. Cand instalati capacul cilindrului, asigurati-va ca firele de comutatie si ochelarii sunt pozitionate corect la locul lor (F31).

Notd: Asigurati-va ca blocati orificiul de admisie a aerului.

2. Filtru de combustibil
(a) Cu ajutorul unui carlig de sarma, scoateti filtrul din orificiul de umplere (F32).
(1) Filtru de combustibil

(b) Demontati filtrul si spalati-l cu benzind'sau inlocuiti-l cu unul nou, daca este necesar.

3. Rezervor de ulei
Cu un carlig de sarma, scoateti filtrul de ulei prin orificiul-de umplere si curdtati-I in benzina. Cand puneti filtrul la loc in rezervor, asigurati-va ca acesta vine in
coltul din dreapta fata. De asemenea, curatatiimurdaria din rezervor (F33).

(2) Filtru de ulei

4. Bujie (F34)
Curatati electrozii cu o perie de sarma si resetati distanta la 0,6~0,7 mm, dupa cum este necesar.

5. Pinion (F35)
Verificati daca exista fisuri si dacd uzura excesiva interfereaza cu transmisia lantului. Daca uzura se constata in mod evident, inlocuiti-I cu unul nou.
Nu montati niciodatd un lant nou pe pinionul uzat sau un lant uzat pe un pinion nou.

6. Amortizoare fata si spate
nlocuiti-I daca partea aderentd este decojitd sau daci se observé fisuri pe partéa de cauciuc.

Intretinerea lantului de feristriu si a barei de ghidare

Lant de ferastrau

Avertisment: Este foarte important, pentru o functionare sigurd si fira probleme, s& pastrati tdisurile mereuascutite.
Cutitele dvs. trebuie ascutite atunci cand:

Rumegusul devine sub forma de pulbere.

Aveti nevoie de o fortd suplimentara pentru a tdia.

Drumul tdiat nu merge drept.

Vibratiile cresc.

Consumul de combustibil creste.

Avertisment: Asigurati-va ca purtati manusi de siguranta.

Bara de ghidare

Inversati ocazional bara pentru a preveni uzura partiala.

Sina barei trebuie sa fie intotdeauna un patrat.

Verificati daca exista uzurad la nivelul sinei barei.

Aplicati o rigld pe bara si pe partea exterioara a unui cutter.

Dacd se observa un decalaj intre ele, sina este normala. in caz contrar, sina de baré este uzata.
O astfel de bara trebuie sa fie corectata sau inlocuita (F39).
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Depanare
Cazul 1. Esec la pornire

Asigurati-va ca sistemul de prevenire a formarii ghetii nu functioneaza.

Verificati daca exista apa sau un amestec
necorespunzator in combustibil.

Verificati dacd motorul este inundat.

Verificati scanteia.

Cazul 2. Lipsa de putere / Acceleratie slaba / Rough idling.

Verificati daca existd apa sau un amestec
necorespunzator in combustibil.

sunt infundate.

Verificati daca filtrul de aer si filtrul de combustibil

reglat necorespunzator.

Verificati carburatorul pentru a vedea daca nu este

Cazul 3. Uleiul nu iese

Verificati daca uleiul nu este de calitate inferioara.

pentru ulei

Verificati daca sunt infundate pasajele si orificiile

AR

Vel

Inlocuiti-I cu un combustibil adecvat.

Scoateti si uscati bujia.
Apoi trageti din nou de demaror fara starter.

Inlocuiti-o cu o fisd noua.

Inlocuiti-I cu un combustibil adecvat.

Curat.

Inlocuiti acele de viteza.

Inlocuiti.

Curat.

Atunci cand unitatea dvs. pare sd aiba nevoie de servicii suplimentare, va rugam sd va_ adresati magazinului nostru de service

din zona dvs.

Date tehnice
Model PC4600 PC5600 PC6700
Cilindree 45cm?3 50cm?3 56,3cm?
Putere 2,45c¢cp 2,6¢p 3,8cp
Motor 2 timpi 2 timpi 2 timpi
Lungimea lamei 45cm 50cm 55cm
L festal 0,325", 0,325", 0,325",

1,3mm/72 | 1,3 mm/76| 1,5 mm/86

Viteza fdra sarcina 3600rpm | 3600rpm | 3600rpm
Carving/pinion Da Da Da
Taierea Nu Nu Nu
Sistem de lubrifiere Da Da Da
Greutate (fara lama silant) | 4,6 kg 5kg 6,7 kg
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* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si
specificatiile tehnice ale produsului fard notificare prealabild, cu exceptia
cazului in care aceste modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si
siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe
care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale
producdtorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe
care tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea
garantiei, toate lucrdrile de reparatii, inspectii sau finlocuiri, inclusiv
intretinerea si reglajele speciale, trebuie sd fie efectuate numai de catre
tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea
produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau
chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt
raspunzatori pentru vdatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui
echipament neconform.

43



OPREZ: Prije upotrebe motorne pile paZljivo procitajte ovaj priru¢nik kako biste razumjeli pravilnu uporabu svoje jedinice.
Drzite ovaj prirucnik pri ruci.

Sigurnost na prvom mjestu
Upute sadrzane u upozorenjima moraju se uzeti u obzir kako bi se sprijecile moguce teske tjelesne ozljede i iz tog razloga od vas se trazi da pazljivo
procitate sve takve upute i slijedite ih bez iznimke.

Upute sadrzane u upozorenjima u ovom priru¢niku oznacene simbolom odnose se na kriticne tocke koje se moraju uzeti u obzir kako bi se sprijecile moguce
teske tjelesne ozljede, te se iz tog razloga od vas trazi da paZljivo procitate sve takve upute i slijedite ih bez iznimke.

Glavni dijelovi (A1/A2/A3) Oznake upozorenja na stroju (A4)

1. Prednji Cuvar 8. Prekidac¢ motora S lijeva na desno:

2. Pocetni gumb 9. Spremnik za gorivo Prije rada s ovim strojem procitajte upute za uporabu.
3. Cistac zraka 10. Spremnik ulja Drzite motornu pilu s obje ruke.

4. Gumb za gusenje  11. Lijeva rucka Nosite odgovarajucu zastitnu odjecu.

5. Blokada gasa 12. Lanac Upozorenje/Paznja.

6. Desna rucka 13. Vodilica Nosite zastitu za glavu, o¢i i sluh.

7. Poluga gasa Upozorenje! Povratni udarac je opasan.

Nosite zastitne rukavice.

Vazno: Ako se naljepnice upozorenja ljuste ili.zaprljaju i nemoguce ih je Citati, obratite se prodavacu od kojeg ste kupili proizvod kako biste narucili nove
brtve i pri¢vrstili nove pecate na trazeno mjesto(e).

Upozorenje: Nikada ne preuredujte proizvod. Necemo jamciti stroj ako koristite preuredeni proizvod ili se ne pridrZzavate odgovarajuce uporabe napisane
u prirucniku .

Simboli na stroju (A5)

Za siguran rad i odrZavanje simboli su urezani reljefno na'stroju.
a. Prikljucak za punjenje mjesavine benzina i ulja.

Polozaj: Cep spremnika goriva.

b. Prikljucak za dolijevanje ulja za lanac.

PoloZaj: Uljna kapica.

c. Indikacija u vezi s prekidacem.

Okretanjem prekidac¢a motora u smjeru "O" (STOP), motor se zaustavlja.
PoloZaj: straga-lijevo ili jedinica.

d. Indikacija u vezi s gusenjem.

Izvladedi gumb za gusenje, prigusnica se zatvara.

PoloZaj: straznji desno od jedinice.

e. Indikacija u vezi s maticom podesavaca ulja lanca.

Smjer "MIN" — smanjuje se protok ulja.

Smjer "MAX" — povedava se protok ulja.

PoloZaj: Dno strane kvadila.

f. PoloZaj H-igle. PoloZaj L-igle.

PoloZaj vijka za podesavanje praznog hoda

PoloZaj: straznja lijeva od jedinice.

Sigurnosne mjere opreza

Prije uporabe stroja

a. Pailjivo procitajte ovaj korisnicki prirucnik kako biste razumjeli kako pravilno upravljati ovom jedinicom.

b. Nikada ne biste trebali koristiti proizvod kada ste pod utjecajem alkohola, kada patite od iscrpljenosti ili nedostatka sna, kada patite od pospanosti kao
rezultat uzimanja lijekova protiv prehlade ili u bilo koje drugo vrijeme kada postoji moguc¢nost da bi vasa prosudba,mogla biti narusena ili da mozda necete
mocdi pravilno i sigurno upravljati strojem.

c. Izbjegavajte rad motora u zatvorenom prostoru. Ispusni plinovi sadrze Stetni ugljicni monoksid.

d. Nikada ne koristite proizvod u okolnostima poput onih opisanih u nastavku:

1. Kada je tlo sklisko ili kada postoje drugi uvjeti koji bi mogli omoguciti odrZzavanje stabilnog drzanja tijela .

2. Nodu, u vrijeme guste magle, ili u bilo koje drugo vrijeme kada bi vidno polje moglo biti ograni¢eno i bilo bi teSko dobiti jasan pogled na podrucje.
3. Tijekom kisnih oluja, za vrijeme oluja, u vrijeme jakih ili olujnih vjetrova, ili u bilo koje drugo vrijeme kada vremenski uvjeti mogu uciniti nesigurnim
koriStenje ovog proizvoda.

e. Kada prvi put koristite ovaj proizvod, prije pocetka stvarnog rada, naucite rukovati njime od kvalificiranog radnika.

f. Nedostatak sna, umora ili fizicke iscrpljenosti rezultira manjim rasponom paznje, a to zauzvrat dovodi do nesreca i ozljeda. Ogranicite vrijeme neprekidnog
koriStenja stroja na negdje oko 10 minuta po sesiji i uzmite 10-20 minuta odmora izmedu radnih sesija. Takoder pokusajte zadrzati ukupnu koli¢inu
obavljenog posla u jednom danu ispod 2 sata ili manje.

g. Obavezno drZite ovaj prirucnik pri ruci kako biste ga kasnije mogli uputiti kad god se pojave bilo kakva pitanja.

h. Uvijek budite sigurni da ukljucite ovaj priru¢nik prilikom prodaje, posudbe ili na drugi nacin prijenosa vlasnistva nad ovim proizvodom.

i. Nikada ne dopustite djeci ili bilo kome tko ne moZe u potpunosti razumjeti upute navedene u ovom priru¢niku da koriste ovaj proizvod.

Radna oprema i odjeca

a. Kada koristite proizvod, trebali biste nositi odgovarajuéu odjecu i zastitnu opremu:
. Kaciga

. Zastitne naocale ili Stitnik za lice

. Debele radne rukavice

3 Radne cizme bez klizanja

o Stitnici za sluh

b. I trebali biste nositi sa sobom:

1. PriloZeni alati i datoteke.

2. Pravilno rezervirano gorivo i lan¢ano ulje.
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3. Stvari koje treba obavijestiti vase radno podrucje (uze, znakovi upozorenja)

4. Zvizdaljka (za suradnju ili hitne slucajeve)

5. Sjekira ili pila (za uklanjanje prepreka)

c. Nikada ne koristite proizvod kada nosite hlace s labavim lisicama, kada nosite sandale ili kada ste bosi.

Upozorenja u vezi s rukovanjem gorivom

a. Motor ovog proizvoda dizajniran je za rad na mijesano gorivo koje sadrzi lako zapaljiv benzin. Nikada ne skladistite limenke goriva niti punite spremnik
goriva na bilo kojem mjestu gdje se nalazi kotao, Stednjak, drvena vatra, elektri¢ne iskre, iskre za zavarivanje ili bilo koji drugi izvor topline ili vatre koji bi
mogao zapaliti gorivo.

b. Pusenje tijekom rada s proizvodom ili punjenje spremnika za gorivo izuzetno je opasno. Uvijek drZite upaljene cigarete dalje od proizvoda u svakom
trenutku.

c. Prilikom punjenja spremnika uvijek prvo iskljucite motor i pazljivo pogledajte oko sebe kako biste bili sigurni da u blizini nema iskri ili otvorenog plamena
prije tocenja goriva.

d. Ako tijekom tocenja goriva dode do izlijevanja goriva, suhom krpom obrisite izlijevanje prije ponovnog ukljucivanja motora.

e. Nakon tocenja goriva, Cvrsto zavijte poklopac goriva natrag na spremnik za gorivo, a zatim odnesite proizvod na mjesto 3 miili viSe od mjesta gdje je
napunjen gorivom prije uklju¢ivanja motora.

Prije pokretanja motora

Provjerite radno mjesto, predmet rezanja i smjer rezanja. Ako postoji prepreka, uklonite je. Nikada nemojte poceti rezati dok ne dobijete jasno radno
podrudje, sigurno uporiste i planiranu stazu povlacenja s padajuceg stabla.

Budite oprezni i drZite promatrace i Zivotinje izvan radnog podrudja Ciji je promjer 2,5 puta veci od predmeta za rezanje.

Pregledajte stroj na istroSene, labave ili ostecene dijelove. Nikada ne koristite stroj koji je ostecen, nepravilno podesen ili nije potpuno i sigurno sastavljen.

Pazite da se lanac pile prestane pomicati kadasse otpusti okidac za kontrolu gasa.

Prilikom pokretanja motora

Uvijek ¢vrsto drzite stroj s obje ruke dok motor radi. Koristite ¢vrsto drzanje s palcem i prstima koji okruzuju rucke.
Drzite sve dijelove tijela podalje od stroja dok motor radi.

Prije pokretanja motora provjerite da lanac pile niSta_nedodiruje.

Dodatna upozorenja

Drzite rucke suhe, Ciste i bez mjesavine ulja ili goriva.

Nikada ne dodirujte prigusivac, svjeéicu ili druge metalne dijelove motora dok motor radi ili odmah nakon zaustavljanja motora. To moze dovesti do ozbiljnih
opeklina ili strujnog udara.

Budite izuzetno oprezni pri rezanju Cetke male veli¢ine i mladica jer vitki materijal moZe uhvatiti lanac pile i biti bicevan prema vama ili vas izvuci iz
ravnoteze.

Prilikom rezanja udova koji je pod napetoscu, budite oprezni za opruzna leda kako vas ne bi udarili kada se oslobodi napetost u drvenim vlaknima.

Provjerite ima li na stablu mrtvih grana koje bi mogle pasti tijekom operacije sjece.

Uvijek iskljucite motor prije nego Sto ga spustite.

Sigurnosne mjere opreza povratnog udara

Upozorenje: Povratni udarac moZze se pojaviti kada nos ili vrh vodilice dodirne predmet ili kadarse drvo zatvori i stisne lanac pile u rez. Kontakt s vrhom u
nekim slu¢ajevima moze izazvati reakciju brzog preokreta, udarajuéi vodilicu gofei natfag prema operateru. Stipanje lanca pile du? vrha vodilice moze brzo
gurnuti vodilicu natrag prema operateru. Bilo koja od ovih reakcija moZe uzrokovatigubitak kontrole nad pilom sto moze dovesti do ozbiljnih tjelesnih ozljeda.
Ne oslanjajte se iskljucivo na sigurnosne uredaje ugradene u vasu pilu. Kao korisnik metorne pile trebali biste poduzeti nekoliko koraka kako biste zadrzali
rezanje poslova bez nesrece ili ozljeda.

(1) Uz osnovno razumijevanje povratnog udarca mozete smanijiti ili eliminirati element iznenadenja. Iznenadno iznenadenje pridonosi nesre¢ama.

(2) Dobro prianjajte na pili s obje ruke, desnom rukom na straznjoj rucki i lijevom rukom na predhjojrucki dok motor radi. Koristite ¢vrsto drzanje s
pal¢evima i prstima koji okruzuju ru¢ke motorne pile. Cvrsto prianjanje pomodi ¢e vam da smanjite povrathi udarac i zadrite kontrolu nad pilom.

(3) Provjerite je li podrucje u kojem reZete bez prepreka. Ne dopustite da nos vodilice kontaktira trupage, granwili bilo kojudrugu prepreku koja bi mogla biti
pogodena dok koristite pilu.

(4) Rezati pri velikim brzinama motora.

(5) Nemojte pretjerivati ili rezati iznad visine ramena.

(6) Slijedite upute proizvodaca za izoStravanje i odrzavanje lanca pile.

(7) Koristite samo zamjenske Sipke i lance koje je odredio proizvodac ili ekvivalent.

Odrzavanje

Kako biste odrzali svoj proizvod u ispravnom ispravnom stanju, redovito izvrSavajte postupke odrZavanja i provjere opisane u priru¢niku.
Uvijek isklju¢ite motor prije izvodenja bilo kakvih postupaka odrzavanja ili provjere.

Upozorenje: Metalni dijelovi postizu visoke temperature odmah nakon zaustavljanja motora.

Svako odrZavanje osim predmeta navedenih u korisnickom priruéniku prepustite nadleznom prodavacu servisa.

Prijevoz
Uvijek nosite jedinicu sa zaustavljenim motorom, vodilicu prekrivenu zastitnikom straga i ispusni prigusivac dalje od tijela.

Ugradnja vodilice i lanca pile

Otvorite kutiju i postavite vodilicu i lanac pile na pogonsku jedinicu na sljedeéi nacin:

Upozorenje: Lanac pile ima vrlo ostre rubove. Za sigurnost koristite debele zastitne rukavice.

1. Povucite Stitnik prema prednjoj rucki kako biste provijerili da lan¢ana kocnica nije uklju¢ena.

2. Otpustite matice i uklonite poklopac lanca.

3. Ugradite pri¢vrséeni Siljak na pogonsku jedinicu.

4. Usmijerite lanac na lancanik i, dok postavljate lanac pile oko vodilice, montirajte vodilicu na pogonsku jedinicu. Podesite poloZaj matice zatezaca lanca na
poklopcu lanca do donjeg drzaca vodilice (F1). (1) Zatezna matica, (2) Poklopac lanca

Napomena: Obratite pozornost na ispravan smjer lanca (F2). (1)
Smijer kretanja
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5. Postavite poklopac lanca na pogonsku jedinicu i ru¢no pricvrstite matice.

6. Dok drzite vrh Sipke, podesite napetost lanca okretanjem zateznog vijka dok trake za vezivanje samo ne dodirnu donju stranu Sine (F3).

7. Cvrsto zategnite matice s podignutim vrhom gipke (12-15N.m). Zatim provjerite ima li u lancu glatke rotacije i pravilne napetosti dok ga ruéno pomicete.
Ako je potrebno, prilagodite se s labavim poklopcem lanca.

8. Zategnite vijak zatezaca.

(1) Popustanje

(2) Zategnite

(3) Vijak za zatezanje

Napomena: Novi lanac prosirit ¢e svoju duljinu na pocetku uporabe. Cesto provjeravajte i &itajte samo napetost jer labavi lanac moze lako isko¢iti iz
tracnica ili uzrokovati brzo trosenje sebe i vodilice.

Gorivo i lanc¢ano ulje

Upozorenje: Benzin je vrlo zapaljiv. Izbjegavajte pusenje ili dovodenje plamena ili iskri u blizini goriva.
Obrisite sva izlijevanja prije pokretanja motora.

Obavezno zaustavite motor i ostavite ga da se ohladi prije pokretanja motora.

DrZite otvoreni plamen podalje od podrucja na kojem se rukuje gorivom ili skladisti.

Vazno: Nikada ne koristite ulje za upotrebu motora od 4 ciklusa ili dvociklicki motor hladen vodom.

Nikada ne koristite gorivo bez ulja (sirovi benzin).

Nikada ne koristite gorivo zacinjeno vodom.

Mijesano gorivo koje je ostalo neiskoristeno.u razdoblju od mjesec dana ili dulje moZe zacepiti rasplinjac ili dovesti do neispravnog rada motora. Stavite
ostalo gorivo u nepropusnu posudu i drZité ga utamnoj i hladnoj prostoriji.

ZatraZite "mijesani benzin za zra¢no hladene dvociklicne motore" na najblizoj benzinskoj postaji ili upotrijebite gorivo proizvedeno stavljanjem bezolovnog
95-oktanskog benzina i zra¢no hladenog 2-ciklusa specijalnog motornog ulja u posudu za mijesanje u skladu sa sljede¢im omjerima, a zatim protresti kako
biste dobro promijesali.

Omjeri mijesanja:
Koristite posebno ulje tipa 2 ciklusa (30 ml ulja za svaki 1L bezolovhog benzina 95).

Podmazivanje lan¢anim uljem
Koristite odgovarajuci lan¢ani lubrikant motorne pile.
Napomena: Ne koristite baceno ili regenerirano ulje koje moZe ostetitiqpumpu za, ulje

Glavna operacija
Upozorenje: Vrlo je opasno pokrenuti motornu pilu koja montira slomljene dijelove ili im nedostaju bilo kakvi dijelovi. Prije pokretanja motora provjerite jesu
li svi dijelovi, ukljuéujuci Sipku i lanac, ispravno postavljeni.

Pokretanje motora

1. Napunite spremnike goriva i lan¢anog ulja i sigurno zategnite poklopce (F7).
2. Postavite prekidac u polozaj "I" (F8).

3. Izvucite gumb za prigusivanje u zatvoreni polozaj (F9).

(1) Lancano ulje

(2) Gorivo

(3) Prekidac* nije uklju¢en u sve modele

(4) Gumb za gusenje

Napomena: Prilikom ponovnog pokretanja odmah nakon zaustavljanja motora ostavite gumb za prigusivanjeurotvorenom poloZaju

4. Dok ¢vrsto drzite jedinicu pile na tlu, snazno povucite uze za pokretanje (F10).

Upozorenje: Nemojte pokretati motor dok rukom vjeSate motornu pilu. Lanac moze dodirnuti vase tijelo. To je vrlo opasno.

5. Kada se motor prvi zapalio, lagano povucite rucicu gasa kako biste vratili gumb za prigusivanje u otvoreni poloZaj i ponovno povucite starter za pokretanje
motora.

6. Ostavite motor da se zagrije s lagano povu¢enom polugom gasa. *Odjednom izvlacedi rucicu gasa, gumb za prigusivanje automatski se vraca u radni
polozaj (nije uklju¢en u sve modele).

Upozorenje: Driite se podalje od lanca pile jer ¢e se poceti okretati pri pokretanju motora.
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Provjera opskrbe naftom
Upozorenje: Obavezno postavite vodilicu i lanac prilikom provjere opskrbe uljem. Ako ne, rotirajuéi dijelovi mogu biti izloZeni. To je vrlo opasno.

Nakon pokretanja motora, pokrenite lanac na srednjoj brzini i provjerite je li lancano ulje rasprseno kao $to je prikazano na slici (F12).
(1) Lancano ulje

Protok ulja lanca moZe se promijeniti umetanjem odvijaca u rupu na dnu strane kvacila. Prilagodite se prema radnim uvjetima (F13).
(1) Ispravljac

Napomena: Spremnik ulja trebao bi postati gotovo prazan do trenutka kada se gorivo potrosi. Obavezno napunite spremnik ulja svaki put prilikom
punjenja uredaja gorivom.

Podesavanje rasplinjaca (F14)

Karburettor na vasoj jedinici tvornicki je podesen, ali moZe zahtijevati fino podesavanje zbog promjene radnih uvjeta.
Prije podesavanja rasplinjaca provjerite jesu li predvideni Cisti filtri za zrak/gorivo i svjeZe, pravilno izmije$ano gorivo.

Prilikom podesavanja poduzmite sljedece korake :
Napomena: Obavezno prilagodite rasplinjac s pri¢vrs¢enim lancem vodilice.

1. Zaustavite motor i zavijte igle H i L dok se ne zaustave. Nikad ne sila. Zatim ih vratite pocetni broj okretaja kao sto je prikazano u nastavku.

4500 5200
Higla 1+3/8 1+ 3/8
Ligla 11/4+1/4 11/2+1/4

2. Pokrenite motor i ostavite ga da se zagrije na pola gasa.

3. Okrenite L iglu polako desno kako biste pronasli polezaju kojem je brzina praznog hoda maksimalna, a zatim postavite iglu za Cetvrtinu (1/4) unatrag
skrenite lijevo.

4. Okrenite vijak za pode3avanje praznog hoda (T) ulijevo tako da se lanac ne okrece. Ako je brzina praznog hoda prespora, okrenite vijak udesno.

5. Napravite probni rez i prilagodite H iglu za najbolju/snagu rezanja, a ne za maksimalnu brzinu.

(1) Ligla

(2) Higla

Mehanizam protiv smrzavanja rasplinjaca

Rad motorne pile na temperaturama od 0-5 °C u vrijeme visoke vlaznosti moze dovesti do stvaranja leda unutar rasplinjaca, a to moze uzrokovati neometan
rad izlazne snage motora.

Ovaj je proizvod u skladu s tim dizajniran s ventilacijskim otvorom na straznjoj strani poklopca Cistaca zraka kako bi se omogucio dovod toplog zraka u
motor i time sprijecilo zaledivanje.

U normalnim okolnostima proizvod treba koristiti u normalnom nacinu rada, tj. Medutim, akespostoji mogucnost da dode do zaledivanja, uredaj bi prije
uporabe trebao biti postavljen da radi u nadinu protiv smrzavanja.

Upozorenje: Nastavak uporabe proizvoda u modelu protiv smrzavanja ¢ak i kada’su.temperature porasle i vratile se u normalu moze dovesti do kvara
ispravnog pokretanja motora ili kvara motora pri normalnoj brzini i iz tog razloga‘uvijek biste trebali biti sigurni da uredaj vratite u normalan radni model
ako ne postoji opasnost od zaledivanja.

Kako se prebacivati izmedu nacina rada (F16)

1. Okrenite prekida¢ motora kako biste iskljucili motor.

2. Skinite poklopac Cistaca zraka i uklonite zaslon na straznjoj strani poklopca Cistaca zraka.

3. Ponovno pricvrstite desnu stranu zaslona ulijevo tako da je ploca protiv zaledivanja s desne strane.®Ponoyvno instalirajte'poklopac.
(1) Poklopac cistaca zraka

(2) Ploca protiv zaledivanja

(3) Vijak

(4) Normalan nacin rada

(5) Nacin protiv smrzavanja

(6) Zaslon
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Upozorenje: Nastavak uporabe proizvoda u naginu rada protiv smrzavanja ¢ak i kada su temperature porasle i vratile se u normalu moze dovesti do kvara
motora koji se ispravno pokrece ili zbog kvara motora pri normalnoj brzini i iz tog razloga uvijek biste trebali biti sigurni da uredaj vratite u normalan nacin
rada ako ne postoji opasnost od zaledivanja.

Napomena: Kada koristite jedinicu u vrijeme kada pada snijeg. Preporuujemo da koristite i zastitnik od snijega ucinkovit u sprije€avanju smrzavanja filtra
za zrak (F17). (1) Zastitnik od snijega (nije ukljucen).

Lancana kocnica (F18)

Ovom koénicom mozZe se upravljati ru¢no s prednjim Stitnikom okrenutim prema dolje do vodilice.
Da biste otpustili kocnicu, povucite prednji stitnik prema prednjoj rucki dok se ne ¢uje zvuk "Klikni".
(1) Prekid (prednji branic)

(2) Objavljeno

(3) Operirano

Oprez: Obavezno potvrdite rad koénica na dnevnom pregledu.

U slucaju da kocnica nije uCinkovita, zatraZite strucni pregled i popravak.

Motor, ako se drZi rotiran velikom brzinom s ko¢nicom, ukljucuje kvacilo, uzrokujuéi probleme.
Kada kocnica radi tijekom rada, odmah otpustite prste s rucice gasa i drZite motor u praznom hodu.

Zaustavljanje motora

1. Otpustite razinu gasa kako bi motor bio u praznom hodu nekoliko minuta.
2. Postavite prekidac u polozaj "O" (STOP)(F20).

(1) Prekidac

Piljenje

Upozorenje: Prije nego $to nastavite s radom;yprocitajte odjeljak ,Sigurnosne mjere opreza“. Preporucuje se da prvo vjezbate piljenje jednostavnih
trupaca. To vam takoder pomaze da se naviknete na svoj uredaj.

Uvijek se pridrzavajte sigurnosnih propisa. Motorna pila smije se koristiti samo za rezanje drva. Zabranjeno je rezati druge vrste materijala. Vibracije i
povratni udar razlikuju se ovisno o razli¢itim materijalima i zahtjevi sigurnosnih propisa ne bi se postivali. Ne koristite motornu pilu kao polugu za podizanje,
pomicanje ili cijepanje predmeta. Ne zakljucavajte ga preko fiksnih postolja.

Zabranjeno je povezivati alate ili aplikacije s P.T.0-om koje proizvodac nije odredio. Nije potrebno forsirati pilu u rez. Nanesite samo lagani tlak dok radite
motor pri punom gasu.

Kada se lanac pile uhvati u rez, ne pokusavajte ga silom izvuci, ve¢ipomocu klina ili poluge otvorite put.

Zastita od povratnog udara (F21)

lzuzetno je vazno da se lan¢ana kocnica provjeri radi pravilnog rada prije svake uporabe i da.lanac bude ostar kako bi se odrzala razina sigurnosti povratnog
udara ove pile. Uklanjanje sigurnosnih uredaja, neodgovarajuce odrzavanje ili nepravilna zamjena vodilice lanca mogu povecati rizik od ozbiljnih tjelesnih
ozljeda zbog povratnog udara.

Upozorenje: Ne koristite nestabilno uporite ili ljestve.
Nemojte pretjerano protezati ruke.

Nemojte rezati iznad visine ramena.

Uvijek koristite obje ruke da uhvatite pilu.

Odrzavanje
Upozorenje: Prije ¢iééenja, pregleda ili popravka uredaja provjerite je li motor stao i je li hladan.
Odspojite svjecicu kako biste sprijecili sluajno pokretanje.

Odrzavanje nakon svake uporabe

1. Filtar za zrak

Prasina na povrsini sredstva za ¢iS¢enje moze se ukloniti dodirivanjem kuta sredstva za ¢iS¢enje na tvrdu povrsinu. Da biste ocistili prljavstinu u mrezama,
podijelite sredstvo za ¢is¢enje na polovice i ¢etkom u benzinu. Kada koristite komprimirani zrak, puhajte iznutra (F27).

Da biste sastavili polovice ¢istaca, pritisnite rub dok ne klikne.

Napomena: Prilikom ugradnje glavnog filtra provjerite jesu li Zljebovi na rubu filtra ispravno uskladeni s projekcijama na poklopcu cilindra.

2. Naftna luka
Demontirajte vodilicu i provjerite zacepljenje prikljucka za ulje (F28).
(1) Naftna luka

48 WHWIW.NIKOLAOUTOOLS.COM



3. Vodilica

Kada se vodilica demontira, uklonite piljevinu u utoru vodilice i otvoru za podmazivanje (F29).
PodmaZite lanc¢anik nosa iz otvora za hranjenje na vrhu vodilice (F30).

(1) Naftna luka

(2) Prikljucak za masnoc¢u

(3) Lancanik

4. Drugi
Provjerite curenje goriva i labava pri¢vrséivanja i ostecenja glavnih dijelova, posebno spojeva rucke i montaze vodilice. Ako se pronadu bilo kakvi nedostaci,

provjerite jeste li ih popravili prije ponovnog rada.

Periodicne servisne tocke

1. Peraje cilindra

Zacepljenje prasine izmedu peraja cilindra uzrokovat ¢e pregrijavanje motora. Povremeno provjeravajte i Cistite peraje cilindra nakon uklanjanja Cistaca zraka
i poklopca cilindra. Prilikom ugradnje poklopca cilindra provjerite jesu li Zice prekidada i umetci pravilno postavljeni na mjestu (F31).

Napomena: Obavezno blokirajte zadrzavanje usisa zraka.

2. Filtar za gorivo

(a) Pomocu Zi¢ane kuke izvadite filtar iz priklju¢ka za punjenje (F32).

(1) Filtar za gorivo

(b) Rastavite filtar i operite benzinom ili gapo potrebi zamijenite novim.

3. Spremnik ulja

Zicanom kukom izvadite filtar za ulje kroz otvor za punjenje i ocistite benzinom. Prilikom vracanja filtra u spremnik provjerite dolazi li u prednji desni kut.
Takoder ocistite prljavstinu u spremniku (F33).

(2) Filtar za ulje

4. Svjecica (F34)
Ocistite elektrode Zicanom cetkom i po potrebi resetirajte razmak na 0,6 ~ 0,7 mm.

5. Lancanik (F35)
Provjerite ima li pukotina i prekomjernog trosenja koje ometa lancani pogon. Ako je,nosenje koje je ocito pronaslo, zamijenite ga novim. Nikada ne
stavljajte novi lanac na istroseni lancanik ili istro$eni lanac na novi lancanik.

6. Prednje i strainje zaklopke
Zamijenite ako je prianjajudi dio oguljen ili je na gumenom dijelu uoc¢ena pukotina.

Odrzavanje lanca i vodilice
Lanac

Upozorenje: Vrlo je vazno za nesmetan i siguran rad kako bi rezaéi uvijek bili ostri.
Rezace je potrebno izostriti kada:

Piljevina postaje poput praha.

Treba ti dodatna sila da vidi$ unutra.

Put rezanja ne ide ravno.

Vibracije se povecavaju.

Potrosnja goriva se povecava.

Upozorenje: Obavezno nosite zastitne rukavice.

Vodilica

Povremeno preokrenite vodilicu kako biste sprijecili djelomi¢no trosenje.

Vodilica uvijek mora biti kvadratna.

Provjerite trosenje vodilice.

Nanesite ravnalo na vodilicu i vanjsku stranu rezaca.

Ako se izmedu njih promatra razmak, tracnica vodilice je normalna. Inace se nosi vodilica.
Takvu vodilicu treba ispraviti ili zamijeniti (F39).
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Rjesavanje problema
Slucaj 1. Pocetna pogreska
Provjerite ne radi li sustav za sprjecavanje zaledivanja.

Provjerite ima li goriva za vodu ili nekvalitetnu
smjesu.

Zamijenite odgovarajuéim gorivom.

Uklonite i osusite svjecicu.
Zatim ponovno povucite starter bez gusenja.

Provjerite ima li poplava motora.

Provjerite iskru. Zamijenite novim utikacem.

oyl

Sluéaj 2. Nedostatak snage / Lose ubrzanje / Grubo prazni hod.

Provjerite ima li goriva za vodu ili nekvalitetnu
smjesu.

Zamijenite odgovarajué¢im gorivom.

Provjerite zacepljenje filtra za zrak i filtra za gorivo. Cist.

Provjerite karburettor za neadekvatno podesavanje. Zamijenite igle za brzinu.

Slucaj 3. Ulje ne izlazi

Provjerite ulje na nekvalitetnu kvalitetu. Nadomjestiti.

Provjerite zacepljivanje prolaska ulja i luka Cist.

oy

Kada se ¢ini da je vasoj jedinici potrebna daljnja usluga , posavjetujte se s naSom servisnomitrgovinom u vasem podrucju.

Tehnicki podaci

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim

Model PC4600 PC5600 PC6700 specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te promjene znadajno utjecu
r R na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na

Radni obujam motora Ascc 50ce 56,3cc stranicama prirucnika koje drZite u rukama takoder se mogu odnositi na druge

Mo¢ 2,45ks 2,6ks 3,8ks modele proizvodaceve linije proizvoda sa sli¢nim znacajkama i moZda nece biti

Motor 2-taktni 2-taktni 2-taktni ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabauvili.

Duljina vodilice 45¢cm 50cm 55cm * Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve

popravke, inspekcijske ili zamjenske radove, ukljucujuci odrzavanje i posebne

0,325, 0,325, 0,325%, prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela
1,3mm/72 1,3mm/76 1,5mm/86 proizvodaca.

Brzina bez optereéenja | 3600rpm | 3600rpm | 3600rpm

Lanac/karike

* Uvijek koristite proizvod s isporuéenom opremom. Rad proizvoda s
Carving/lan¢anik Da Da Da neiskoristenom opremom moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili

Obrezivanje Ne Ne Ne smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom
nesukladne opreme.

Sustav podmazivanja Da Da Da

Tezina (bez vodilice i lanca)| 4,6 kg 5 kg 6,7 kg
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FIGYELMEZTETES: A lancfiirész hasznélata el6tt olvassa el figyelmesen ezt a kézikényvet, hogy megértse a késziilék megfelelS hasznalatat.
Tartsa kéznél ezt a kézikdnyvet.

Elsé a biztonsag
A figyelmeztetésekben szereplé utasitasokat figyelembe kell venni az esetleges sulyos testi sériilések elkeriilése érdekében, ezért kérjik,
hogy minden ilyen utasitast figyelmesen olvasson el és feltétleniil tartsa be.

A jelen kézikbnyvben taldlhatd, szimbdlummal jelolt figyelmeztetésekben szerepl6 utasitasok olyan kritikus pontokra vonatkoznak,
amelyeket figyelembe kell venni az esetleges sulyos testi sériilések elkeriilése érdekében, ezért kérjiik, hogy minden ilyen utasitast
figyelmesen olvasson el és feltétlendl tartsa be.

F6bb részek (A1/A2/A3) 7. Gazkar Figyelmeztet6 cimkék a gépen (A4)

1. Elils6 védékésziilék 8. Motor kapcsold Balrdl jobbra:

2. Inditégomb 9. Uzemanyagtartaly A gép hasznalata el6tt olvassa el a hasznalati utasitast.
3. Légtisztito 10. Olajtartaly A lancflirészt mindkét kezével fogja meg.

4. Fojt6 gomb 11. Bal fogantyu Viseljen megfelel6 védéruhazatot.

5. Gazpedal reteszelés 12. Fiirészlanc Figyelem/Vigyazat.

6. Jobb fogantyd 13. Vezetd siv Viseljen fej-, szem- és hallasvédét.

Figyelem! A visszacsapas veszélyes.
Viseljen véd&kesztylit.

Fontos: Ha a figyelmeztet6 matricak lehamlanak, vagy elkoszolddnak, és nem lehet elolvasni 6ket, akkor forduljon ahhoz a keresked6hoz,
akit6l a terméket vasdrolta, hogy Uj plombakatrendeljen, és az Uj plombdkat a sziikséges hely(ek)re ragassza fel.

Figyelmeztetés: Soha ne mddositsa a terméket. Nem vallalunk garanciat a gépre, ha mddositott terméket hasznal, vagy nem koveti a
kézikbnyvben leirt megfelel§ hasznélatot.

Szimbélumok a gépen (A5) 'A

A biztonsagos Uzemeltetés és karbantartds érdekében a gépen dombormuvekkel bevésett szimbdlumok talalhatok.
a. A benzin-motorolaj keverék feltoltésére szolgald kikotd.

Pozicié : Uzemanyagtartély kupak.

b. A kikété a lancolaj feltdltéséhez.

Pozicié : Olajsapka.

C. A kapcsoldra vonatkozo jelzés.

Ha a motorkapcsoldt "O" (STOP) iranyba forditja, a motor ledll. Pozicid : bal-hatso vagy a késziilék hatso része.
d. A fojtasra vonatkoz6 jelzés. A fojtdszelep gombot kihlzva a fojtészelep bezarul,

Pozicio : a készilék jobb hatsé része.

e. A lancolaj-bedllité anyara vonatkozo jelzés.

"MIN" irdny- az olajaramlds csokkenése.

"MAX" irany - az olajaramlas novekedése.

Pozicio : A tengelykapcsolo oldalanak alsé része.

f. A H-t(i pozicidja.

Az L-t( pozicidja.

Az alapjaratbeallitd csavar helyzete.

Pozicid :a késziilék bal hatsé része.

Biztonsagi dvintézkedések

A gép hasznalata el6tt

a. Olvassa el figyelmesen ezt a hasznalati utmutatot, hogy megértse, hogyan kell megfeleléen mikodtetni a késziiléket.

b. Soha ne hasznalja a terméket alkoholos befolyasoltsag alatt, kimeriltség vagy alvashiany esetén, ha dlmossigban szenved, mert
megfdazas elleni gydgyszert vett be, vagy barmely mds olyan id6pontban, amikor fennall a lehet&sége annak, hogy az itél6képessége
karosodhat, vagy hogy nem tudja megfelel6en és biztonsagosan mikodtetni a gépet.

C. A kipufogdgazok karos szén-monoxidot tartalmaznak.

d. Soha ne hasznélja a terméket az alabbiakban leirt kériilmények kozott
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1. Ha a talaj csusz0s, vagy ha egyéb olyan kériilmények allnak fenn, amelyek miatt nem lehet stabil testtartast tartani.

2. Ejszaka, erés kodben, vagy barmely més olyan idészakban, amikor a latdémez6 korlatozott lehet, és nehéz lenne tisztan latni a
teriletet.

3. Es6 viharok ,villamlds ,er6s vagy orkan ereji szél idején ,vagy barmely mas olyan idGszakban, amikor az id6jarasi kortiilmények miatt
nem biztonsagos a termék hasznalata.

e. Ha el6szor haszndlja ezt a terméket, miel6tt elkezdené a tényleges munkat, tanulja meg a szakképzett dolgozotdl a kezelést.

f. Az alvéshiany, a faradtsag vagy a fizikai kimeriiltség miatt cskken a figyelem, ez pedig balesetekhez és sériilésekhez vezet. Korlatozza a
gép folyamatos hasznalatanak id6tartamat korulbelll 10 percre egy munkamenetre ,és a munkamenetek kézott 10-20 perc pihengidét
tartson. Igyekezzen az egy nap alatt végzett munka teljes mennyiségét 2 6ra alatt vagy annal kevesebb ideig tartani.

g. Feltétlenil tartsa kéznél ezt a kézikdnyvet, hogy késébb barmilyen felmerll6 kérdés esetén hivatkozhasson ra.

h. A termék eladasakor, kélcsdnadasakor vagy mas médon térténé tulajdonjog atruhazasakor mindig mellékelje ezt a kézikdnyvet.

i. Soha ne engedje, hogy gyermekek vagy olyan személyek hasznaljak a terméket, akik nem képesek teljesen megérteni a jelen kézikényvben
megadott utasitasokat.

Munkafelszerelés és ruhazat

a. A termék hasznalata soran megfelel6 ruhazatot és védéfelszerelést kell viselnie:
e  Sisak

e  VédGszemiiveg vagy arcvédd

®  Vastag munkakeszty(

e  (Csuszasmentes talpu munkacsizma

*  Filvéds

b. Es magaddal kell vinned:

1. Csatolt eszkozok és fajlok.

2. Megfelel§ Uzemanyag- és lancolaj-tartalékolas.

3. A munkatertletet jelz6 dolgok (kotél, figyelmeztets tablak)

4. Sip (egyluttm(ikodéshez vagy vészhelyzethez)

5. Fejsze vagy flirész (az akadalyok eltavolitasdhoz)

C. Soha ne haszndlja a terméket laza mandzsettdju nadragban;szandalban vagy mezitlab.

Figyelmeztetések az iizemanyag kezelésével kapcsolatban

a. A termék motorjat ugy tervezték, hogy olyan kevert lizemanyaggal miikédjon, amely kdnnyen gyulékony benzint tartalmaz. Soha ne
taroljon lizemanyagkannakat, illetve ne toltse fel az lzemanyagtartalyt.olyan helyen, ahol kazan, kdlyha, fatlz, elektromos szikra,
hegesztGszikra vagy barmilyen mas hé- vagy tiizforras van, amely meggyujthatja az lizemanyagot.

b. A termék Uizemeltetése vagy lizemanyagtartalyanak feltéltése kézbeni dohdnyzds rendkiviil veszélyes. Mindig igyeljen arra, hogy a
meggyujtott cigarettat mindig tavol tartsa a terméktél.

C. A tank feltoltésekor el6szor mindig allitsa le a motort, és tankolds el6tt alaposan nézzen koriil, hogy meggy6z6djon arrdl, hogy a
kdzelben nincsenek-e szikrdk vagy nyilt langok.

d. Ha izemanyag-folyadék keletkezik a tankolas soran, térélje fel a kifolyt izemanyagotegy szaraz ronggyal, miel6tt djra bekapcsolja a
motort.

e. A tankolds utdn csavarja vissza szorosan az lizemanyagtartalyra az Uzemanyagtartaly kupakjat, majd a motor bekapcsoldsa el6tt vigye
a terméket a tankolds helyétdl legalabb 3 m tavolsagra Iévé helyre.

A motor inditasa el6tt

Ellenérizze a munkateriletet, a vagasi targyat és a vagasi irdnyt. ha van akadaly, tavolitsa el. Soha ne kezdje el a vagast, amig nincs tiszta
munkaterilet, biztos talajtér és tervezett visszavonuldsi utvonal a kid6l6 fa elél.

Legyen dvatos, és tartsa tavol a jardkelGket és az allatokat a munkaterilettél, amelynek atméréje a vagasi targy 2,5-szerese. Ellenérizze
a gépet az elhasznalddott, meglazult vagy sérlt alkatrészek tekintetében. Soha ne m(ikddtesse a sérilt, nem megfelelGen bedllitott
gépet, vagy nincs teljesen és biztonsagosan Gsszeszerelve. Gy6z6djon meg rola, hogy a flirészlanc megall, amikor a gazpedal vezérlé
ravaszat megjelent.

A motor inditasakor

Mindig tartsa a gépet mindkét kezével erGsen, amikor a motor jar. Fogja meg erdsen, a hivelykujjaval és az ujjaival korbefogva a gépet.
a fogantyuk.

Tartsa testének minden részét tavol a géptdl, amikor a motor jar.

A motor beinditasa el6tt, gy6z6djon meg arrdl, hogy a flirészlanc nem érintkezik semmivel.
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Tovabbi figyelmeztetések

Tartsa a fogantyukat szarazon, tisztan és olaj- vagy Gzemanyag-keveréktdl mentesen.

Soha ne érintse meg a kipufogét, a gyujtégyertyat vagy a motor egyéb fém alkatrészeit mikodés kozben vagy kozvetlenil a motor
leallitasa utan. Ellenkezd esetben sulyos égési sérillések vagy dramiités kovetkezhet be.

Kisebb méretii bozdt és facsemeték vagasakor fokozott dvatossaggal jarjon el, mert a karcsu anyagok megakadhatnak a flirészlancban, és
felfelé csapddhatnak, vagy kibillenthetik Ont az egyensulyabdl.

Feszitett 4g vagasakor ligyeljen a visszarugdzasra, hogy ne érje Ont (ités, amikor a faanyag rostjainak fesziiltsége felszabadul.

Ellendrizze a fat, hogy nincsenek-e rajta elhalt 4gak, amelyek a fakivagas soran leeshetnek.

Mindig dllitsa le a motort, miel6tt leteszi azt.

Visszarugas elleni biztonsagi ovintézkedések lancfiirész felhasznalok szamara

Figyelmeztetés: Visszarugas akkor fordulhat el8, ha a vezet6 rud orra vagy hegye hozzaér egy targyhoz, vagy ha a fa bezarddik és a
flirészlancot a vagas sordn beszoritja. A hegy érintkezése bizonyos esetekben villamgyors hatrameneti reakciot okozhat, amely felrigja a
vezetd rudat és visszarugja a kezel6 felé. A flirészldncnak a vezet6rud teteje mentén torténd becsipédése a vezetSrudat gyorsan
visszalokheti a kezeld felé. E reakcidk barmelyikének hatasara elveszitheti a flirész feletti uralmat, ami sulyos személyi sérilésekhez
vezethet.

Ne hagyatkozzon kizardlag a flirészbe épitett biztonsagi eszkozokre. Lancflirész hasznaldként tobb [épést kell tennie annak érdekében,
hogy a vagdsi munkak baleset- és sériilésmentesek legyenek.

(1) A visszarugas alapvetd ismereteivel csdkkentheti vagy kikiiszébélheti a meglepetés erejét. A hirtelen meglepetés hozzajarul
balesetekre.

(2) A flirészt mindkét kezével j6l fogja meg, ajobb kéz a hatsé fogantyun, a bal kéz pedig az elsé fogantytn legyen, amikor a motor jar. A
lancflirész fogantyuit a huvelykujjakkal és az ujjakkal kérbedleld hatarozott fogast hasznaljon. A szilard fogas segit csokkenteni a
visszarugast és megtartani a flirész feletti uralmat.

(3) Gy6z6djon meg réla, hogy a teriilet, ahol vagni fog, akadalymentes. Ne hagyja, hogy a vezet6 rid orra ronkhdz, 4ghoz vagy mas olyan
akaddlyhoz érjen, amelybe a flirész miikodése kézben belelitkdzhet.

(4) Végja le a magas motorfordulatszamot.

(5) Ne nydljon tul, és ne vagjon vallmagassag felett.

(6) Kbvesse a gyartok frészlanc élezési és karbantartdsi utasitasait.

(7) Csak a gyarté altal meghatérozott vagy azzal egyenértéki csere rudakat és lancokat hasznaljon.

Karbantartas
A termék megfelel§ miikddésének fenntartdsa érdekében rendszeres id6kdzonként végezze el a kézikdnyvben leirt karbantartési és
ellen6rzési mlveleteket.

A karbantartasi vagy ellendrzési miveletek elvégzése el6tt mindig feltétlendl allitsa le a motort.

Figyelmeztetés: A fém alkatrészek a motor leallitdsa utan azonnal magas hémérsékletet érnek el.
A hasznalati Utmutatdban felsoroltakon kivil minden mas karbantartast bizzon az illetékes szervizkereskedére.

Szallitas
A késziiléket mindig ledllitott motorral, a vezetéruddal lefedett védGvel a ritka, és a testétdl tavolabb l1évo muflerrel szallitsa.

L)

Vezet6rid és fiirészlanc felszerelése roX 4

Nyissa ki a dobozt, és szerelje fel a vezet6rudat és a flirészlancot a tapegységre az alabbiak szerint:

Figyelmeztetés: A flirészlanc nagyon éles élekkel rendelkezik. A biztonsag érdekében haszndljon vastag védGkesztyit.

1. Hlzza a védét az els6 fogantyu felé, hogy ellendrizze, hogy a lancfék nincs-e bekapcsolva.

2. Lazitsa meg az anyakat, és vegye le a lancburkolatot.

3. Szerelje fel a csatlakoztatott tiiskét a tapegységre.

4. Fogja a lancot a lanckerékhez, és mik6zben a flirészlancot a vezetériud koré illeszti, szerelje a vezet6rudat az eréforrashoz.
Allitsa a lancfeszité anya helyzetét a lancburkolaton a vezet rad (F1) alsé fogaséhoz.

(1) FeszitGanya

(2) Lancfedél

Megjegyzés: Figyeljen a flirészlanc helyes irdnyara (F2).
(1) Mozgasirany
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5. lllessze a lancburkolatot a hajtémlire, és rogzitse az anyakat ujjnyira.

6. A rid hegyét felfelé tartva dllitsa be a lanc feszességét a feszit6csavar elforgatasaval, amig a rogzitépantok éppen csak megérintik a rad
sinjének alsé oldalat (F3).

7. Hlzza meg az anyakat biztonsagosan, a rud hegyét felfelé tartva (12-15 N.m). Ezutan kézzel mozgatva ellendrizze a lanc sima forgasat
és megfelels feszességét. Ha szlikséges, lazitott lancburkolattal allitsa be Ujra.

8. Hlzza meg a feszitGcsavart.

(1) Lazitsd meg a

(2) Hizza meg a

(3) Feszité csavar

Megjegyzés: Egy Uj lanc a hasznalat kezdetén megnd a hossza. Gyakran ellenrizze és olvassa le csak a feszességet, mivel egy laza lanc
konnyen kisiklik, vagy gyors kopast okozhat 6nmagan és a vezetérudon.

Uzemanyag és lancolaj

Figyelmeztetés: A benzin nagyon gyulékony. Kerilje a dohanyzast, illetve a lang vagy szikra kozelségét az lizemanyaghoz.

A motor beinditasa el6tt torédlje fel az 6sszes kiomlott folyadékot.

A motor inditasa el6tt feltétlenl allitsa le a motort, és hagyja kih(ilni. Tartsa tdvol a nyilt langokat attdl a terilettdl, ahol az izemanyagot
kezelik vagy taroljak.

Fontos: Soha ne hasznaljon olajat 4-ciklusi motorhoz vagy vizh(téses 2-ciklusi motorhoz.

Soha ne hasznaljon olaj nélkili izemanyagot (nyers benzin).

Soha ne haszndljon vizzel kevert iizemanyagot:

Az egy hdnapig vagy annal hosszabb ideigthasznalaton kivil hagyott kevert zemanyag eltdmitheti a karburdtort, vagy a motor nem
megfeleld miikodéséhez vezethet. Tegye a megmaradt zemanyagot légmentesen lezart tartalyba, és tartsa sotét és hiivos helyiségben.
Kérjuk, kérje a legkozelebbi benzinkiton a "kevert benzint légh(itéses 2-ciklusi motorokhoz", vagy haszndljon olyan lGzemanyagot,
amelyet ugy dllitanak eld, hogy a kovetkezé aranyok szerint keveréedénybe 95 oktanszamu 6lommentes benzint és Iéghlitéses 2-ciklusu
specialis motorolajat tesznek, majd jol 6sszerazzak.

Keverési aranyok:
Haszndljon specidlis tipusu 2-ciklusu olajat (30 ml olaj minden. dditer 6lommentes benzinhez 95).

Lancolaj kenGanyag
Hasznaljon megfelel§ lancflirészlanc kenGanyagot.
Megjegyzés: Ne haszndljon elhasznalt vagy regeneralt olajat, amely karosithatja az olajszivattyut.

F6 miivelet Qoﬂ

Figyelmeztetés: Nagyon veszélyes olyan lancflirészt Gzemeltetni, amely t6rott alkatrészeket tartalmaz vagy amelybdl hidnyzik barmilyen
alkatrész. A motor beinditasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy minden alkatrész, beleértve a rudat és a lancot is, megfelelGen be van-e
szerelve.

Motor inditasa

1. Toltse meg az Gizemanyag- és a lancolaj-tartalyokat, és szorosan huizza meg a kupakokat(F7).
2. Allitsa a kapcsoldt "1" allasba (F8).

3. Huzza ki a fojtdszelep gombot zért allasba (F9).

(1) Lancolaj

(2) Uzemanyag

(3) A kapcsol6* nem minden modellben taldlhaté

(4) choke gomb

Megjegyzés: Ha a motor ledllitasa utan azonnal Ujrainditja a motort, hagyja a fojtdszelep gombot nyitott allasban.

4. Mikozben a flirészegységet biztonsagosan a foldon tartja, erételjesen hiizza meg az inditdkotelet (F10).

Figyelmeztetés: Ne inditsa be a motort, mikdzben a lancflirészt kézzel felakasztja. A flirészlanc hozzaérhet a testéhez. Ez nagyon veszélyes.
5. Amikor a motor el&szor begyulladt, hizza meg kissé a gazkarjat, hogy a fojtdszelep gombot nyitott allasba allitsa, és hizza meg a
inditot, hogy beinditsa a motort.

6. Hagyja bemelegedni a motort enyhén meghuzott gazkarral.

*A gazkar egyszeri kihtizéasakor a fojtdszelep gomb automatikusan visszakeril izemi helyzetbe (nem minden modellnél).

Figyelmeztetés: A motor inditdsakor a flirészlanc elkezd forogni.
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Olajellatas ellen6rzése

Figyelmeztetés: Ugyeljen arra, hogy az olajellatas ellenérzésekor a rid és a lanc fel legyen éllitva. Ellenkezd esetben a forgé alkatrészek
szabadda valhatnak. Ez nagyon veszélyes.

A motor beinditdsa utdn jarassa a lancot kdzepes fordulatszdmon, és ellendrizze, hogy a lancolaj elszérdédott-e az abran lathaté moédon (F12).
(1) Lancolaj

A lancolaj dramlasat tgy lehet megvaltoztatni, hogy egy csavarhizdt dugunk a kuplung oldaldn 1évé lyukba. Allitsa be a
munkakorilményeknek megfeleléen (F13).

(1) Beallito

Megjegyzés: Az olajtartalynak majdnem iresnek kell lennie, mire az izemanyag elfogy. Ugyeljen arra, hogy az olajtartalyt minden alkalommal
Ujratoltse, amikor a késziilék feltoltése.

A karburator beallitasa (F14)

Az On késziilékének karburatora gyarilag be van allitva, de a megvaltozott lizemi kdriilmények miatt sziikség lehet finomhangolasra.

A karburator beallitasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy tiszta levegs- és zemanyagsz(irével és friss, megfelel6en kevert tzemanyaggal
rendelkezik.

A beallitas sordn a kovetkezs 1épéseket tegye meg:

Megjegyzés: Ugyeljen arra, hogya karburatortia rudlanc rogzitésével allitsa be.

1. Allitsa le a motort, és csavarja be mind@ H, mind az L t(it, amig meg nem all. Soha ne erdltesse. Ezutan allitsa vissza Sket a kezdeti
fordulatszamot az alabb lathaté mddon.

4500 5200
HTG 1+3/8 1+3/8
Ltd 11/4+1/4 11/2+1/4

2. Inditsa be a motort, és hagyja félgdzon bemelegedni.

3. Forgassa el lassan az L t(it az ramutatd jarasaval megegyez6 iranyba, hogy megtaldlja azt a pozicidt, ahol az liresjarati fordulatszam a
maximalis, majd allitsa vissza a t(it egy negyed (1/4) fordulatot az gramutatéjarasaval ellentétes iranyba.

4. Forditsa el az Uresjarat-beallitd csavart (T) az 6ramutatoé jarasaval ellentétessiranyba, hogy a flirészlanc ne forduljon el. Ha az
Uresjarati fordulatszam tul lassu, forgassa el a csavart az dramutatd jarasaval megegyezd irdnyba.

5. Végezzen prdbavagast, és allitsa be a H t(it a legjobb vagasi teljesitményhez, ne.amaximalis sebességhez.

(1) Ltd (3) Uresjarat-beallit6 csavar

(2)Htd

Karburator fagyallé6 mechanizmusa

Ha a lancfirészt 0-5 0C-os hémérsékleten, magas pératartalom mellett Gizemelteti; akkor a karburatorban jég képzédhet, és ez viszont a
motor kimeng teljesitményének zavartalan mikodéséhez vezethet.

Ennek megfelelGen ezt a terméket Ugy tervezték, hogy a légsziirGfedél hatuljan szell6z6nyilas taldlhato, amely lehet6vé teszi a meleg levegd
bejutdsat a motorba, és ezaltal megakaddlyozza a jegesedést.

Normal kériilmények k6zott a terméket normal izemmaddban kell haszndlni, azaz abban a modeéllben; amelyre a szallitaskor be van allitva. Ha
azonban fenndll a jegesedés lehetGsége, a készliléket haszndlat elStt fagyallé tzemmaodba kell allitani.

Figyelmeztetés: A termék fagyallé6 modellben térténd tovabbi hasznadlata még akkor is, ha a h6mérséklet emelkedett és visszaallt a normal
értékre, azt eredményezheti, hogy a motor nem indul megfelel6en, vagy a motor nem mtikddik a normal fordulatszamon, ezért mindig
gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziiléket visszadllitja a normal m(ikodési modellbe, ha nem all fenn a jegesedés veszélye.

A miikodési modok kézotti valtas (F16)

1. A motor kikapcsolasahoz forditsa el a motorkapcsolot.

2. Vegye le a légsz(irG fedelét, és tavolitsa el a légszlréfedél hatuljan lévé szitat.

3. lllessze vissza a képerny6 jobb oldali bal oldalat ugy, hogy a jegesedésgatld lemez a jobb oldalon legyen. Szerelje vissza a fedelet.
(1) Légsz(irs fedél

(2) Jegesedésgatld lemez

(3) Csavar

(4) Normal tizemmod

(5) Fagyasgatl6 tizemmdd

(6) Képernys
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Figyelmeztetés: Ha a terméket tovabbra is fagyallé Gizemmaddban hasznalja, még akkor is, ha a h6mérséklet emelkedett és visszatért a
normalis szintre, az azt eredményezheti, hogy a motor nem indul megfelel&en, vagy a motor nem mikddik a normal fordulatszamon, ezért
mindig gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziiléket visszaallitja a normal tizemmddba, ha nem all fenn a jegesedés veszélye.

Megjegyzés: Ha a készliléket havazas idején haszndlja. Javasoljuk, hogy hasznéljon egy hévédét is, amely hatékonyan elGszellGzteti a
légsz(irGt a befagyastdl (F17). (1) Hovéds (nem tartozék).

Lancfék (F18)

Ez a fék kézzel miikodtethetd, ha az elsé véddszerkezetet lefelé forditjak a vezetd rudra.

A fék kioldasahoz huzza felfelé az elsé védét az els fogantyu felé, amig "kattand" hang nem hallatszik.
(1) Torés (eliils6 védékorlat)

(2) Megjelent

(3) Miikodtetett

Vigyazat! Mindenképpen gy6z6djon meg a fékek mikodésérdl a napi ellendrzés soran.

Ha a fék nem mukodik, kérje szakért6 ellenGrzését és javitasat.

A motor, ha nagy sebességgel forog a fékkel a tengelykapcsold bekapcsolt fékkel, bajt okoz.

Ha a féket m{kodés kozben mikodtetik, azonnal engedje el az ujjait a gazkarrol, és tartsa a motort liresjarat.

Motor leallitasa

1. Engedje fel a gdzfokozatot, hogy a motor néhany percig liresjaratban jarjon.
2. Allitsa a kapcsolét "O" (STOP) &lldsba (F20).

(1) Kapcsolo

Flirészelés

Figyelem: A munkat megkezdése el6tt olvassa el a/,Biztonsagi dvintézkedések” részt. Javasoljuk, hogy el6szor konny(i ronkokon gyakorolja
a flrészelést. Ez segit megszokni a késziilék mikodeését.

Mindig tartsa be a biztonsagi elGirasokat. A lancflrészt csak fakivagasra szabad hasznalni. Tilos mas tipusu anyagokat vagni. A rezgések és a
visszarugasok a kiilonb6z6 anyagoknal eltéréek, és a biztonsagi elGirdsok kovetelményei nem lennének betartva. Ne hasznalja a lancflrészt
karnak targyak emelésére, mozgatasara vagy hasitasara. Ne rogzitse.a rogzitett allvanyok folé. Tilos olyan szerszamokat vagy
alkalmazasokat a P.T.O.-ra csatolni, amelyeket a gyartd nemvir el6.

A flirészt nem sziikséges erdéltetni a vagasba. Csak enyhe nyomast gyakoroljon, mikdzben a motor teljes gazzal jar.

Ha a flirészlanc beakad a vagasba, ne prébalja meg erdvel kihuzni; hanem/egy ékkel vagy karral nyissa ki az utat. Visszarugas elleni védelem
(F21)

Rendkiviil fontos, hogy a lancfék minden haszndlat el6tt ellenérizze a megfelelé miikédést, és hogy a lanc éles legyen a a firész

visszarugasbiztonsagi szintjének fenntartasa érdekében. A biztonsagiberendezések eltavolitasa, a nem megfelel6 karbantartas vagy a lanc
radjanak helytelen cseréje novelheti a visszarugds okozta sulyos személyi sértilés kockazatat.

Figyelmeztetés: Ne haszndljon instabil labtartot vagy létrat.
Ne nyuljon tul magasra.

Ne vagjon vallmagassag felett.

Mindig mindkét kezével fogja meg a flirészt.

Karbantartas \.W @

Figyelmeztetés: A késziilék tisztitdsa, ellenbrzése vagy javitasa el6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy'a motor ledllt és lehdilt. A véletlen
inditas megakadalyozasa érdekében hizza ki a gyujtogyertyat.

Karbantartas minden hasznalat utan

1. Légsz(ir6

A tisztito feluletén Iévéd por eltavolithato, ha a tisztitd egyik sarkat kemény felllethez itogeti. A halészemekben |év6 szennyez6dések
tisztitdsahoz ossza ketté a tisztitot, és kefélje be benzinnel. Siritett leveg6 hasznalata esetén fujjon belilrél (F27).

A tisztito felének Gsszeszereléséhez ,nyomja meg a peremet, amig be nem kattan.

Megjegyzés: A f6sz(iré beszerelésekor tgyeljen arra, hogy a szlir6 peremén |évé hornyok megfelelSen illeszkedjenek a hengerfedélen
|évé kiemelkedésekhez.

2. Olajozényilas

Szerelje le a vezetdrudat, és ellendrizze az olajozdnyilast az eltomdédés szempontjabdl (F28).
(1) Olajozoényilas
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3. Vezet6 rud

A vezet6 rud leszerelésekor tavolitsa el a flirészport a rid hornydbdl és az olajozdnyildasbdl (F29).
Kenje meg az orrlanckereket a rad cstcsan 1évé adagolonyilasbol (F30).

(1) olajozényilas

(2) Zsirozényilas

(3) Lanckerék

4. Egyéb
Ellenérizze az izemanyag-szivargast, a laza rogzitéseket és a f6bb alkatrészek sériiléseit, kiilonésen a fogantyucsukldk és a vezetdrad
rogzitését. Ha barmilyen hibat talal, az Gjbdli izembe helyezés el6tt mindenképpen javittassa ki azokat.

Rendszeres szervizelési pontok

1. Henger bordak

A hengerbordak kozott eltom&dott por a motor tulmelegedését okozza. A légsz(ir6 és a hengerfedél eltavolitasa utan rendszeresen
ellendrizze és tisztitsa meg a hengerbordakat. A hengerfedél felszerelésekor gy6z6djén meg arrdl, hogy a kapcsoldkabelek és a tomitések
megfelel&en a helyiikon vannak (F31).

Megjegyzés: Ugyeljen arra, hogy a levegSbedmlényilast elzarja.

2. Uzemanyagsz(iré

(a) Egy dréthorog segitségével vegyeKi a sziir6t a téltényildsbél (F32).

(1) Uzemanyagsz(irg

(b) Szerelje szét a sz(irét, és mossa at benzinnel, vagy sziikség esetén cserélje ki 0j sz(irére.

3. Olajtartaly

Egy drétkampdval vegye ki az olajsz(ir6t a toltényildson keresztil, és tisztitsa meg benzinnel. Amikor visszahelyezi a sz(ir6t a tartdlyba,
tUgyeljen arra, hogy az a jobb elsé sarokba keriiljon. Tisztitsa meg a tartalyban l1évé szennyez6déseket is (F33).

(2) Olajsz(iré

4. Gyujtogyertya (F34)
Tisztitsa meg az elektrédakat drdtkefével, és sziikség szerint allitsa vissza arést 0,6~0,7 mm-re.

5. Lanckerék (F35)
Ellenérizze, hogy nincsenek-e repedések és a lanchajtast zavaro tulzottkopas. Ha a kopas nyilvanvalo, cserélje ki ujjal. Soha ne szereljen Uj
lancot kopott lanckerékre, vagy kopott lancot Gj lanckerékre.

6. Elsé és hatso lengéscsillapitok
Cserélje ki, ha a ragasztott rész levalt, vagy ha a gumirészen repedés figyelhetd meg.

A flirészlanc és a vezet6rud karbantartasa

Flirészlanc

Figyelmeztetés: A zokken6mentes és biztonsdgos miikodéshez nagyon fontos, hogy a vagékések mindig élesek legyenek.
A vagokéseket akkor kell élezni, amikor:

A flirészpor porszer(vé valik.

A flirészeléshez extra er6re van szikség.

A vdagasi Ut nem egyenes.

A rezgés megnd.

NG az izemanyag-fogyasztas.

Figyelmeztetés: Feltétlenul viseljen védbkeszty(it.

Vezet6 riad

A részleges kopas elkeriilése érdekében idénként forditsa meg a rudat.

A rud sinnek mindig négyzet alakunak kell lennie.

Ellendrizze, hogy a sinléc nem kopott-e el.

Alkalmazzon egy vonalzét a rudra és a vagé kilsé oldalara.

Ha ezek kozott rés figyelhet6 meg, a sin normalis. Ellenkezé esetben a sinléc kopott.
Az ilyen sint ki kell javitani vagy ki kell cserélni (F39).
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Hibaelharitas
1. eset. Inditasi hiba
GyG6z6djon meg rola, hogy a jegesedésgatld rendszer nem muikodik.

Ellenérizze az Gizemanyagot, hogy nincs-e benne viz vagy

» |Cseré|je ki megfelelé izemanyaggal.

nem megfelel§ keverék.

[Ellenérizze a motor elarasztasat.

| e

Vegye ki és szdritsa meg a gyujtogyertyat.
Ezutdn hiizza meg Ujra az inditét fojtdszelep nélkiil.

| ey

|EIIen()’rizze a szikrat. |Cseré|je ki Gj dugoval.

2. eset. Teljesitményhidny / gyenge gyorsulds / nehézkes lresjarat.

EllenGrizze az lizemanyagot, hogy nincs=e benne viz vagy
nem megfelel§ keverék.

» |Cseré|je ki megfelel6 izemanyaggal.

Ellenérizze a légsz(ird és az izemanyagsz(ir6

eltomEdését.

[Ellenérizze a karburator nem megfelels beallitasat.

3. eset. Az olaj nem jon ki

|E|Ien6rizze az olaj minGségét.

|EIIen6rizze az olajarat és a nyilasok eltom&dését

| » [Tiszta

Ha ugy tiinik, hogy késziilékének tovabbi szervizelésre van sziiksége, kérjiik, forduljon a'tertletileg illetékes szerviziizletiinkhoz.

Miiszaki adatok
* e - - h 6 srtesités nélkil ki . 2
Modell PC4600 PC5600 PC6700 A"gY.a.r.t.o fenntartlja a' Jog?t: Iogy gozet’fes ertesnein?l!(lu. klsebp Iva toztatasokat
eszkozoljon a termék kialakitasaban és”miiszaki specifikacidiban, kivéve, ha ezek a
Lokettérfogat 45cm3 50cm3 56,3cm3 valtoztatasok jelentésen befolydsoljdk a termékek teljesitményét és biztonsagat. A
- kézikonyv  kezében tartott oldalakon leirt/illusztralt alkatrészek a gyarto
Teljesitmény 2,45le 2,6le 3,8le termékcsalddjanak mas, hasonlé tulajdonsagokkal rendelkezé modelljeit is érinthetik, és
Motor 2 itemd | 2 Gtemd 2 iitemdi el6fordulhat, hogy az On &ltal most megvésarolt termék nem tartalmazza azokat.
Vezet6rid hossza | 45cm 50cm 55cm * A termék biztonsaganak és megbizhatésaganak, valamint a garancia érvényességének
" o " biztositasa érdekében minden javitasi, ellenérzési vagy csere munkalatot, beleértve a
a a 0,325", 0,325", 0,325", (. s Lioss s s L
Lanc/lancszemek karbantartast és a specialis beadllitasokat is, kizardlag a gyarté hivatalos szervizének
1,3mm/72 1,3mm/76 | 1,5mm/86(  szakemberei végezhetnek.
Nincs terhelés
sebessége 3600rpm | 3600rpm | 3600rpm * A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt
- IoKharito felszereléssel torténé tzemeltetése meghibasodast, vagy akar sulyos sérulést vagy halalt
Carving / 16kharitd | Igen lgen lgen is okozhat. A gyartd és az import6r nem vallal felelGsséget a nem megfelel6 felszerelés
Metszés Nem Nem Nem hasznalatabdl eredd sériilésekért és kdrokért.
Kendrendszer Igen Igen Igen
Suly (rud és lanc
nélkill) 4,6 kg 5 kg 6,7 kg
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EIMTYHZH GARANTIE

EL FR

Ta UNXavAHOTO £€X0UV KATOOKEUOOTEL e QUOTNPA pdTuma Tou €xel B€oeL n etatpeia kat Les machines ont été fabriquées selon les normes strictes établies par notre société et se
ouvadouv pe Ta gupwmnaika npdtuna noldtntag. MNa ta Pevivokivnta Kot metpehatokivnta sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les machines a moteur
unxavrpata mapéxetal tepiodog eyyinong 24 HNVwv yla pACLTEXVLKA Xprion kat 12 pnvwv diesel et a essence sont fournies avec une période de garantie de 24 mois pour un usage
yla gmayyeApatikn xprion. H woxVg tng eyyunong eKwva oo tnv npepopnvia ayopdg tou non professionnel et 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a
TPOLOVTOG. ATTOSEIKTIKO TOU SIKUWHATOG TNG EYyUNoNnG amOTEAEL TO MAPACTATIKG ayopdg partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat
TOU HNXAVAROTOG (armodetén ALavikig 1 TLHOAOYLO). Z€ Ko mepintwaon n etatpeia Sev ka- de la machine (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le colt des
AUTITEL TN OXETIKA SAvn avTAANAKTIKWY KaL Epyasiog eGv Kat epdoov e cuvodeletal anod pieces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat
avtiypado Tou mapaoTatikoU. I€ IEPIMTWON TOU N EMLOKEVN TIPEMEL va YiVEL 0TO service pag n'est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les
n dandvn petadopdg (amd kat pog) Papuvel e§’ oAokAripou Tov amootoAéa. Ta punxavripata frais de transport (aller et retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les
QAOCTEANOVTOL YLOL TNV ETILOKEUT TOUG OTNV TALPELa ) o€ e§oualodotnpévo ouvepyeio pe tov machines doivent étre envoyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la
evedelypévo Tpomo Kat Héco pHetadopas. maniére et avec le moyen de transport appropriés.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ: EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE :

1) Les piéces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (lame, chaine,
démarreur a rappel, bougie d’allumage, fil de coupe etc).

2) Machines endommagées a la suite du non-respect des instructions du fabricant.
3)Machines mal entretenues ou mal soignées.

4) Utilisation de piéces de rechange ou d’accessoires inadaptés.

5) Machines données a des tiers a titre gratuit.

6) Stockage de la machine avec du carburant.

7) Dommages résultant d’'un montage erroné.

8) Dommages résultant du mélange par erreur du carburant avec I’huile de la machine.
9) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du carburant ou du lubrifiant.

10) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant du générateur.

11) Equipement qui a été modifié ou démonté par du personnel non autorisé.

12) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

13) Matériel utilisé pour la location.

1) E€aptripata rov dpbeipovtal puctohoyikd amd t xprion toug (Adpa, ahuoida, peowela,
uroudl, xelpopuda K.AT.).

2) MnxavApoTa mou €X0uV UTOOoTEL {NUieg amod TN KN CUUHOPOWON pE TIG 08NYLeg Tou Ka-
TAOKELAOTH.

3) Mnxavrjpata pe ety ouvtrpnon fi dpovtida.

4) Xprion un evbedelypévwv e€optnudtwv/avalwoipwy.

5) Mnxavrjpata mou éxouv §0Bel xwpig emBdapuvon.

6) BAGBN artd anobrKkeuan Tou UNXAVAATOG HE KAUGLUO.

7) BAG&BN mou porABe amnd AavBaopévn cuvapuoAdynon Tou HNXavhHoTog.

8) BAGBN mou mpoépxetat and AdBog pign kavolpou pe AdSL unxavig.

9) BAGBN mou odeileTal € KAKAG TOLOTNTAG KAUGOLUO 1 AUTAVTIKO.

10) BAGBN artd mANUEAn KaBapLopod Tou UnxXaviLoTog.,

11) MnxavAHOTO TOU €XOUV UTIOCTEL TPOTIOTOLAGELG — OANAYEG 1} €XOUV avOLXTEL Qo pn
ggovolodotnpévo ouvepyeio.

12) Znoopéva pépn/eéaptriuata eéottiog un opdng xpRong.

13) MnxavriaTa ou XpnoLLOTIOLOUVTAL yLo EVOLKLOON: La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un
défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
H gyyUnon KoAUTITEL QITOKAELOTIKA T SWPEGV AVTLKATAOTAON Tou e€aptTh atog ou €xeL ka- change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer la machine par une autre
TAOKELAOTIKO EAATTWHA 1) aoToxia UAKOU. Ze mepimtwon eEAAeWpng avtolaktikol n etat- du méme type. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de
peia Satnpel To Sikaiwpa avtikatdotaong Tou punxavhpatog ue @Gho avtigtoo povtého. garantie de la machine ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce
Metd tn Sieknepaiwon eyyunong Sev empunkUveTaL oUTE AVAVEWVETOLO XPOVOG eyyunong détachée avec frais de réparation est couvert par une garantie de bon fonctionnement de
Tou epyoAeiou. AVTIKaTAOoTAON AVTAAAAKTIKOU HE XPEWOT ETILOKEUN G KaAUTTETAL Ao 1 xpo- 1 an, sous réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les ma-
Vo gyyunon ko Aettoupyiag, pe mpoindBeon tnv Tpnon Twv 6pwy eyyunong. Ta avtal- chines remplacées restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles
AOKTUIKA 1) T o pota ta omtoio avtikaBioTtovtol Tapapévouy oty Katoxr tng etatpeiag mentionnées dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation d’une machine ou
HaG. AANEG QMALTAOELG, EKTOG AT AUTEG TOU avadEpovtat o€ aUTO TO EVTUTIO eyyUnong emt- de ses dommages, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses reglements s’appliquent

OKEUNG TWV HnXavnpatwy, 8ev toxUouv. MNa autrv tnv gyyunon LoxVeL To eEANARVIKO Sikato.

WARRANTY

a cette garantie.

GARANZIA

IT

The machinery has been manufactured according to strict standards set by our company, Le macchinesono state fabbricate secondo le norme rigorose stabilite dalla nostra azienda,
which are aligned with the respective european quality standards. The diesel and gasoliné .che sono allineate con i rispettivi standard di qualita europei. Le macchine con motore diesel
powered machines are provided with a warranty period of 24 months for non-professional ‘€ benzina sono fornite con.un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale e
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of 12" mesi\per uso professionale. La garanzia ¢ valida dalla data di acquisto del prodotto. La
the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the machine (retail prova'deldiritto di garanzia € il documento di acquisto della macchina (scontrino o fattura).
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of In nessun.caso I'azienda copriraiil relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase document di lavoro necessarie se.non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of trans- in cui la riparazione.debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
portation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The said machines must be trasporto (da e per) e*interamente a_carico.del mittente (cliente). Le suddette macchine
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and devono essere inviate,per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e
means of transport. nel mezzo di trasporto appropriato.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS: ESENZIONI E RESTRIZIONI DELLA GARANZIA:
1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (blade, chain, recoil
starter, spark plug, trimmer line etc.).

2) Machinery damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufac-
turer.

3) Machinery poorly maintained or taken care of.

4) Use of improper spare parts or accessories.

5) Machinery given to third entities free of charge.

6) Storing the machine with fuel.

7) Damage as a result of mistaken assembly.

8) Damage as a result of mixing of fuel with machine oil by mistake.

9) Damage as a result of poor quality of fuel or lubricant.

10) Damage as a result of not cleaning the generator as required.

11) Equipment that has been modified or disassembled by unauthorized personnel.

12) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

13) Equipment used for rent.

1) Pezzi di ricambio che si usurano naturalmente a causa dell’'uso (lama, catena, auto avvol-
gente, candela, filo del trimmer, ecc.)

2) Macchine danneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del fabbricante.

3) Macchina sottoposta a scarsa manutenzione o cura.

4) Utilizzo di pezzi di ricambio o accessori inadeguati.

5) Macchina ceduta a terzi a titolo gratuito.

6) Conservazione della macchina con carburante.

7) Danni causati da un montaggio errato.

8) Danni dovuti alla miscelazione per errore del carburante con l'olio della macchina.

9) Danni causati dalla cattiva qualita del carburante o del lubrificante.

10) Danni causati dalla mancata pulizia del generatore come richiesto.

11) Apparecchiature che sono state modificate o smontate da personale non autorizzato.
12) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

13) Apparecchiature utilizzate per il noleggio.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda
reserves the right to replace the machine with another of the same kind. After all warranty si riserva il diritto di sostituire la macchina con un’altra dello stesso tipo. Una volta concluse
procedures have been concluded, the warranty period of the machine shall not be extended tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia della macchina non potra essere esteso
or renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio con spese di riparazione € coperta da
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or ma- una garanzia di 1 anno di buon funzionamento, a condizione che vengano rispettati i termini
chinery that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than della garanzia. | pezzi di ricambio o le macchine sostituite rimangono in possesso della nos-
those mentioned in this warranty form, regarding repairing a machine or damage thereof, do tra societa. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti
not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty. la riparazione di una macchina o il suo danneggiamento, non sono applicabili. La legge greca
e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA GARANCUE

AL SR

Makinerité jané prodhuar sipas standardeve strikte té vendosura nga kompania joné, té cilat Masine su proizvedene po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji su
jané né pérputhje me standardet pérkatése té cilésisé evropiane. Makinat me nafté dhe ben- uskladeni sa odgovarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Masinama na dizel i benzin
ziné jané té pajisura me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional dhe obezbeden je garantni rok od 24 meseca za neproglasavanje i 12 meseca za profesionalnu
12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o pravinu garancije je doku-
Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé makinés (faturé ose faturé me ment o nabavci masine (prijemnica u maloprodaji ili faktura). Ni pod kojim uslovima pre-
pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit duzece nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce potrebno radno
dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumentit vreme ukoliko nije predstavljena kopija dokumenta o nabavci. U slu¢aju da popravku mora
té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e da obavi nase odeljenje servisa troskovi transporta (do i od) u potpunosti snose posiljaoca
transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Makinat e théna (klijenta). ReCeno masine moraju biti poslate na popravku u preduzece ili u ovlaséenu radi-

duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén
dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e té génit e pérdorur (tehu, zinxhi-
ri, tingéllimi, priza e shkéndijés, vija e trimerit etj.).

2) Makinerité e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.
3) Makinerité e mirémbajtura keq ose té kujdesura pér té.

4) Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kémbimit ose aksesoréve.

5) Makinerité gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Magazinimi i makinés me karburant.

7) Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

8) Démtimi si pasojé e pérzierjes sé karburantit me vajin e makinés gabimisht.

9) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ose lubrifikantit.

10) Démtimi si pasojé e mospastrimit té gjeneratorit sipas nevojés.

11) Pajisje qé jané modifi kuar ose gmontuar nga personel i paautorizuar.

12) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimitté papérshtatshém.

13) Pajisje qé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt pro-
dhues ose déshtim material. Né rast t€ mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar makinén me njé. tjetér té té njéjtit lloj. Pasi té jené
pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé makinés nuk do té zgja-
tet ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé me pagesé riparimi mbulohet nga njé
garanci 1 vjegare e njé operacioni té miré, subjekt i pérputhjes me kushtet'e garancisé. Pjesét
rezervé ose makinerité qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé sené: Kérkesat,
pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin e njé makine ose
démtimin e saj, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

GARANCLA

onicu na odgovarajuci nacin i nacin transporta.

GARANTNA 1IZUZECA | OGRANICENJA:

1) Rezervni delovi koji se istrose prirodnim putem kao posledica upotrebe (secivo, lanac,
trzaj startera, svecica, linija trimera itd.).

2) Masinerije ostecene kao rezultat nepostovanja uputstava proizvodaca.
3) Masinerija loe odrzavana ili zbrinuta.

4) Upotreba nepravilnih rezervnih delova ili pribora.

5) Masinerija data tre¢im entitetima besplatno.

6) Skladistenje masine gorivom.

7) Steta kao rezultat greke u montazi.

8) Steta kao posledica mesanja goriva sa masinskim uljem greskom.

9) Steta kao posledica loseg kvaliteta goriva ili lubrikanta.

10) Steta kao posledica neisceljenja generatora po potrebi.

11) Oprema koju je neovlas¢eno osoblje modifikovalo ili rastavalo.

12) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.
13) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja nedostatak proiz-
vodnje ili kvar materijala. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dela preduzede za-
drzava pravo da zameni masinu drugom istom vrstom. Nakon zakljuc¢enja svih garantnog
postupka, garantni rok masine nece biti produZen niti obnovljen. Rezervni delovi ili masin-
erije koje se zamenjuju ostaju u posedu nase firme. Zamena rezervnog dela naknadom za
popravku pokrivena je jednogodiSnjom garancijom dobrog rada, koja podleze postovanju
uslova garancije. Zahtevi, osim onih koji su pomenuti u ovom garantnog obrascu, u vezi sa
popravkom masine ili ostecenjem, ne primenjuju se. Grcki zakon i relativni propisi odnose
se na ovu garanciju.

ZARUKA

Stroji so izdelani po strogih standardih nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi evropskimi
standardi kakovosti. Za stroje na dizelski in bencinski pogon velja garancija 24 mesecev za
neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profesionalno uporabo. Garancija velja od dneva
nakupa izdelka. Dokazilo o garancijski pravici je nakupni dokument stroja (maloprodajni raéun
ali ratun). Pod nobenim pogojem podjetje ne bo krilo ustreznih stroskov rezervnih delov in
ustreznih zahtevanih delovnih ur, razen ce je predloZena kopija nakupnega dokumenta. V
primeru, da mora popravilo opraviti nas servis, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije
posiljatelj (naro¢nik). Navedene stroje je treba z ustreznim na¢inom in prevoznim sredstvom
poslati v popravilo v podjetje ali v pooblasceno delavnico.

IZJEME IN OMEJITVE GARANCIJE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo kot posledica uporabe (rezilo, veriga, povratni
zaganjalnik, vZigalna svecka, trimer vrvica itd.).

2) Stroj je poskodovan zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Stroji so slabo vzdrzevani ali poskrbljeni.

4) Uporaba neustreznih nadomestnih delov ali dodatkov.

5) Stroji, dani tretjim subjektom brezpla¢no.

6) Shranjevanje stroja z gorivom.

7) Poskodbe zaradi napa¢ne montaze.

8) Poskodbe zaradi pomotnega mesanja goriva s strojnim oljem.

9) Poskodbe zaradi slabe kakovosti goriva ali maziva.

10) Poskodbe zaradi neobveznega ¢is¢enja generatorja.

11) Oprema, ki jo je spremenilo ali razstavilo nepooblas¢eno osebje.
12) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

13) Oprema, ki se uporablja za najem.

Garancija zajema samo brezplaéno zamenjavo komponente, ki predstavlja proizvodno
napako ali okvaro materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega dela si podjetje
pridrzuje pravico zamenjati stroj z drugim enakim. Po zaklju¢ku vseh garancijskih postopkov
se garancijskega obdobja stroja ne sme podaljsati ali obnoviti. Zamenjava nadomestnega
dela s stroski popravila je zajeta z 1-letno garancijo brezhibnega delovanja ob upostevanju
garancijskih pogojev. Zamenjani rezervni deli ali stroji ostanejo v lasti nasega podjetja.
Zahteve, razen tistih, navedenih v tem garancijskem obrazcu, glede popravila stroja ali
njegove poskodbe, ne veljajo. Za to garancijo velja grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

Stroje boli vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spoloénostou, ktoré su v
sulade s prislusnymi'eurépskymi normami kvality. Na naftové a benzinové stroje je poskyto-
vana«zdrucna doba 24 mesiacov pre neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov pre profe-
sionalne poutzitie. Zaruka je platna odo dna zakupenia produktu. Dokladom o zaruénom
préve je\ndkupny dokladstroja (maloobchodny doklad alebo faktura). Spoloénost za Ziad-
nych okolnesti nebude hradit prislusné naklady na nahradné diely a prisludny pozadovany
pracovny ¢as,-pokial nebude predlozend képia nakupného dokladu. V pripade, Ze opravu
musi vykonat nade servisné oddelenie; néklady na dopravu (do az) znasa v plnej miere odo-
sielatel (klient){ Uvedené stroje je potrebné zaslat na opravu do firmy alebo do autorizova-
nej dielne vhodnym:spésobom a dopravnymi. prostriedkami.

VYNIMKY A OBMEDZENIA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa vwdésledku pouzivania prirodzene opotrebovavaju (n6z, retaz,
spatny Startér, zapalovacia sviecka, struna atd'.).

2) Poskodenie stroja v dosledku nedodrZania pokynov vyrobcu.

3) Stroje su zle udrziavané alebo sa o ne nestaraju.

4) Pouzitie nevhodnych nahradnych dielov alebo prislusenstva.

5) Strojové zariadenia poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Skladovanie stroja s palivom.

7) Poskodenie v dosledku chybnej montéze.

8) Poskodenie v dosledku ndahodného zmiesania paliva so strojovym olejom.

9) Poskodenie v dosledku nizkej kvality paliva alebo maziva.

10) Poskodenie v dosledku nevycistenia generatora podla potreby.

11) Zariadenie, ktoré bolo upravené alebo rozobraté neopravnenym personalom.
12) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouZivania.

13) Zariadenie pouZivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobni chybu
alebo poruchu materiélu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spolo¢n-
ost vyhradzuje pravo nahradit stroj za iny rovnakého druhu. Po ukon&eni vietkych zéruénych
postupov sa zaru¢na doba stroja nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu ndhradného
dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roéna zéruka na spravnu funkénost pri dodrzani
zarucénych podmienok. Nahradné diely alebo stroje, ktoré si vymenené, zostéavaju vo vla-
stnictve nasej spolo¢nosti. Iné poZiadavky ako tie, ktoré sui uvedené v tomto zaru¢nom
formulari, tykajice sa opravy stroja alebo jeho poskodenia, neplatia. Na tuto zaruku sa
vztahuju grécke zakony a prislusné predpisy.



FAPAHLUUA

FAPAHLIMIA

MalmHWTe ca NpousBeseHU Mo CTPOrM CTAaHAAPTW, ONPEeAENeHW OT HawaTa KoMMaHus,
KOMTO ca CboBpaseHn CbC CbOTBETHUTE EBPOMNEMCKM CTAaHAAPTM 3a KayecTBo. [jusenosute n
6eH3MHOBUTE MALLUMHM Ca C rapaHLMOHEH CPOK OT 24 meceLia 3a HenpodecnoHanHa ynotpeba
1 12 meceua 3a npodecroHanHa ynotpeba. fapaHumaTa e BaAWAHa OT AaTaTa Ha 3aKynysaHe
Ha npoaykTa. [JoKa3aTencTso 3a rapaHUMOHHOTO MPaBO € AOKYMEHTBLT 3a MOKynKa Ha
MmalumHaTa (KacoBa b6enexka uau dpaktypa). Mpu HUKaKBU 0BCTOATENCTBA KOMMNAHWATA HAMA
3 NOKpWe CbOTBETHUTE PAa3XOAM 3a PE3EPBHU YacTU U CbOTBETHUTE HEOBXoaMMU PaboTHM
4acoBe, OCBEH aKo He 6bae NPeACTaBeHO Konue OT AOKYMeHTa 3a MoKynka. B cayyait, ue
PEMOHTBT TpA6Ba Aa 6bAe M3BbPLUIEH OT HalMA CEPBU3, Pa3XoauTe 3a TPAHCNOopT (40 1 oT) ce
noemar 13LA/0 OT u3npatiaya (KameHTa). MocoyeHnTe mawwmHmn TpsabBa Aa 6baaT U3npateHu
33 PEMOHT BbB GMPMaTa WM B OTOPU3MPAH CEPBU3 C MOAXOAAL, HAYMH U TPAHCMOPTHO
cpeacTso.

U3KNOYEHUA U OTPAHUYEHUA OT TAPAHLUATA:

1) Pe3epBHM YaCTH, KOUTO Ce M3HOCBAT ECTECTBEHO B Pe3yATaT Ha ynoTtpeba (ocTpue, Bepura,
cTapTep, 3ananuTenHa cBell, TPUMEPHO BbXKeE 1 Ap.).

2) MawwuHata e noBpeAeHa B Pe3ynTaT Ha HecnassaHe Ha UHCTPYKLMUTE Ha NPOU3BOAUTENS.
3) Nowo nogAabpikaHa UAW obrpuKBaHa MalumHa.

4) i3non3saHe Ha HENOAXOAALLM PE3EPBHM YaCTU UK aKCecoapwm.

5) MalwwmHm, npesocTaseHy 6e3nnaTHO Ha TPETU AnLa.

6) CbxpaHABaHe Ha MallMHaTa C ropuBo.

7) NMoBpeAaa B Pe3ynTaT Ha rpeLleH MOHTaxX.

8) MoBpeAaa B pe3ynTar Ha CMecBaHe Ha ropMBO C MaLIMHHO Maci0 MO NOrpeLLKa.

9) MoBpeaa B Pe3ynTaT Ha NOLIO KaYeCTBO Ha FOPUBOTO UAM CMA30YHWUA MaTepuan.

10) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha HENOYMCTBAHE Ha reHepaTepa Cnopes U3UCKBaHUATA.

11) O6opyaBaHe, KoeTo e 6uno MOAUPUUMPAHO WMAKM pPasrobeHO OT HeoTopusMpaH
nepcoHan.

12) CuyneHu 4acT1/KOMNOHEHTH B pe3yaTaT Ha Henoaxoaauwa ynotpeba.

13) O6opyaBaHe, U3N0N3BAHO NOZ Haem.

lapaHuuATa NokpuBa camo 6e3nnatHa MOAMAHA Ha _KOMMOHEHT, KOWTo npeacTaBnssa
npousBoacTBeH AedekT uau matepuanHa nospesa. Mpu AnMnca Ha onpeaeneHa pesepsHa
yacT ¢vpmata cu 3anas3sa NpaBoTO Aa 3aMeHU MallMHaTa ¢ Apyra oT cbilua Bua. Cnes
NPVKNIOYBAHE HAa BCUYKM rapaHLMOHHU NPOLEAYPU, rapaHLMOHHUAT Nepuos Ha malumnHaTa
He MoXe a 6bAe yAbAKaBaH AU NOAHOBEH. MToaMsAHaTa Ha pe3epBHA YacT C.TaKea PeMOHT
ce nokpvea OT 1 roguHa rapaHums 3a gobpa pabota npu cnasgaHe Ha rapaHUMOHHUTE
ycnosus. MNoaMEHeHWUTe pe3epBHU YacTW WM MALUMHWM OCTaBaT NPUTEKaHWe Ha Hawara
KOMNaHUA. U3UCKBaHUA, Pa3NIMYHU OT CTOMEHATUTE B TO3W rapaHLUMoHeH GOPMYynAp, OTHOCHO
PEMOHT Ha MaluMHa UK HelHa NoBpeaa, He ce npunarat. MPbLKUAT 3aKOH U CbOTBETHUTE
pasnopeabu ce npunarat 3a Ta3u rapaHUms.

GARANTIE

MalmHaTa e Nnpon3BefeHa NO CTPOrU CTAHAAPAM NOCTABEHW OF HaliaTa KOMMNaHWja, Kou
Ce YCOrNaceHu Co COOABETHUTE €BPONCKU CTaHAAPAM 33 KBanUTeT. MalinHUTe Ha Au3en u
6eH3nH ce o6e3beaeHn Co rapaHTeH PoK oA 24 meceum 3a HenpodecnoHanHa ynotpeba
1 12 meceum 3a npodecmoHanHa ynotpeba. fapaHuujaTa Bau of, AaTyMOT Ha KynyBatbe
Ha Npou3BoaoT. [loKa3 3a rapaHTHOTO MPaBO € KYNOMNPOAAXHMOT AOKYMEHT Ha MaluMHaTa
(noteBpaa 3a manonpogaxba unu dpaktypa). KomnaHujata Bo HUKOj CyYaj HEMA Aa M NOoKpue
peneBaHTHUTE TPOLLOLM 33 PE3EPBHU AEN0BU U COOABETHOTO NOTPe6GHO paboTHO Bpeme,
OCBEH aKO He ce NPUKaxKe Konuja o KynonpoaaxKHUOT OKYMEHT. Bo cnyyaj nonpaskaTta aAa
ja M3BPLUM HALLMOT CEPBUCEH OAAEN, TPOLLIOLMTE 33 MPEBO3 (A0 M 04) LIENOCHO ce Ha ToBap
Ha ucnpakayoT (KAMeHToT). HaBeaeHMTe MAlIMHM MOpa 4a Ce MUCnpaTaTt Ha nonpasKa A0
KOMMNaHKjaTa MaKM A0 oBNacTeHa PaboTUNHMLA HA COOABETEH HAYUH U NPEBO3HO CPEACTBO.

UCNOBOAYBAHA N OTPAHUYYBAHA O, TAPAHLINIA:

1) Pe3epBHYM AEeN0BU KO NMPUPOAHO Ce UCTPOLLKja KaKo nocneamua Ha ynotpebara (Hoxje,
CUHLIMP, CTapTep 3a NOB/EKYBatbe, CBEKMUYKA, IMHU]A 33 TPUMEP UTH.).

2) OwTeTEHM MALLMHW KaKo pPe3ynTaT Ha HENOYUTYBAbE Ha ynaTcTBaTa Ha NPOU3BOAUTENOT.
3) MalurHaTa N0LWOo OAPMKYBAHA UM 3TPUNKEHA.

4) Ynotpeba Ha HECOOABETHU PE3EPBHU AEN0BU WU [OAATOLM.

5) MawwHa gageHa Ha Tpetu nua becnaatHo.

6) Cknaavpatrbe Ha MallMHaTa co ropuBo.

7) OwTeTyBakbe KaKo PE3YNTAT Ha MOrPELLUHO CKNOMNYBakbe.

8) OwTeTyBatbe KaKo PE3yNTaT Ha MeLlake Ha FOPUBO CO MALLMHCKO MAc/O0 MO rpeLuKa.

9) OwTeTyBakbe KAaKo Pe3ynTaT Ha c1ab KBANUTET HA FOPUBO AU NYBPUKaHT.

10) OwTeTyBakbe KaKO Pe3ynTaT Ha HEYMCTEHE Ha FeHePaTOPOT KaKo WTO ce Bapa.

11) Onpema Koja e mogudULMpPaHa UAK PacKaoNyBaHa Of HEOBNACTEH NEPCOHAN.

12) CKpLUIEHM AeN0BW/KOMMNOHEHTM KaKo pesynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

13) Onpema LITO Ce KOPUCTM 33 U3HAjMyBatbE.

lapaHuujata ondaka camo 6ecnnatHa 3amMeHa Ha KOMMOHEHTaTa LWTO MpeTcTaByBa
npoussoacTeeH AedbekT uau aedekT Ha maTepujanor. Bo cayyaj Ha HefocTaTok Ha
cneunduyeH pesepseH Aen, KOMNaHujaTa ro 3a4pKyBsa NPaBoTo A3 ja 3aMeHW MaluuHaTa
co apyra og, ucT Bua. OTKaKo Ke ce 3aBpLUaT cuTe NpoLeaypu 3a rapaHumja, rapaHTHUOT
nepuoA Ha MallMHaTa Hema fa ce NPoAO/KYBa UAWM 06HOBYBa. 3ameHaTa Ha pe3epBHUOT
e CO HannaTta 3a Monpaska e NokpueHa co 1 roguHa rapaHumja 3a fobpo paboterse,
nog, ycnos fa ce No4uTyBaaT ycNoBUTE 3a rapaHumja. PesepBHUTe 4eN0BU UAKM MALLIMHWUTE
LUTO Ce 3amMeHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HallaTa KomnaHuja. baparbata, ocBeH
OHMWe cromeHaTV Bo 0BOj Gpopmynap 3a rapaHumja, BO BPCKa CO NOMPaBKa Ha MalinHa Uau
Hej3MHO oLTeTyBatbe, He BaXkaT. 3a OBaa rapaHuMja ce NPUMEHYBaaT rPYKUTE 3aKOHU U
penaTuBHWTe perynatvsu.

GARANCIA

Masinile au fost fabricate conform standardelor stricte stabilite de compania noastrd, care
sunt aliniate la standardele europene de calitate respective. Masinile alimentate cu motorina
si benzina sunt prevdzute cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional
si 12 luni pentru uz profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de cumparare al masinii (chitanta de vanzare
cu amanuntul sau factura). Tn nicio circumstanta, compania nu va acoperi costurile relevante
ale pieselor de schimb si orele de lucru necesare respective decat daca este prezentata o
copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie efectuatd de citre
departamentul nostru de service, costul transportului (la si de la) este suportat integral de
expeditor (client). Masinile mentionate trebuie trimise spre reparatie cdtre companie sau
catre un atelier autorizat in modul si mijloacele de transport corespunzatoare.

EXCEPTIERI $1 RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural ca urmare a utilizarii (lama, lant, demaror
cu recul, bujie, linie de tuns etc.).

2) Masini deteriorate ca urmare a nerespectdrii instructiunilor producatorului.

3) Masini prost intretinute sau ingrijite.

4) Utilizarea de piese de schimb sau accesorii necorespunzatoare.

5) Masini oferite unor terte entitati in mod gratuit.

6) Depozitarea masinii cu combustibil.

7) Deteriorari ca urmare a asamblarii gresite.

8) Deteriorari ca urmare a amestecarii din greseald a combustibilului cu uleiul de masina.
9) Daune ca urmare a calitatii slabe a combustibilului sau lubrifiantului.

10) Deteriordri ca urmare a necuratarii generatorului conform cerintelor.

11) Echipament care a fost modificat sau dezasamblat de cétre personal neautorizat.

12) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizdri necorespunzatoare.

12) Echipament folosit pentru inchiriere.

Garantia acopera doar inlocuirea gratuita a componentei care prezintd un defect de fabricatie
sau defectiune a materialului. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, compania fsi
rezerva dreptul de a inlocui masina cu alta de acelasi fel. Dupa ce toate procedurile de
garantie au fost incheiate, perioada de garantie a masinii nu va fi prelungita sau reinnoita.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii termenilor de garantie. Piesele de schimb sau
utilajele care sunt inlocuite raman in posesia companiei noastre. Cerintele, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea unei masini sau deteriorarea
acesteia, nu se aplica. La aceasta garantie se aplicd legea greaca si reglementdrile aferente.

A gépek a cégunk altal felallitott szigoru szabvanyok szerint késziltek, amelyek 6sszhang-
banwvannak a mindenkorieurépai mindségi szabvanyokkal. A dizel- és benzintizem( gépekre
nem professzionalis hasznalat esetén 24 honap, professzionalis hasznalat esetén 12 hénap
garanciat.vallalunk. A garancia.atermék vdasarlasanak napjatdl érvényes. A garancidlis jog
igazolasa a gépvasarlasi bizonylata (kiskereskedelmi bizonylat vagy szamla). A véllalat sem-
milyen kérilmények kozétt nem fedezi a potalkatrészek és a vonatkozo elirt munkaid6 kolt-
ségeit, kivéve, ha bemutatjdk a vasarlasi bizonylat masolatat. Abban az esetben, ha a javitast
szerviziinknek kell elvégeznie, a-széllitas (oda és onnan) koltsége teljes mértékben a feladot
(megrendel6t) terheli. Az emlitett gépeket a megfelel6 mddon és szallitéeszkozzel javitasra
kell kiildeni a céghez vagy egy erre felhatalmazott m(ihelybe.

GARANCIA MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) Olyan potalkatrészek, amelyek a hasznalat kovetkeztében természetesen elhasznalddnak
(penge, lanc, 6ninditd, gyujtogyertya, vagoszal stb.).

2) A gép megsérilt a gyarto utasitasainak be nem tartasa miatt.

3) A gép rosszul karbantartott vagy gondozott.

4) Nem megfeleld potalkatrészek vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott gépek.

6) A gép taroldsa zemanyaggal.

7) Sérilések hibas dsszeszerelés kovetkeztében.

8) Az lizemanyag és a gépolaj véletlen 6sszekeverése kovetkeztében keletkezett sértilés.
9) A rossz min8ségli lizemanyag vagy ken&anyag okozta sériilés.

10) Sértilések a generator nem megfelel§ tisztitasa miatt.

11) Olyan berendezések, amelyeket illetéktelen személyek médositottak vagy szétszedtek.
12) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kévetkeztében eltorott alkatrészek/komponensek.
13) Bérbe adott berendezések.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutato alkatrész ingyenes cseréjére vonat-
kozik. Konkrét alkatrész hianya esetén a cég fenntartja a jogot, hogy a gépet azonos tipusura
cserélje. Az Gsszes garancialis eljards befejezése utan a gép jotallasi ideje nem hosszab-
bithaté meg vagy nem Uujithaté meg. A pdtalkatrész javitasi dijjal jard cseréjére a jotallasi
feltételek betartdsa mellett 1 év jo miikodési garancia vonatkozik. A kicserélt alkatrészek
vagy gépek céglink birtokdban maradnak. A jelen jotallasi (irlapon felsoroltakon kiviili, a gép
javitasara vagy karosodasdra vonatkozd kdvetelmények nem érvényesek. Erre a garanciara a
gorog torvények és a vonatkozd elSirasok vonatkoznak.



GARANZIJA GARANCUE

MLT HR

Il-makkinarju gie manifatturat skont standards stretti stabbiliti mill-kumpanija taghna, lihuma Strojevi su proizvedeni prema strogim standardima nase tvrtke, koji su uskladeni s odgova-
allinjati mal-istandards ta ‘kwalita ewropej rispettivi. Il-magni li jahdmu bid-dizil u I-gazolina rajuc¢im europskim standardima kvalitete. Strojevi s dizelskim i benzinskim pogonom imaju
huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u 12-il xa- jamstvo od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu.
har ghal uzu professjonali. Il-garanzija hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava na jamstvo je dokument o kupnji
tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-magna (ircevuta bl-imnut jew fattura). Taht l-ebda stroja (racun ili raun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti relevantne troskove
c¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u |-hinijiet tax-xog- rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim ako se ne predo¢i kopija doku-
hol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri. F’kaz li menta o kupnji. U sluc¢aju da popravak mora obaviti nas servis, troskove prijevoza (do i od)
t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithal- u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Navedene strojeve potrebno je na odgovarajuci nacin i

las ghal kollox mill-mittent (il-klijent). L-imsemmija magni ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija
lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xieraq.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TAL-GARANZIJA:

1) Spare parts li jintlibsu b’'mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xafra, katina, reil starter,
spark plug, trimmer line ec¢¢.).

2) Makkinarju bil-hsara bhala rizultat ta ‘nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-man-
ifattur.

3) Makkinarju mizmum jew ikkurat hazin.

4) Uzu ta ‘spare parts jew accessorji mhux xierga.

5) Makkinarju moghti lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Il-hazna tal-magna bil-fjuwil.

7) Hsara bhala rizultat ta ‘assemblagg zbaljat.

8) Hsara bhala rizultat tat-tahlit tal-fjuwil maz-zejt tal-magni bi zball.

9) Hsara bhala rizultat ta ‘kwalita fgira ta’ karburant jew lubrikant.

10) Hsara bhala rizultat li I-generatur ma jitnaddafx kif mehtieg.

11) Taghmir li gie modifikat jew zarmat minn persunal mhux awtorizzat.

12) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta“uzu mhux xierag.

13) Taghmir uzat ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent i jipprezenta difett fil-manifa-
ttura jew hsara fil-materjal. F’kaz ta’ nuqgqas ta’ spare part specifika'l-kumpanija tirrizerva
d-dritt |i tissostitwixxi I-magna b’ohra tal-istess tip. Wara li |-proceduri ta ‘garanzija kollha
jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija tal-magna m’ghandux jigi estiz jew imgedded.
Is-sostituzzjoni ta ‘spare part bi hlas ta’ tiswija hija koperta minn garanzija ta/sena ta’ thaddim
tajjeb, soggetta ghal konformita mat-termini tal-garanzija. L-ispare parts jew il-makkinarju li
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija
f’din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija ta’ magna jew hsara taghha, ma japplikawx. II-ligi
Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

GARANTIA

prijevoznim sredstvom poslati na popravak u poduzece ili u ovlastenu radionicu.

1ZUZETCI | OGRANICENJA OD JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica koristenja (ostrica, lanac, povratni
starter, svjecica, konop za trimer itd.).

2) Stroj je ostecen zbog nepridrzavanja uputa proizvodaca.

3) Strojevi se loSe odrzavaju ili se o njima brine.

4) Koristenje neodgovarajucih rezervnih dijelova ili pribora.

5) Strojevi dani tre¢im subjektima besplatno.

6) Skladistenje stroja s gorivom.

7) Ostecenja kao rezultat pogresne montaze.

8) Ostecenja kao rezultat mijesanja goriva sa strojnim uljem pogreskom.

9) Ostecenja kao rezultat lose kvalitete goriva ili maziva.

10) Ostecenje kao rezultat necis¢enja generatora prema potrebi.

11) Oprema koja je modificirana ili rastavljena od strane neovlastenog osoblja.
12) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

13) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvodnji
ili greSku u materijalu. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava pra-
vo zamjene stroja s drugim iste vrste. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstveni
rok stroja ne moze se produziti niti obnoviti. Zamjena rezervnog dijela uz naknadu za popra-
vak pokrivena je 1-godis$njim jamstvom dobrog rada, podlozno pridrzavanju uvjeta jamstva.
Zamijenjeni rezervni dijelovi ili strojevi ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim onih
navedenih u ovom obrascu jamstva, koji se tiCu popravka stroja ili njegovog ostecenja, ne
vrijede. Gréki zakon i odgovarajuéi propisi vrijede za ovo jamstvo.

GWARANCIA

La maquinaria ha sido fabricada segun estrictos estandares marcados por nuestra empresa,
los cuales estan alineados con los respectivos estandares de calidad europeos. Las maquinas
con motor diésel y gasolina cuentan con un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia es valida a partir de la fecha de
compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra de la
maquina (recibo de venta o factura). En ningun caso la empresa cubrird el costo correspon-
diente de los repuestos y las respectivas horas de trabajo requeridas, salvo que se presente
copia del documento de compra. En caso de que la reparacion deba ser realizada por nuestro
departamento de servicio, el coste del transporte (hacia y desde) corre enteramente a cargo
del remitente (cliente). Dichas maquinas deberdn enviarse para su reparacion a la empresa o
a un taller autorizado en el modo y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE GARANTIA:

1) Repuestos que se desgastan naturalmente como consecuencia del uso (cuchilla, cadena,
arrancador de retroceso, bujia, hilo de corte, etc.).

2) Maquinaria dafiada por incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Maquinaria mal mantenida o cuidada.

4) Uso de repuestos o accesorios inadecuados.

5) Maquinaria entregada a terceras entidades de forma gratuita.

6) Almacenamiento de la maquina con combustible.

7) Dafios debidos a un montaje erréneo.

8) Dafios como resultado de mezclar por error combustible con aceite de méaquina.
9) Dafios como consecuencia de la mala calidad del combustible o lubricante.

10) Dafios por no limpiar el generador como se requiere.

11) Equipo que haya sido modificado o desmontado por personal no autorizado.
12) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

13) Equipo utilizado para alquiler.

Pl

Maszyny zostaty wyprodukowane wedtug rygorystycznych norm ustalonych przez naszg fir-
me, ktore sg zgodne z odpowiednimi europejskimi standardami jakosci. Maszyny zasilane
olejem napedowym i‘benzyng objete sa 24-miesieczng gwarancjg w przypadku uzytku nie-
profesjonalnego 112 miesiecy w przypadku uzytku profesjonalnego. Gwarancja obowigzuje
od daty zakupu produktu. Dowodem prawa gwarancyjnego jest dokument zakupu maszyny
(paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowiednich kosztéw czesci
zamiennych.i odpowiednich wymaganych godzin pracy, chyba ze przedstawiona zostanie
kopia dokUmentuzakupu. W przypadku koniecznosci wykonania naprawy przez nasz serwis,
koszt transportu.(do i z) w catosci pokrywa nadawca (klient). Maszyny te nalezy przesta¢ do
naprawy do firmyub do autoryzowanego warsztatu odpowiednim sposobem i srodkiem
transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktdére ulegajg naturalnemu zuzyciu w wyniku uzytkowania (ostrze,
tanicuch, rozrusznik linkowy, $wieca zaptonowa, zytka trymera itp.).

2) Maszyna uszkodzona na skutek nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Maszyny Zle konserwowane lub pielegnowane.

4) Uzywanie niewtasciwych czesci zamiennych lub akcesoriow.

5) Maszyny oddawane podmiotom trzecim nieodptatnie.

6) Przechowywanie maszyny z paliwem.

7) Uszkodzenia na skutek btednego montazu.

8) Uszkodzenia powstate w wyniku przypadkowego zmieszania paliwa z olejem maszy-
nowym.

9) Uszkodzenia powstate na skutek ztej jakosci paliwa lub smaru.

10) Uszkodzenia powstate w wyniku nieczyszczenia generatora zgodnie z wymaganiami.

11) Sprzet, ktory zostat zmodyfikowany lub zdemontowany przez nieupowazniony personel.
12) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

13) Sprzet uzywany do wynajecia.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion sin coste del componente que presente defecto Gwarancja obejmuje wyfacznie bezptatng wymiane elementu wykazujgcego wade pro-
de fabricacidn o fallo de material. En caso de falta de un recambio especifico la empresa se dukcyjng lub wade materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej firma za-
reserva el derecho de sustituir la maquina por otra del mismo tipo. Una vez concluidos todos strzega sobie prawo do wymiany maszyny na inng tego samego rodzaju. Po zakorczeniu
los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la maquina no se ampliard ni ren- wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na maszyne nie podlega przedtuzeniu
ovara. El reemplazo de un repuesto con cargo de reparacion esta cubierto por una garantia ani odnowieniu. Wymiana czesci zamiennej za opfata naprawy objeta jest roczng gwarancja
de buen funcionamiento de 1 afio, sujeto al cumplimiento de los términos de garantia. Los dobrego dziatania, pod warunkiem zachowania warunkéw gwarancji. Wymienione czesci
repuestos o maquinaria que sean sustituidos quedan en posesion de nuestra empresa. No se zamienne lub maszyny pozostaja w posiadaniu naszej firmy. Nie obowigzuja wymagania inne
aplican requisitos distintos de los mencionados en este formulario de garantia con respecto niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy maszyny lub
a la reparacion de una maquina o dafios a la misma. La ley griega y las regulaciones relativas jej uszkodzenia. Niniejsza gwarancja ma zastosowanie do greckiego prawa i odpowiednich
se aplican a esta garantia. przepisow.








